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A Please read all instructions before using this product.
Keep these instructions for future reference.

Warnings identify all instructions that are important for safety. Failure to observe these
instructions can lead to personal injury or damage to the product.
The following symbols and signal words show the significance of the warnings:

I AAWARNING S Coneod o serious iy ordeath

A CAUTION Can lead to minor injury.
Can lead to material damage
NOTICE (not related to personal injury).
3 . Useful or important information that is not
I Information related to safety.

When using electrical products, especially when children are present, basic safety precautions
must always be followed.

To avoid fire, electric shock, or serious burns:

¢ Only use the power adapter and cable that comes with the device. An inadequate power
source or cable may result in a fire hazard, electric shock or malfunction of the device.

*Never operate an electrical device if it has a damaged cord or plug, if it is not working
properly, if it has been dropped or damaged, or dropped into water. If damage is found,
immediately discontinue use of power adapter and call Medela Customer Service.

¢ Do not use an electrical product that has been exposed to water or other liquids including:
— Do not use while bathing or showering.
— Never place or drop into water or other liquids.
— Do not run water over the pump unit.
— If an electrical product has been exposed to water or other liquids, do not touch, unplug

the device from electrical outlet, turn off and contact the manufacturer.



To avoid health risks and reduce the risk of severe injury:

* Do not use the device while operating a moving vehicle.

¢ Pumping can induce labour. Do not pump until after giving birth. If you become pregnant
while breastfeeding or breast pumping, consult with a licensed healthcare professional
before continuing.

e [f infected with Hepatitis B, Hepatitis C, or Human Immunodeficiency Virus (HIV), pumping
breast milk will not reduce or remove the risk of transmitting the virus to your baby through
your breast milk.

*Wash all parts that come into contact with your breast and breast milk after every use.

¢ This appliance is not intended for use by persons (including children up to 14 years) with
reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge,
unless they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance by
a person responsible for their safety.

e Children must not play with the appliance.

¢ Cleaning and maintenance must not be performed by children without supervision.

/\ CAUTION

To avoid fire or burns:

* Make sure the voltage of the power adapter is compatible with the power source. See
chapter 15 for technical specifications.

* Always unplug electrical products immediately after use except for when charging.

*Do not place or store the product where it can fall or be pulled into a tub or sink.

¢ The device and its accessories are not heat-resistant. Keep away from heated surfaces or
open flames.

¢ Do not use near flammable materials.



/\ CAUTION

To avoid health risks and reduce the risk of injury:

e This is a single-user product. Use by more than one person may present a health risk and
voids the warranty.

¢ This product cannot be serviced or repaired. Do not repair yourself. Do not modify the
device.

*Never use a damaged device. Replace defective or worn parts.

¢ Use the device only for its intended purpose as described in these instruction for use.

* Do not use the device while sleeping or overly drowsy.

¢ [f tubing becomes mouldy, discontinue use and replace tubing.

* Do not microwave or boil breast milk. Microwaving can cause severe burns to baby’s
mouth from hot spots that develop in the milk during microwaving (Microwaving can also
change the composition of breast milk).

¢ Clean and sanitise all parts that come into contact with your breast and breast milk prior to
first use.

¢ Only use Medela recommended parts with the device.

¢ |f pumping is uncomfortable or causing pain, turn the unit off, break the seal between the
breast and the breast shield with your finger and remove the breast shield from your
breast.

* While some discomfort may be felt when first using a breast pump, it should not cause
pain. If you are unsure about correct breast shield sizing please visit www.medela.com or
see a lactation consultant/breastfeeding specialist who can help you get a proper fit.

NOTICE

Pay attention to the following:

¢ Take appropriate care in handling bottles and components:

¢ Plastic bottles and parts become brittle when frozen and may break when dropped.

¢ Bottles and parts may become damaged if mishandled (e.g., dropped, over-tightened, or
knocked over).

Do not use the breast milk from bottles or components that show signs of damage.
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The Swing Maxi breast pump is a powered breast pump to be used by lactating women to
express and collect milk from their breasts. The Swing Maxi breast pump is intended for a
single user.

3.1 Description of the device

The Swing Maxi is a personal-use electric breast pump that includes 2-Phase Expression
technology and is capable of single and double pumping. It consists of a pump unit, two
pump sets (breast shield, connector and bottle) and a tubing.

The operating life of the Swing Maxi breast pump is 250 hours.

3.2 The device includes
Refer to figure I15 on the foldout pages.

[15-01 (Disposable) protective cover [15-07 Tubing
[715-02 PersonalFit Flex breast shield $ 21 mm (2 pcs)  [15-07-1 Short ends of tubing
PersonalFit Flex breast shield M 24 mm (2 pcs) (connect to one or two connectors)
[15-03 PersonalFit Flex connector (2 pcs) [115-07-2 Tubing holder
[115-03-1 Connector body (2 pcs) [115-07-3 Long end of tubing
[115-03-2 Membrane (2 pcs) (connects to pump unit)
[115-04 Bottle (2 pcs) [15-08 Power adapter with cable
[15-05 Lid (2 pcs) [15-09 Pump unit

[£15-06 Bottle stand (2 pcs)

4.1 Cleaning before first use

It is important to do the following before using the breast pump for the first time:

1. Remove the protective cover ( Il 5-01) from the breast shields ( [T15-02).

2. Disassemble and clean all parts (except for the tubing) according to the cleaning
instructions — see section 5.1.

4.2 Charging the battery
Charge the battery for two hours.
1. Use the power cable to connect the pump unit with the power adapter.
2. Plug the power adapter into a wall outlet.
-> During charging, the status light is pulsing in green colour.
= When charging is complete, it lights up steadily in green colour.

I Information

*You can use the breast pump while charging the battery. However, it will charge in a slower
mode when the pump is running.



5.1 Washing and sanitising the pump set

Washing and sanitising are two different activities. They must be done separately to protect
you and your baby, and to maintain the performance of the device.

Wash - To clean the surfaces of the parts by physically removing contamination.

Sanitise — To kill microorganisms, such as fungi, bacteria or viruses, that may be present on
the surfaces of the parts.

/\ CAUTION

To keep the pump parts clean and hygienic:

e Separate and wash all parts that are exposed to breast milk immediately after use. This will
help to remove breast milk residue and prevent growth of bacteria.

*Wash hands thoroughly with soap and water.

® Only use drinking-quality tap water or bottled water for cleaning.

¢ Do not place pump parts directly in the sink to rinse or wash. Use a clean wash basin used
only for infant feeding items.

® Do not use a dish towel to rub or pat items dry.

¢ Do not use disinfectants for cleaning.

NOTICE

To prevent damage to the tubing.
¢ Do not clean the tubing as described below. Follow the instructions in section 5.3.

Pay attention to the following:

e Take care not to damage parts of the pump set during cleaning.

o Store the dried pump set in a clean bag/container until next use.

® Do not store wet or damp parts as mould may develop.

e |f you notice a white residue on the parts after boiling, your water may have a high mineral
content. Remove residue by wiping parts with a clean towel and allow to air dry.

¢ Distilled water is recommended when boiling parts to prevent substantial mineral build-up
over time, which may compromise your parts.

I Information

If using the dishwasher, parts may become discoloured. This will not impact the part function.

What to do when: See detailed instructions on the next page.



Before first use, remove and dispose of the protective cover ( II1 5-01) from the breast shield
(E15-02). Wash and sanitise the pump set and bottles following the steps 1 to 4 below before
using them for the first time. Wash your pump set and bottles after each use and sanitise the
parts once per day after they have been washed.

1. Disassemble
Refer to figure 11 on the foldout page.
i. Disassemble the pump set into its individual parts (breast shield, connector and bottle).
ii. Open the connector ( 11-01) by squeezing both flaps and swivelling the lid upwards and remove the
membrane (I11-02).
iii. Separate the bottles, lids and bottle stands.

2.Wash (before first use and after each use)

Rinse and wash by hand Wash in dishwasher
or
i. Rinse the disassembled parts, except for the Place the disassembled parts, except for the
tubing, with cool water (approx. 20 °C). tubing, on the top rack or in the cutlery section.
ii. Clean these parts with plenty of warm, Use a commercially available dishwashing
soapy water (approx. 30 °C). Use a commer- detergent.
cially available washing-up liquid.
iii. Rinse the parts with cool water for 10 to 15
seconds (approx. 20 °C).
3. Sanitise (before first use and once per day)
Sanitise on stovetop Sanitise in microwave
or
Quick clean™
Cover the disassembled, washed parts, except Use Quick Clean* bags in the microwave in
for the tubing, with water and boil at least for accordance with the instructions on the bags.
5 minutes. * Refer to local website/shops for availability in
your country.
4.Dry

Allow to air-dry on a clean, unused dish towel or paper towel. Store the dry parts in a clean environment.
Do not store parts in an airtight container/bag if moist. It is important that all residual moisture dries.



5.2 Cleaning the pump unit
/\ CAUTION

To prevent electric shock and damage to the material:
¢ Unplug the pump unit before cleaning it.

* Do not immerse the pump unit in water.

® Do not spray or pour liquid directly onfo it.

1. Wipe the pump unit with a clean towel moistened with soapy water.
2. Wipe the pump unit dry with a clean, dry towel.

5.3 Cleaning the tubing
/\ CAUTION

If the tubing becomes mouldy, discontinue use and replace tubing.

NOTICE

Do not use the device with wet tubing; doing so will damage it.

Washing

Since the tubing only conveys an air flow (no contact with milk), normally cleaning of the
tubing is not necessary.

I Information

Inspect the tubing. If you find condensation in the air tube, wash and dry it immediately or
replace it. If you see breast milk inside the tubing do not attempt to wash or sanitise it.
Instead contact the manufacturer.

1. Separate the tubing from the device.

2. Rinse the tubing by pouring cool water into both short tubing ends until it flows out of the
long tubing end.

3. Wash the tubing in warm, soapy water.

4. Rinse the tubing with clear water.

Drying

1. Shake out any water droplets.

2. Hang the tubing to air dry.

3. Make sure that the tubing is completely dry before using it.

Only use clean and dry parts for assembly. Refer to chapter 5 for cleaning.



6.1 Selecting the correct breast shield size

Refer to figure I16 on the foldout pages.
1. For proper sizing, measure the diameter of your nipple ( [T 6-01).
2. Select the breast shield that is slightly larger than your nipple ( Il 6-02).

For more information on breast shield sizing, visit www.medela.com.

6.2 Assembling the pump set
/\ CAUTION

To prevent contamination of your milk:

*Wash hands thoroughly with soap and water before touching the pump unit, parts of the
pump set and breasts.

* Dry your hands with a fresh towel or a single-use paper towel.

* Avoid touching the inside of bottles and lids.

To make sure that the device works properly and safely:

¢ Check pump set components for wear or damage before use. Replace if necessary.

¢ Always inspect all parts prior to use for cleanliness. If dirty, clean according to chapter 5.

NOTICE

To prevent damage to the pump unit all components must be completely dry before use.

Refer to figure I12 on the foldout pages.

1. [12-01 Carefully insert the yellow membrane with the flap into the opening of the
connector body.

- Make sure that the membrane forms a seal around the edge of the connector body.
[112-02 Close the connector lid until it audibly clicks.

Screw the connector onto the bottle.

Carefully push the breast shield into the connector.

The oval breast shields can be rotated (360°) and placed in the desired position to have
the most comfortable fit for you.

6. [12-03 Insert the short end of the tubing into the connector.

7. I12-04 Insert the long end of the tubing into the pump unit as far as it will go.

LEN

6.3 Preparing for single pumping

Refer to figure I13 on the foldout pages.

1. Assemble one pump set as described in section 6.2.

2. Insert the unused tubing end into the tubing holder.

- [13-01 Correctly assembled system for single pumping.

Place the breast shield on the breast so that the nipple is properly centred in the tunnel.
Hold the breast shield and connector onto your breast with your thumb and index finger.
Support your breast with the palm of your hand.

Start pumping as described in section 7.3.

A o



6.4

Preparing for double pumping

Refer to figure I14 on the foldout pages.

1. Assemble two pump sets as described in section 6.2.
- [14-01 Correctly assembled system for double pumping.

2. Place the breast shields on the breasts so that the nipple is properly centred in the tunnel.

3. Hold the breast shields and connectors onto your breasts with your thumb and index
finger.

4. Support your breast with the palm of your hand.

5. Start pumping as described in section 7.3.

71
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7.2

Mimicking the baby’s rhythm (2-phase expression)

Babies use a “two-speed” sucking action. At first, they suck quickly, and then they
switch to a slower, deeper sucking rhythm once milk starts to flow. The quicker sucking
action stimulates the milk ejection reflex and triggers the milk flow; the slower sucking
draws the milk out for the feeding phase.

The pump mimics the baby’s natural sucking rhythm by using a “two-speed” pumping
action, the so called “2-Phase expression”.

The breast pump begins with a fast sucking action called the stimulation phase. When
you see milk flow or feel milk ejection, you can then press the “Let-down” button to
switch to the expression phase, which is slower than the previous one. If you do not
press the Let-down button, the expression phase will automatically start after the pump
has been running for one minute in the stimulation phase.

Buttons and status light

Let-down button
(switches between stimulation
and expression phase)

Light is off Pump is off

Light is flashing Pump is on, stimulation phase
Lights up steadily Pump is on, expression phase
Light is pulsing Pump is on, paused

When the pump is on, the status light appears in different
colours according to the battery level:

O Good

Decrease Increase h 1o finish .
vacuum button | vacuum button O Low, enough o finish one pump session

On/Pause/Off button . Very low, charge the battery immediately



7.3 Expressing your breast milk

/\ CAUTION

In case of pain or insufficient milk expression:

¢ Do not hold the pump set by the bottle. This can lead to compression and blockage of the
milk ducts and engorgement.

Do not try to express with vacuum that is too high and uncomfortable (painful). The pain,
along with potential breast and nipple trauma, may decrease milk output.

¢ Contact your healthcare professional or breastfeeding specialist if you can express only
minimal or no milk or if expression is painful.

NOTICE

Make sure that the tubing is not kinked or pinched while pumping.

1. Place the breast shield on the breast so that the nipple is properly centred in the tunnel.
2. Press the On/Pause/Off button to start pumping.

—> The stimulation phase begins and the status light is flashing.

3. Adjust the vacuum with the Increase vacuum Q and Decrease vacuum @ buttons to
find a comfortable level.

4. As soon as your milk begins to flow, press the Let-down button .
> The expression phase begins and the status light is on steadily.

- Ifthe Let-down button is not pressed within one minute, the breast pump will
automatically go to expréssion phase.

5. Adjust the vacuum with the Increase vacuum Q and Decrease vacuum O buttons to
find your maximum comfort vacuum (see information below).

I Information

* Maximum comfort vacuum is the highest vacuum setting where pumping still feels comfort-
able. This is different for every mother.

e Stimulation should be at a comfortable vacuum level, striving for a maximum level is not
necessary here.

 Reassess your maximum comfort vacuum throughout your pumping experience. It can
change throughout each stage of lactation.

6. To pause pumping refer to section 7.4 and to switch the pump off refer to section 7.5.
> The breast pump stops automatically after 30 minutes if there is no user interaction with
the pump.



74 Pausing
In both stimulation and expression phase the breast pump can be paused.
This allows you to readjust yourself or your pump set, or attend to your surroundings.

1. For pausing, press the On/Pause/Off button while the breast pump is running.
-> The pumping operation stops and the status light is pulsing.
2. To resume pumping, press the On/Pause/Off button again.

I Information

¢ If pumping is not resumed within two minutes, the breast pump turns off automatically.
¢ |f you need to pause for more than two minutes, it is recommended that you restart with
stimulation phase.

7.5 Switching off

To switch the breast pump off press and hold the On/Pause/Off button for two seconds.

7.6 After pumping

Prepare the milk for storage as follows:

1. Use the bottle stand to prevent the bottle from fipping over.
2. Close the bottle with a lid.



8.1 General storage guidelines

Room temperature Refrigerator Freezer Breast milk thawed in
16 to 25°C 4°C(39°F) —-18°C(0°F) the refrigerator

(60 to 77 °F) or colder or colder

Up to 4 hours is best Up to 3 days is best Up to 6 months is best At room temperature:

Up to 2 hours

*Up to 6 hours for milk *Up to 5 days for milk *Up to 9 months for milk = Refrigerator:

expressed under ver expressed under ver expressed under ver Up to 24 hours
P Y P Y p Y P

clean conditions clean conditions clean conditions

Do not refreeze!

*Guidelines for expressing milk under very clean conditions:

Before expressing breast milk, mothers should wash their hands with soap and water or an

alcohol-based hand sanitiser. The pump parts, bottles and pumping area must be clean.

Breasts and nipples do not need to be washed before pumping.

* These guidelines for storage and thawing of breast milk are a recommendation. Contact
your lactation consultant or breastfeeding specialist for further information.

o Store breast milk in the coldest spot of the refrigerator (at the back of the glass shelf above
the vegetable compartment).

8.2 Freezing

NOTICE

* Repeated freeze/thaw cycles destroy the structure of the milk. Therefore, never refreeze
breast milk.

* Freeze expressed breast milk in plastic bottles or milk storage bags. Do not fill the bottles
or bags more than 3/4 full to allow space for possible expansion.

¢ Label the bottles or bags with the date and volume of expression.

¢ Plastic bottles and parts become brittle when frozen and may break when dropped.

¢ Do not use the breast milk from bottles or components that show signs of damage.

8.3 Thawing
/\ CAUTION

Do not thaw or warm breast milk in a microwave or a pan of boiling water. This helps
preserve important components and prevents burns.

* To preserve breast milk components, thaw the milk overnight in the refrigerator.

e Alternatively, hold the bottle or bag under warm water (max. 37 °C / 98.6 °F).



Gently swirl the bottle or bag to mix any fat that has separated. Avoid shaking or stirring the

milk.

In case of an unexpected behaviour of the breast pump check with the troubleshooting table if
you find the issue in the column “Problem” and follow the instructions in the column “Solution”.

Troubleshooting table

The breast pump is not working
after you pressed the On/Pause/
Off button

The breast pump generates only
constant vacuum instead of
sucking cycles

The status light is flashing rapidly
in red when you fry to pump or
charge the breast pump

There is low or no suction

The breast pump is not respond-
ing as expected

The pump unit’s exterior got wet

The pump unit has been
submerged in water

Solution

Charge for 15 minutes before restarting the pump. Charging is
indicated by the status light pulsing in green. If the pump is still not
working contact the Medela Customer Service.

Contact the Medela Customer Service.

Charging/pumping is not possible when the battery temperature is
too high. Allow the pump unit to cool down, then resume charging/
pumping. If the status light is still flashing rapidly in red, a device fault
occurred. Contact the Medela Customer Service.

Make sure that all pump set components are clean and dry and that
connections are secure.

While pumping, make sure the breast shields form a complete seal
around the breast.

When single pumping, make sure that the unused tubing end is
correctly plugged into the tubing holder.

If suction does not improve after having followed these steps,
contact the Medela Customer Service.

Press and hold the On/Pause/Off button for two seconds to switch
the breast pump off, then restart the breast pump.
If there is no change, contact the Medela Customer Service.

Unplug the pump unit from the power source and turn it off.
Dry off the exterior of the pump unit.

Unplug the pump unit from the power source and turn it off.
Contact the Medela Customer Service.

If you have not resolved the problem with the breast pump or you have further questions, please contact the
Medela Customer Service. For contact data visit www.medela.com. Under “Contact” choose your country.



The following products are sold separately:

e PersonalFit Flex breast shield sizes S (21 mm), M (24 mm), L (27 mm), XL (30 mm)
® Swing Maxi tubing

e PersonalFit Flex connector

*Bottle

Depending on your region, check local website/shops for availability.

Find information on the international warranty on www.medela.com/ewarranty.

Disposal of the device

At the end of its operating life, separate the parts of the breast pump and dispose of accord-
ing to the following instructions.

Breast shields, connector, tubing and accessories
The parts are made of plastics that are not harmful to the environment when disposed of as
household waste. Recycle or dispose of according to local regulations.

Pump unit and power adapter

Do not dispose of electric or electronic equipment together with unsorted municipal waste,
but collect it separately.

In the European Union the manufacturer or its vendor must take back waste equipment. Other
countries may have similar collection and recycling systems. Dispose of the waste equipment
according to local regulations.

Inquire at the point of sale or contact your local authority for appropriate collection points for
waste equipment.

The separate collection and recycling of your waste equipment at the time of disposal will
help conserve natural resources and ensure that it is recycled in a manner that protects
human health and the environment.

/\ CAUTION

Hazardous materials present in electric/electronic equipment may harm human health and
the environment if the waste equipment is not disposed of properly.



Symbols used in these instructions

HA
Ve

General safety alert symbol, points to
information related to safety.

Defines a temperature range (e.g. for
operation, fransport or storage).

%

Read and follow the instructions
for use.

Defines a relative humidity range
(e.g. for operation, transport or
storage).

Symbols found on the product parts and its packaging.
Note: Symbols on the power adapter may vary depending on the market the unit is sold.

wl
]

[sN]

IP20
IP22

=

B

Identifies the manufacturer.

Indicates the date of manufacturing.

Indicates the part number of the device.

Indicates the serial number of the device.

Indicates compliance with international
requirements for protection from electric

shock (Type BF applied parts).

Indicates the degree of protection
against ingress of foreign objects
and moisture.

The TOV SUD mark indicates that the
product is type tested and production
sites are monitored regularly.

Indicates that the device is a Class Il
electrical appliance (double insulated).

Indicates that the device is for indoor
use only.

B I a o g

4pin-/1pin+

® 1

Indicates that a specific separate
power adapter is required for
connecting the device to the supply
mains and specifies its model/type.

Read and follow the instructions
for use.

Do not dispose of electric/electronic
devices together with unsorted
municipal waste (dispose of the
device in accordance with local
regulations).

The CE mark indicates conformity
with the applicable European
directives.

Indicates direct current.

Indicates alternating current.

Indicates the polarity of the USB
power output.

Do not dispose of electric/electronic
devices together with unsorted
municipal waste (dispose of the
device in accordance with local
regulations).

The Regulatory Compliance
Mark indicates the compliance
with Australian EMC and safety
requirements.
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Indicates that the device is a short-circuit
proof safety isolating transformer.

Indicates that the electronic device
incorporating transformer(s) and
electronic circuitry(ies), converts
electrical power into single or multiple
power outputs.

Indicates the efficiency level for external
power supplies.

The BSMI (Bureau of Standard,
Metrology and Inspection) logo indicates
that the product is certified to meet
Taiwan'’s requirements for safety and
electromagnetic compatibility.

Indicates the compliance with China
Compulsory Certification.

Indicates the compliance with PSE
requirements (Japan, Product Safety
Electrical Appliance and Material
Safety Law).

Indicates the compliance with

the requirements of the Federal
Communications Commission.

Contains fragile goods. Handle with
care.

Keep away from sunlight.

Keep away from rain. Keep in dry
conditions.

Defines the temperature range for
fransport or storage.

Defines the relative humidity range
for transport or storage.
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The EAC (Eurasian Conformity) mark
indicates that the product complies
with the basic safety requirements
according to the technical regulations
of the Eurasian Customs Union.

The UA TR conformity mark
indicates compliance with the
Ukrainian technical regulations.

The conformity mark indicates that
the product meets the electric safety
and EMC requirements of Morocco.

The ECAS mark of conformity
indicates compliance with the
technical regulations of the United
Arab Emirates.

Indicates that the Environment
Friendly Use Period is ten years
(China pollution control).

The SAFETY mark indicates that the
product is registered as controlled
good according to the Singapore
consumer protection regulation.

The UL LISTED mark indicates

that the product is manufactured

in compliance with UL safety
requirements for USA and Canada.

The NOM (Norma Oficial Mexicana)
NYCE mark indicates that the product
is found to be in compliance with the
applicable Mexican requirements.

The packaging contains products
intended to come in contact

with food according to regulation
EC 1935/2004.

Indicates that the material is part
of a recovery/recycling process.

Indicates that the package is made
of cardboard.

Indicates that the package is capable
of being recycled.




14.1 Electromagnetic compatibility (EMC)

The Swing Maxi breast pump complies with all requirements of the relevant standards and
regulations with regard to electromagnetic emission and immunity to interference.

The electric breast pump Swing Maxi should not be used adjacent to or stacked with other
equipment. If adjacent or stacked use is necessary, the electric breast pump Swing Maxi
should be observed to verify normal operation in the configuration in which it will be used.
Wireless communications equipment such as wireless home network devices, mobile
phones, cordless telephones and their base stations, walkie-talkies can affect the electric
breast pump and should be kept at a distance of at least 30 cm away from the device.

14.2 Drinking equipment
Parts intended for infant feeding comply with the European Standard EN 14350.

For common technical data see chapter 16.

Power adapter

Model (varies according to market location):
MS-V2000U050-010B0-DE/MS-V2000U050-010B0-GB/MS-V2000U050-010B0-US/
MS-V2000U050-010B0-CN/MS-H2000U050-010B0-AU

Input Output Average efficiency | No-load power
consumption

100 ... 240 V~ 5V=
50/60 Hz 2A 787 % 0.075W
max. 0.5 A 10w

Materials touching skin or coming in contact with milk
¢ Breast shield: Polypropylene, thermoplastic elastomer

e Connector body: Polypropylene

* Membrane: Silicone

¢ Bottle: Polypropylene

e Lid: Polypropylene

All parts that come in contact with breast milk are not made with BPA (Bisphenol A).



A Lea todas las instrucciones antes de utilizar este producto.
Guarde estas instrucciones para futuras consultas.

Los simbolos de advertencia identifican todas las instrucciones relevantes para la seguridad.
El incumplimiento de estas instrucciones puede causar lesiones personales o dafios en el producto.
Los siguientes simbolos y cédigos indican el significado de las advertencias:

Puede causar lesiones graves o la muerte.

A ATENCION Puede causar lesiones leves.

Puede causar dafios materiales
AVISO (sin relacién con lesiones personales).

Informacién importante o 0til no relacionada

I Informacién con la seguridad.

Al usar aparatos eléctricos, especialmente en presencia de nifios, siempre deben adoptarse las
precauciones de seguridad bdésicas.

Para evitar incendios, descargas eléctricas o quemaduras graves:

o Utilice exclusivamente el adaptador de corriente y el cable que se suministran con el dispositivo.

El uso de una fuente de alimentacién o cable inadecuados puede suponer un riesgo de incendio,
descarga eléctrica o funcionamiento incorrecto del dispositivo.

* Nunca haga funcionar un dispositivo eléctrico si tiene el cable o el enchufe dafiado, si no funciona
correctamente, si ha recibido un golpe, estd estropeado o se ha mojado. Si se detecta cualquier tipo
de desperfecto, interrumpa inmediatamente el uso del adaptador de corriente y llame al servicio
de atencién al cliente de Medela.

* No utilice un producto eléctrico que haya estado expuesto al agua o a otros liquidos, por ejemplo:
— No lo utilice mientras se esté bafando o duchando.

—No lo cologue ni lo sumerja en agua u ofros liquidos.

- No coloque el extractor bajo agua.

- Siun producto eléctrico ha estado expuesto a agua o a otros liquidos, no lo toque, desenchufe
el dispositivo de la toma eléctrica, apdguelo y pdngase en contacto con el fabricante.



Para evitar los riesgos para la salud y reducir el riesgo de lesiones graves:

* No utilice el dispositivo mientras esté conduciendo un vehiculo.

e La extraccién de leche puede inducir el parto. No extraiga leche hasta después de dar a luz.
Si se queda embarazada durante la lactancia o durante el periodo de extraccién de leche,
consulte a un profesional sanitario acreditado antes de continuar.

® En caso de infeccién por hepatitis B, hepatitis C o el virus de la inmunodeficiencia humana (VIH),
la extraccién de leche materna no reduce ni elimina el riesgo de transmisién del virus al bebé
a través de la leche materna.

® Lave todas las piezas que estén en contacto con el pecho y la leche materna después de cada uso.

e Este aparato no estd concebido para ser usado por personas (incluidos nifios de hasta 14 afos
de edad) con discapacidades fisicas, sensoriales o mentales, o que carezcan de experiencia
o conocimientos suficientes, a menos que la utilizacién del producto se haga bajo la supervisién
de la persona responsable de su seguridad o hayan recibido de parte de esta las instrucciones
de uso correspondientes.

® Los nifios no deben jugar con el dispositivo.

e Los nifios sin supervisiéon no pueden realizar la limpieza y el mantenimiento del dispositivo.

/\ ATENCION

Para evitar incendios o quemaduras:
* Asegurese de que la tension del adaptador de corriente sea compatible con la toma
de corriente. Consulte el capitulo 15 para ver las especificaciones técnicas.
* Desenchufe siempre los productos eléctricos inmediatamente después de utilizarlos,
excepto para su carga.
* No coloque ni guarde el producto en un lugar desde donde pudiera caer en una bariera
o un fregadero.
o El dispositivo y sus accesorios no son resistentes al calor: manténgalos alejados de superficies
calientes o llamas abiertas.
* No utilice el producto cerca de materiales inflamables.



/A\ ATENCION

Para evitar los riesgos para la salud y reducir el riesgo de lesiones:

e Este producto es para uso individual. Compartirlo con otra persona puede conllevar riesgos para
la salud y anula la garantia.

e Este producto no se puede mantener ni reparar. No intente repararlo por su cuenta. No modifique
el dispositivo.

* Nunca utilice un dispositivo dafiado. Sustituya las piezas defectuosas o desgastadas.

e Utilice el dispositivo Unicamente para el uso previsto que se describe en estas instrucciones de uso.

* No utilice el dispositivo mientras duerme o si tiene suefio.

e Si el tubo presenta moho, deje de utilizarlo y sustittyalo.

® No caliente con el microondas ni ponga a hervir la leche materna. El uso del microondas puede
producir graves quemaduras en la boca del bebé debidas a los puntos calientes que se crean en
la leche durante el calentamiento con microondas (el uso del microondas también puede modificar
la composicién de la leche materna).

e Limpie y desinfecte todas las piezas que vayan a estar en contacto con el pecho y la leche materna
antes de su primer uso.

¢ Utilice solamente piezas recomendadas por Medela para su dispositivo.

e Si la extraccién resulta incémoda o produce dolor, apague la unidad, deshaga con un dedo
el ajuste hermético entre el pecho y el embudo, y retire el embudo del pecho.

® Aunque es posible que note alguna molestia la primera vez que utilice el extractor de leche, nunca
deberia provocar dolor. Si no tiene claro la talla correcta del embudo, visite www.medela.es o dirijase
a una especialista o consultora de lactancia, quien le podrd ayudar a obtener un ajuste adecuado.

AVISO

Preste atencién a lo siguiente:

® Tome las precauciones adecuadas cuando utilice biberones y sus componentes:

® Los biberones y las piezas de pldstico se vuelven quebradizos cuando se congelan y se pueden
romper si se caen.

® Los biberones y las piezas que los componen pueden dafiarse si se manejan de forma inadecuada
(p- €j., si se caen, se aprietan demasiado o se vuelcan).

* No utilice la leche materna de biberones o componentes que muestren sefiales de deterioro.
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El extractor de leche Swing Maxi es un extractor de leche eléctrico previsto para su uso por
parte de mujeres lactantes para extraer y recoger la leche de sus pechos. El extractor de leche
Swing Maxi esté concebido para su uso exclusivo por parte de una Unica persona.

3.1 Descripcion del dispositivo

El Swing Maxi es un extractor de leche eléctrico de uso personal que incorpora la tecnologia
2-Phase Expression y que se puede utilizar tanto para la extraccién simple como doble.
Consta de un extractor, dos sets de extraccidn (embudo, conector y biberén)y un tubo.

La vida 0til del extractor de leche Swing Maxi es de 250 horas.

3.2 El dispositivo incluye
Consulte la figura 15 en las pdginas desplegables.

[115-01 Cubierta protectora (desechable) [115-07 Tubo
[115-02 Embudo PersonalFit Flex de talla S, 21 mm (2 uds.) [ 5-07-1 Extremos cortos del tubo
Embudo PersonalFit Flex de talla M, 24 mm (2 uds.) (conectar a uno o dos conectores)
[115-03 Conector PersonalFit Flex (2 uds.) [15-07-2 Soporte para tubos
[Z15-03-1 Cuerpo del conector (2 uds,) [15-07-3 Extremo largo del tubo
[115-03-2 Membrana (2 uds.) (se conecta al extractor)
[115-04 Biberén (2 uds.) [15-08 Adaptador de corriente con cable
[15-05 Tapa (2 uds.) [15-09 Extractor

[15-06 Soporte para biberdn (2 uds.)

4.1 Limpieza antes del primer uso

Es importante llevar a cabo las siguientes acciones antes de utilizar el extractor de leche por primera vez:

1. Retire la cubierta protectora ( E15-01) de los embudos ( 1 5-02).

2. Desmontey limpie todas las piezas (excepto el tubo) de acuerdo con lo indicado en las instrucciones
de limpieza; consulte el apartado 5.1.

4.2 Carga de la bateria
Cargue la bateria durante dos horas.
1. Utilice el cable de alimentacién para conectar el extractor al adaptador de corriente.
2. Enchufe el adaptador de corriente a una toma de pared.
- Durante la carga, la luz de estado parpadearé en color verde.
- Una vez finalizada la carga, se mantendrd iluminada de forma continua en color verde.

I Informacién

® Puede utilizar el extractor de leche mientras se carga la bateria. No obstante, se cargard de un modo
mds lento mientras se esté llevando a cabo una extraccion.



5.1 Lavado y desinfeccién del set de extraccién

El lavado y la desinfeccién son dos actividades diferentes. Se deben realizar por separado para

su proteccién y la de su bebé, asi como para mantener el rendimiento del dispositivo.

Lavado: limpiar las superficies de los componentes mediante la eliminacién fisica de la contaminacién.
Desinfeccién: matar los microorganismos, como hongos, bacterias o virus, que puedan estar presentes
en las superficies de los componentes.

/A\ ATENCION

Para mantener limpios y desinfectados los componentes del extractor:

e Separe y lave todas las piezas expuestas a la leche materna inmediatamente después de su uso.
Esto ayudard a eliminar los residuos de leche materna y evitard el desarrollo de bacterias.

® Lavese minuciosamente las manos con agua y jabén.

e Utilice solo agua del grifo que sea potable o agua embotellada para la limpieza.

¢ No coloque las piezas del extractor directamente en el fregadero para su enjuague o lavado.
Use una cubeta de lavado limpia utilizada Gnicamente para los productos empleados para
la alimentacién del bebé.

* No utilice un pafio de cocina para frotar o secar los componentes.

* No utilice desinfectantes para la limpieza.

AVISO

Para evitar dafios en los tubos:
* No limpie el tubo como se describe a continuacién. Siga las instrucciones ofrecidas en el apartado 5.3.

AVISO

Preste atencién a lo siguiente:

e Tenga cuidado de no dafiar las piezas del set de extraccion durante la limpieza.

e Guarde el set de extraccién seco en una bolsa o un recipiente limpio hasta la préxima vez que
lo utilice.

* No guarde piezas himedas o mojadas, ya que podria formarse moho.

e Si observa un residuo blanco en las piezas después de hervirlas, es posible que el agua tenga
un alto contenido mineral. Elimine estos residuos frotando las piezas con un pafio limpio y deje
que se sequen al aire.

® Se recomienda utilizar agua destilada a la hora de hervir las piezas para evitar la acumulacién
de materiales minerales con el paso del tiempo, evitando asi el deterioro de las piezas.

I Informacién

Si utiliza el lavavaiillas, es posible que las piezas se decoloren. Esto no tendrd ningun efecto negativo
sobre su funcionamiento.

Qué hacer y cudndo: consulte las instrucciones detalladas en la pagina siguiente.



Antes del primer uso, retire y deseche la cubierta protectora ( [Z15-01) del embudo ( I15-02). Lave

y desinfecte el set de extraccién y los biberones siguiendo los pasos del 1 al 4 indicados mds abajo
antes de utilizarlos por primera vez. Lave el set de extraccién y los biberones después de cada uso
y desinfecte las piezas una vez al dia después de lavarlas.

1. Desmontaje
Consulte la figura [I11 en la pagina desplegable.
i. Desmonte el set de extraccién en sus diferentes piezas (embudo, conector y biberén).
ii. Abra el conector (E11-01) apretando las dos solapas y girando la tapa hacia arriba, y retire la membrana
(I11-02).

iii. Separe los biberones, las tapas y los soportes para biberones.

2. Lavar (antes del primer uso y después de cada uso)

Enjuagar y lavar a mano Lavar en lavavadijillas
o
i. Enjuague todas las piezas desmontadas, Coloque las piezas desmontadas, excepto
excepto el tubo, con agua fria (a unos 20 °C). el tubo, en la parte superior o en la cesta
ii. Limpie todas las piezas con bastante agua de los cubiertos. Utilice un liquido lavavaiillas
jabonosa caliente (a unos 30 °C). Utilice disponible en tiendas.

un liquido lavavaijillas disponible en tiendas.
iii. Enjuague las piezas con agua fria entre

10y 15 segundos (a unos 20 °C).

3. Desinfeccion (antes del primer uso y una vez al dia)

Desinfectar en fuego de cocina Desinfectar en microondas
- o
mocua
Quick clean’
Cubra las piezas desmontadas y lavadas Utilice bolsas para microondas Quick Clean*
con aguaq, excepto el tubo, y déjelas hervir siguiendo las instrucciones que figuran en las
durante al menos cinco minutos. propias bolsas.

* Consulte el sitio web y las tiendas locales
para conocer la disponibilidad en su pais.

4. Secado
Deje que las piezas se sequen al aire sobre un pafio limpio y sin usar, o sobre una toalla de papel.
Guarde las piezas secas en un entorno limpio. No almacene las piezas en una bolsa o recipiente
herméticos si estdn humedas. Es importante que se seque toda la humedad residual.



5.2 Limpieza del extractor

/A\ ATENCION

Para evitar descargas eléctricas y dafios en el material:
e Desenchufe el extractor antes de limpiarlo.

* No sumerja el extractor en agua.

* No pulverice ni vierta liquido directamente sobre él.

1. Limpie el extractor con un pario limpio humedecido con agua jabonosa.
2. Seque el extractor con una toalla limpia y seca.

5.3 Limpieza del tubo
/\ ATENCION

Si el tubo presenta moho, deje de utilizarlo y sustitdyalo.

AVISO

No utilice el dispositivo con un tubo himedo, ya que esto podria dafiarlo.

Lavado
Dado que el tubo solo transporta aire (sin contacto con la leche), normalmente no es necesario limpiarlo.

I Informacion

Compruebe el tubo. Si observa condensacién en el tubo de aire, lavelo y séquelo de inmediato
o sustittyalo. Si observa leche materna en el interior del tubo, no intente lavarlo ni desinfectarlo.
En lugar de hacer esto, péngase en contacto con el fabricante.

Separe el tubo del dispositivo.

Enjuague el tubo vertiendo agua fria en sus dos extremos cortos hasta que salga por el extremo
largo del tubo.

3. Lave el tubo con agua caliente y jabonosa.

4. Enjuague el tubo con agua limpia.

N =

Secado

1. Agite el tubo para sacar las gotas de agua.

2. Cuelgue el tubo para que se seque al aire.

3. Asegurese de que el tubo esté totalmente seco antes de utilizarlo.

Utilice solamente piezas limpias y secas para el montaje. Para llevar a cabo la limpieza, consulte el
capitulo 5.



6.1 Seleccion de la talla adecuada de embudo

Consulte la figura [ 6 en las pdginas desplegables.

1. Para seleccionar la talla adecuada, mida el didmetro de su pezén ( £16-01).

2. Seleccione un embudo que sea ligeramente mds grande que el pezédn ( [I16-02).

Para obtener mds informacién acerca de las tallas de embudos, visite la pdgina www.medela.es.

6.2 Montaije del set de extraccion

/A\ ATENCION

Para evitar la contaminacién de la leche:

® Lavese minuciosamente las manos con agua y jabdn antes de tocar el extractor, las piezas del set
de extraccion o sus propios pechos.

® Séquese las manos con una toalla limpia o con una toalla de un solo uso.

e Evite tocar el interior de biberones y tapas.

Para asegurarse de que el dispositivo funciona de forma adecuada y segura:

® Compruebe los posibles dafios o el desgaste de los componentes del set de extraccién antes de
utilizarlo. Sustitdyalos, si fuera necesario.

® Inspeccione siempre todas las piezas antes de su uso para comprobar si estdn limpias. Si estuviesen
sucias, limpielas de acuerdo con lo indicado en el capitulo 5.

AVISO

Para evitar dafios en el extractor, todos los componentes deben estar completamente secos antes
de su uso.

Consulte la figura 12 en las pdginas desplegables.

1. I2-01 Introduzca la membrana de color amarillo con cuidado, colocando la solapa en la
abertura del cuerpo del conector.

- Asegurese de que la membrana quede bien ajustada al borde del cuerpo del conector.
[Z12-02 Cierre la tapa del conector hasta que oiga un clic.

Enrosque el conector en el biberdn.

Ajuste con cuidado el embudo en el conector.

Los embudos ovalados pueden girarse (360°) y colocarse en la posicién deseada que le permita
estar mds cémoda.

6. [12-03 Introduzca el extremo corto del tubo en el conector.

7. I12-04 Introduzca el extremo largo del tubo en el extractor tanto como sea posible.

nmhob

6.3 Preparacion de la extraccion simple

Consulte la figura [ 3 en las pdginas desplegables.

1. Monte un set de extraccién segin lo descrito en el apartado 6.2.

2. Introduzca el extremo no utilizado del tubo en el soporte para tubos.

- [13-01 Sistema montado correctamente para extraccién simple.

Coloque el embudo sobre el pecho de modo que el pezén se encuentre en el centro del tinel.
Lleve el embudo y el conector contra su pecho sujetdndolos con los dedos pulgar e indice.
Sujete el pecho con la palma de la mano.

Inicie la extraccién segun lo descrito en el apartado 7.3.

A



6.4 Preparacion de la extraccién doble
Consulte la figura 14 en las pdginas desplegables.
1. Monte dos sets de extraccion segin lo descrito en el apartado 6.2.
- [14-01 Sistema montado correctamente para extraccién doble.
. Coloque los embudos sobre los pechos de modo que el pezén se encuentre en el centro del tinel.
Lleve los embudos y los conectores contra sus pechos sujetdndolos con los dedos pulgar e indice.
Sujete el pecho con la palma de la mano.
Inicie la extraccién segun lo descrito en el apartado 7.3.

AR WN

7.1 Simulacién del ritmo del bebé (2-Phase Expression)

Los bebés utilizan una accién de succidn de «dos velocidadess. Al principio, succionan de
forma rdpida, y posteriormente, pasan a un ritmo de succién mds lento y profundo una vez
que la leche empieza a salir. La accién de succién mds rdpida estimula el reflejo de eyeccidn
de la leche y activa el flujo de leche, mientras que la succién mds lenta extrae la leche para
la fase de alimentacién.

El extractor imita el ritmo de succién natural del bebé mediante el uso de una accién
de extraccién de «dos velocidades», que recibe el nombre de «2-Phase Expression».

estimulacién. Cuando vea el flujo o sienta la eyeccién de leche, puede pulsar el botén
«Bajada de leche» para cambiar a la fase de extraccion, que es mds lenta que la anterior.
Si no se pulsa el botén de bajada de leche, la fase de extracciédn se iniciard automdticamente
después de que el extractor haya estado en funcionamiento durante un minuto en la fase

de estimulacién.

El extractor de leche empieza con una accién de succién répida denominada fase de

7.2 Botonesy luz de estado

Botén de bajada de la leche
(cambia entre la fase de estimulacién
y la fase de extraccion)
Laluz esté apagada  El extractor estd apagado

m La luz parpadea El extractor estd encendido,

fase de estimulacién

La luz se ilumina El extractor estd encendido,
de forma continua fase de extraccién
o La luz emite pulsos El extractor estd encendido, en pausa
Cuando el extractor estd encendido, la luz de estado se muestra
en diferentes colores en funcién del nivel de carga de la bateria:
Botdn Botén
«Disminuir vacio» | «<Aumentar vacio» O Bueno
Botén de encendido/pausa/apagado O Bajo, suficiente para finalizar una sesién de extraccién

. Muy baijo, cargue la bateria de inmediato



7.3 Extraccion de la leche materna

/\ ATENCION

En caso de dolor o extraccién insuficiente de leche:

¢ No sujete el set de extracciédn por el biberédn. Esto puede comprimir y obstruir los conductos
galactéforos, ademds de congestionarlos.

* No intente realizar la extraccién con un vacio demasiado elevado e incémodo (doloroso).
El dolor, ademds de crear posibles traumatismos en el pezén y la mama, puede reducir
la produccién de leche.

* P4ngase en contacto con su profesional sanitario o especialista en lactancia si solo puede
extraer un poco de leche, si no puede extraer leche o si siente dolor durante la extraccién.

AVISO

Asegurese de que el tubo no esté doblado ni presionado durante la extraccion.

1. Coloque el embudo sobre el pecho de modo que el pezdn se encuentre en el centro del tinel.
2. Pulse el botén de Encendido/Pausa/Apagado para iniciar la extraccion.

> Lafase de estimulacién se inicia y la luz de estado parpadea.

3. Ajuste el nivel de vacio con los botones «Aumentar vacio» Q y «Disminuir vacio» O hasta
encontrar un nivel confortable.

4. En cuanto empiece a fluir la leche, pulse el botén «Bajada de la leche» .
- Se inicia la fase de extraccién y la luz de estado se mantiene encendida de forma continua.

> Siel botdn «Bajada de la leche» no se pulsa antes de un minuto, el extractor de leche
pasard automdticamente a la fase de extraccién.

5. Ajuste el vacio con los botones «Aumentar vacio» Q y «Disminuir vacio» Q hasta alcanzar
el vacio mdximo tolerable (consulte la informacién ofrecida a continuacién).

I Informacién

¢ El vacio mdximo tolerable es el ajuste mdximo de vacio con el que la extraccién se puede realizar
de forma cémoda. Este valor es diferente para cada madre.

® La estimulacién se debe realizar con un nivel de vacio que resulte cémodo. No es necesario utilizar
el nivel méximo en este caso.

® Reevalle su vacio maximo tolerable a lo largo de la experiencia de extraccion. Puede cambiar en
las diferentes fases de la lactancia.

6. Para pausar la extraccién, consulte el apartado 7.4. Para apagar el extractor, consulte el
apartado 7.5.
> Elextractor de leche se detiene de forma automdtica después de 30 minutos si no se
produce ninguna interaccién del usuario con el extractor.



74 Pausa
Tanto en la fase de estimulaciéon como en la de extraccidn, el extractor de leche se puede poner en pausa.

Esto le permitird ajustar su posicién o la del set de extraccién, o atender a cualquier otra situacién.

1. Para realizar una pausa, pulse el botén «Encendido/Pausa/Apagado» durante el
funcionamiento del extractor de leche.

- La operacién de extraccién se detiene y la luz de estado emite pulsos.
2. Parareanudar la extraccion, vuelva a pulsar el botén «Encendido/Pausa/Apagado» .

I Informacién

® Si no se restablece la extraccidon en menos de dos minutos, el extractor de leche se apagard
automadticamente.

e Si necesita realizar una pausa de mds de dos minutos, se recomienda que empiece de nuevo
con la fase de estimulacién.

7.5 Apagado

Para apagar el extractor de leche, mantenga pulsado el botén «Encendido/Pausa/Apagados durante
dos segundos.

7.6 Tras la extraccion

Prepare la leche para su almacenamiento del siguiente modo:

1. Utilice el soporte para biberdn para evitar que el biberdn se vuelque.
2. Cierre el biberén con una tapa.



8.1 Directrices generales de almacenamiento

Temperatura ambiente | Frigorifico Congelador Leche materna

De 16 a25°C 4°C (39 °F) -18°C(0 °F) descongelada

(de 60 a 77 °F) o una temperatura o una temperatura en el frigorifico
inferior inferior

Hasta 4 horas es Hasta 3 dias es Hasta 6 meses es Atemperatura

lo recomendable lo recomendable lo recomendable ambiente:

hasta 2 horas

*Hasta 6 horas para la *Hasta 5 dias para la *Hasta 9 meses parala | Frigorifico:
leche extraida en leche extraida en leche extraida en hasta 24 horas
condiciones de méxima | condiciones de mdxima | condiciones de mdxima

higiene higiene higiene

iNo volver a congelar!

*Directrices para la extraccién de la leche en condiciones de maxima higiene:

Antes de exiraer la leche materna, las madres deben lavarse las manos con agua 'y jabén o con un

desinfectante de manos a base de alcohol. Las piezas del extractor, los biberones y la zona de

extraccién deben estar limpios. Los pechos y los pezones no necesitan lavarse antes de la extraccion.

e Estas directrices de almacenamiento y descongelacién de la leche materna son solo recomendaciones.
Péngase en contacto con su especialista o consultora de lactancia para obtener mds informacién.

e Conserve la leche materna en la parte mds fria del frigorifico (en la parte trasera del estante de encima
del compartimento de las verduras).

8.2 Congelacién

AVISO

e Los ciclos repetidos de congelacion/descongelacion destruyen la estructura de la leche.
iPor lo tanto, nunca vuelva a congelar la leche materna.
* iPuede congelar la leche materna extraida en biberones de pléstico o en bolsas para
el almacenamiento de leche materna. No llene los biberones ni las bolsas por encima
de las 3/4 partes, de modo que quede espacio para una posible expansion.
e Etiquete los biberones o las bolsas con la fecha de extraccién y el volumen de leche extraido.
® Los biberones y las piezas de pldstico se vuelven quebradizos cuando se congelan y se pueden
romper si se caen.
* No utilice la leche materna de biberones o componentes que muestren sefiales de deterioro.

8.3 Descongelacion

/A\ ATENCION

No descongele ni caliente la leche materna en un microondas ni en un cazo con agua hirviendo.

De este modo, se conservan mejor los componentes importantes y se evitan quemaduras.

® Para conservar los componentes de la leche materna, descongélela en el frigorifico durante la noche.
* También puede poner el biberdn o la bolsa bajo agua templada (37 °C / 98,6 °F como méximo).



Mueva suavemente el biberén o la bolsa para mezclar la grasa que se haya separado.

No agite ni revuelva la leche.

En caso de que se produzca un comportamiento inesperado del extractor de leche, consulte la tabla
de solucién de problemas. Si encuentra el problema en la columna «Problemay, siga las instrucciones

ofrecidas en la columna «Solucidns.

Tabla de solucién de problemas

El extractor de leche no funciona
tras pulsar el botén «Encendido/
Pausa/Apagado»

El extractor de leche solo
genera vacio constante en
lugar de ciclos de succién

La luz de estado parpadea de
forma rdpida en rojo si intenta
extraer leche o cargar el extractor
de leche

No hay succién o hay poca
succién

El extractor de leche no responde
segun lo esperado

El exterior del extractor
se ha mojado

El extractor se ha sumergido
en agua

Solucién

Cargue la bateria durante 15 minutos antes de volver a poner en
marcha el extractor. El nivel de carga aparece indicado por la luz
de estado que emite pulsos en color verde. Si el extractor sigue sin
funcionar, péngase en contacto con el servicio de atencién al cliente

de Medela.

Péngase en contacto con el servicio de atencién al cliente de Medela.

La carga/extraccién no es posible cuando la temperatura de la
bateria es demasiado elevada. Deje que el extractor se enfrie y, a
continuacién, reanude la carga/extraccién. Sila luz de estado sigue
parpadeando de forma rdpida en rojo, hay un fallo en el dispositivo.
Péngase en contacto con el servicio de atencién al cliente de Medela.

Asegurese de que todos los componentes del set de extraccién
estén limpios y secos, y de que las conexiones estén bien.

Durante la extraccién, asegirese de que los embudos queden

bien ajustados alrededor del pecho.

Durante la extraccién simple, asegurese de que el extremo del tubo
no utilizado esté correctamente conectado al soporte para tubos.
Sila succién no mejora después de adoptar estas medidas, péngase
en contacto con el servicio de atencién al cliente de Medela.

Mantenga pulsado el botén «Encendido/Pausa/Apagado»
durante dos segundos para apagar el extractor de leche y,
a continuacién, vuelva a poner en marcha el extractor.
Sino se produce ningn cambio, péngase en contacto con
el servicio de atencién al cliente de Medela.

Desenchufe el extractor de la fuente de alimentacién y apdguelo.
Seque el exterior del extractor.

Desenchufe el extractor de la fuente de alimentacién y apéguelo.
Péngase en contacto con el servicio de atencién al cliente de Medela.

Sino ha resuelto el problema con el extractor de leche o si tiene més preguntas, péngase en contacto con
el servicio de atencién al cliente de Medela. Para obtener los datos de contacto, visite www.medela.es.

En «Contacto, seleccione su pais.



Los siguientes productos se venden por separado:

® Embudos PersonalFit Flex de talla S (21 mm), M (24 mm), L (27 mm) y XL (30 mm)
® Tubos Swing Maxi

e Conector PersonalFit Flex

® Biberdn

Dependiendo de cudl sea su regién, consulte el sitio web y las tiendas locales para conocer
la disponibilidad.

Obtenga informacién acerca de la garantia internacional en www.medela.es/garantia.

Eliminacién del dispositivo
Al final de su vida Util, separe las piezas del extractor de leche y eliminelas de acuerdo con lo indicado
en las siguientes instrucciones.

Embudos, conector, tubo y accesorios
Estas piezas son de pldstico y no son perjudiciales para el medioambiente si se eliminan como
residuos domésticos. Recicle o elimine de acuerdo con lo establecido en las normativas locales.

Extractor y adaptador de corriente

No elimine los equipos eléctricos o electrénicos junto con los residuos urbanos no clasificados,

sino de forma independiente.

En la Unién Europeaq, el fabricante o su proveedor deben hacerse cargo de los equipos desechados.
Oftros paises pueden tener sistemas de recogida y reciclaje similares. Elimine los equipos desechados
de acuerdo con lo establecido en las normativas locales.

Consulte en el punto de venta o pdngase en contacto con las autoridades locales para saber dénde
se encuentran los puntos de recogida adecuados para los equipos desechados.

La recogida y el reciclaje independientes de sus equipos desechados en el momento de la eliminacién
ayudardn a conservar los recursos naturales y garantizardn que se lleve a cabo un reciclaje adecuado
para la proteccion de la salud humana y del medio ambiente.

/\ ATENCION

Los materiales peligrosos presentes en los equipos eléctricos/electrénicos pueden resultar perjudiciales
para la salud humana y el medio ambiente si dichos equipos desechados no se eliminan correctamente.



Simbolos utilizados en estas instrucciones

Simbolo de alerta general de
A seguridad, indica informacién Ijg Leay siga las instrucciones de uso.

relacionada con la seguridad.

(por ejemplo, para funcionamiento, (por ejemplo, para funcionamiento,
transporte o almacenamiento). transporte o almacenamiento).

Define un intervalo de temperatura Define un intervalo de humedad relativa
A. ®,

Simbolos que se pueden encontrar en las piezas del producto y en su embalaje.

Nota: Los simbolos del adaptador de corriente pueden variar en funcién del mercado en el que se haya
vendido la unidad.

M Identifica al fabricante.
&I Indica la fecha de fabricacién.

Indica la referencia del dispositivo.

Indica que se necesita un adaptador

de corriente especifico para la conexién
del dispositivo a la red eléctrica,
ademds de especificar sumodelo/tipo.

Leay siga las instrucciones de uso.

No elimine los dispositivos eléctricos
o electrénicos junto con residuos
urbanos no seleccionados

(deseche los dispositivos

conforme a la normativa local).

MO

El marcado CE indica que cumple con

@I Indica el nimero de serie del dispositivo. L :
las directivas europeas aplicables.

N
m

Indica la conformidad con los requisitos

0 internacionales de proteccién contra - . . .
L . - -—= Indica corriente continua.
descargas eléctricas (piezas aplicadas
de tipo BF).
1P20 Indica el grado de proteccién contra la . .
~ Indica corriente alterna.

1P22 entrada de objetos extrafios y humedad.

La marca TUV SUD indica que el producto

se ha comprobado y que las plantas Indica la polaridad de la salida
de proteccién se supervisan de forma 4pin-/ipn+  de alimentacion USB.
periddica.

l

No elimine los dispositivos eléctricos
o electrénicos junto con residuos
urbanos no seleccionados

(deseche los dispositivos

conforme ala normativa local).

IE' Indica que el dispositivo es un aparato

eléctrico de clase Il (con aislamiento doble).

La marca de conformidad normativa
(Regulatory Compliance Mark) indica
que cumple con los requisitos de
seguridad y CEM de Australia.

ﬁ Indica que el dispositivo solo se puede

utilizar en interiores.

© 1



Ha

o

7N

\.
/

® =~

Indica que el dispositivo es un
transformador con aislamiento de
seguridad a prueba de cortocircuitos.

Indica que el dispositivo, que cuenta con
transformador(es) y circuito(s) electrénico(s),
convierte la alimentacién eléctrica en

una o varias salidas de alimentacién.

Indica el nivel de eficiencia para fuentes
de alimentacién externas.

El logotipo BSMI (Bureau of Standard,
Metrology and Inspection) indica que
el producto ha sido certificado por
cumplir los requisitos de Taiwdn en
materia de seguridad y compatibilidad
electromagnética.

Indica que cumple con el certificado CCC
(China Compulsory Certification).

Indica que cumple con los requisitos de la
PSE (Japdn, Ley de seguridad de productos,
electrodomésticos y materiales).

Indica la conformidad con los requisitos de
la Comisién Federal de Comunicaciones de
los EE. UU.

Contiene mercancia frdgil. Manipular
con cuidado.

Mantener el producto alejado
de la luz solar.

Mantener el producto alejado de la lluvia.
Mantener seco.

Define el intervalo de temperatura
para el transporte o almacenamiento.

Define el intervalo de humedad relativa
para el transporte o almacenamiento.

La marca EAC (Conformidad para
Eurasia) indica que el producto cumple
los requisitos bdsicos de seguridad
establecidos en las normas técnicas
de la Unién Aduanera Euroasidtica.

La marca de conformidad UA TR indica
que se cumple la normativa técnica de
Ucrania.

La marca de conformidad indica que
el producto cumple los requisitos de
seguridad eléctrica y CEM de Marruecos.

La marca ECAS de conformidad indica
el cumplimiento de la normativa técnica
de los Emiratos Arabes Unidos.

Indica que el periodo de uso dptimo
para el medioambiente es de diez afos
(control de la contaminacién en China).

La marca SAFETY indica que el
producto esté registrado como
controlado y correcto de acuerdo
con lo establecido en la norma sobre
proteccién de los consumidores de
Singapur.

La marca UL LISTED indica que

el producto se ha fabricado de
conformidad con los requisitos de
seguridad UL para los EE. UU. y Canadd.

La marca NOM (Norma Oficial
Mexicana) NYCE indica que el
producto se ha declarado conforme
con los requisitos mexicanos aplicables.

El embalaje contiene productos
destinados a entrar en contacto
con alimentos segin lo establecido
en el Reglamento CE 1935/2004.

Indica que el material es parte de un
proceso de reciclaje/recuperacion.

Indica que el embalaje es de cartédn.

Indica que el embalaje se puede reciclar.



14.1 Compatibilidad electromagnética (CEM)

El extractor de leche Swing Maxi cumple todos los requisitos establecidos en las normas y reglamentos
relevantes en relacién con las emisiones electromagnéticas y la inmunidad a las interferencias.

El extractor de leche eléctrico Swing Maxi no debe usarse al lado de otro equipo ni encima de este.
En caso de que sea necesario utilizarlo al lado de ofro equipo o encima de este, debe comprobarse
que el extractor de leche eléctrico Swing Maxi presente un funcionamiento normal en la configuracién
en la que vaya a usarse.

Los equipos de comunicacién inaldmbricos, como los dispositivos domésticos por red inaldmbrica, los
teléfonos méviles, los teléfonos inaldmbricos y su estacién base, o los walkie-talkies, pueden afectar
al extractor de leche eléctrico y deben mantenerse a una distancia minima de 30 cm del dispositivo.

14.2 Articulos para la alimentacién liquida
Las piezas previstas para la alimentacién de bebés cumplen con lo establecido en la norma europea

EN 14350.

Para obtener los datos técnicos comunes, consulte el capitulo 16.

Adaptador de corriente

Modelo (varia en funcién del mercado):
MS-V2000U050-010B0-DE/MS-V2000U050-010B0-GB/MS-VY2000U050-010B0-US/
MS-V2000U050-010B0-CN/MS-H2000U050-010B0-AU

Entrada Salida Eficiencia media Consumo eléctrico
sin carga

100 ... 240 V~ 5V==

50/60 Hz 2A 78,7 % 0,075 W

max. 0,5 A 10w

Materiales en contacto con la piel o con la leche
® Embudo: polipropileno, elastémero termopldstico

e Cuerpo del conector: polipropileno

® Membrana: silicona

® Biberdn: polipropileno

e Tapa: polipropileno

Ninguna de las piezas en contacto con la leche materna contiene BPA (bisfenol A).



A Leia todas as instrugées antes de utilizar este produto.
Guarde estas instrugdes para consulta futura.

Os avisos identificam todas as instru¢des que sdo importantes para a seguranga.
A inobservancia destas instrucdes pode causar ferimentos ou danificar o produto.
Os seguintes simbolos e palavras-sinal indicam a importéncia dos avisos:

Pode causar lesdes graves ou a morte.

A CUIDADO Pode causar lesées menores.

Pode causar danos materiais
AVISO (néo relacionados com ferimentos pessoais).

Informacées Uteis ou importantes que néo

| Informagc’io estdo relacionadas com a seguranca.

Respeite sempre as precaucdes bdsicas de seguranca quando utilizar produtos elétricos, principalmente

quando estiverem criangas presentes.

Para evitar incéndios, choques elétricos ou queimaduras graves:

e Utilize apenas o adaptador de corrente e o cabo de alimentagéo fornecidos com o dispositivo.
Uma tomada ou um cabo de alimentacdo inadequados podem dar origem a incéndio, choque

elétrico ou avaria do dispositivo.

® Nunca trabalhe com um aparelho elétrico se o cabo elétrico ou a ficha apresentarem danos,
se ndo funcionarem corretamente, se tiverem caido, se estiverem danificados ou se tiverem caido
em dgua. Se detetar algum dano, deixe de usar o adaptador de corrente de imediato e contacte

o Servico de apoio ao cliente da Medela.

* Nao utilize um produto elétrico que tenha estado exposto a dgua ou outros liquidos, incluindo:

— N&o use durante o banho de imersdo ou de chuveiro.

—Nao coloque nem deixe cair na dgua ou noutros liquidos.

- Néo deixe dgua correr sobre a unidade do extrator.

— Se um produto elétrico tiver sido exposto a dgua ou outros liquidos, ndo lhe toque,
desligue o dispositivo da tomada elétrica, desligue-o e contacte o fabricante.



Para evitar riscos para a sadde e reduzir o risco de lesdes graves:

* Ngo utilize o dispositivo quando estiver a utilizar um veiculo em movimento.

* A extracdo pode induzir o parto. Nao extraia leite antes do parto. Se engravidar enquanto esté
a amamentar ou a extrair leite, consulte um profissional de satde autorizado antes de continuar.

* Se estiver infetada com hepatite B, hepatite C ou virus da imunodeficiéncia humana (VIH),
a extragdo de leite materno néo ird reduzir nem eliminar o risco de transmissao do virus ao
seu bebé através do leite materno.

e Lave todas as pecas que entrem em contacto com a sua mama e o leite materno apés cada
utilizagéo.

* Este aparelho ndo se destina a ser usado por pessoas (incluindo criangas com menos de
14 anos) com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou com falta de experiéncia
e conhecimento, a ndo ser que sejam supervisionadas ou lhes tenham sido dadas instrugdes
relativamente ao uso do aparelho por uma pessoa responsdvel pela sua seguranca.

® As criangas né&o devem brincar com o aparelho.

* A limpeza e manutenc¢do ndo devem ser realizadas por criangas sem supervisGo.

/\ CUIDADO

Para evitar incéndios ou queimaduras:

* Assegure-se de que a tensdo do adaptador de corrente é compativel com a tomada.
Veja as especificacdes técnicas no capitulo 15 .

* Desligue sempre os produtos elétricos da tomada imediatamente apds a utilizagao,
exceto quando estiverem a carregar.

* Nd&o coloque nem guarde o produto num local de onde possa cair ou ser empurrado
para dentro de uma banheira ou lavatério.

¢ O dispositivo e os seus acessérios ndo sdo resistentes ao calor. Mantenha-os afastados
de superficies quentes ou chamas.

* Néo utilize perto de materiais inflamdveis.



/\ CUIDADO

Para evitar riscos para a satdde e reduzir o risco de lesées:

e Trata-se de um produto para uma sé utilizadora. A utilizacdo por mais do que uma pessoa pode
representar um risco para a sadde e anula a garantia.

e Este produto ndo pode ser sujeito a assisténcia nem ser reparado. NGo repare pelos seus préprios
meios. Ndo modifique o dispositivo.

* Nunca utilize um dispositivo danificado. Substitua as pecas defeituosas ou desgastadas.

e Utilize o dispositivo apenas para o fim a que se destina, como descrito nestas instrugdes de utilizacdo.

* Ndo use o dispositivo enquanto estiver a dormir ou se estiver sonolenta.

® Se o fubo apresentar bolor, deixe de utilizar e substitua-o.

* Né&o ferva o leite materno nem o aqueca no micro-ondas. O aquecimento no micro-ondas pode
causar queimaduras graves na boca do bebé devido aos pontos quentes que se desenvolvem no
leite durante o aquecimento (o aquecimento no micro-ondas também pode alterar a composicdo
do leite materno).

e Limpe e desinfete todas as pecas que entrem em contacto com a sua mama e o leite materno
antes da primeira utilizagdo.

e Utilize apenas pegas recomendadas da Medela com o dispositivo.

* Se a extracdo de leite for desconfortavel ou causar dores, desligue a unidade, quebre a vedagéo
entre a mama e o funil com um dedo e retire o funil da mama.

® Apesar de poder sentir algum desconforto ao utilizar um extrator de leite pela primeira vez,
isso ndo deve causar dor. Se ndo estiver segura quanto ao tamanho correto do funil, vé a
www.medela.com ou consulte um consultor em aleitamento materno/especialista em amamentagdo,
que poderd ajudd-la a encontrar o tamanho adequado.

AVISO

Preste atengdo ao seguinte:

* Manuseie os frascos e componentes com a precau¢do necessdria:

* Os frascos e as pecas de pldstico ficam quebradicos quando congelados e podem partir se cairem.

* Os frascos e outras pecas podem ficar danificados se ndo forem manuseados da forma correta
(por ex., se cairem, se forem demasiado apertados ou se tombarem).

* N&o use o leite materno de frascos ou componentes que apresentem sinais de danos.
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O extrator de leite Swing Maxi € um extrator de leite com motor, para ser utilizado por mulheres que
amamentam, para extrairem e recolherem leite dos seus seios. O extrator de leite Swing Maxi destina-se
a uma Unica utilizadora.

3.1 Descricéo do dispositivo

O Swing Maxi € um extrator de leite para uso pessoal, que inclui a tecnologia 2-Phase Expression

e permite a extracdo simples e a extracdo dupla. E composto por uma unidade de exirator, dois kits
de extra¢do (funil, conector e frasco) e um tubo.

O tempo de operagdo do extrator de leite Swing Maxi é de 250 horas.

3.2 O dispositivo inclui

Consulte a figura 15 nas pdginas desdobrdéveis.

[115-01 Tampa de protecdo (descartdvel) [115-07 Tubo
[ 5-02 Funil PersonalFit Flex § 21 mm (2 unid.) [15-07-1 Extremidades curtas do tubo
Funil PersonalFit Flex M 24 mm (2 unid.) (ligam a um ou dois conectores)
[115-03 Conector do PersonalFit Flex (2 unid.) [15-07-2 Suporte do tubo
[Z15-03-1 Corpo do conector (2 unid.) I115-07-3 Extremidade longa do tubo
[15-03-2 Membrana (2 unid,) (liga & unidade do extrator)
[115-04 Frasco (2 unid.) [115-08 Adaptador de corrente com cabo
[115-05 Tampa (2 unid)) [15-09 Unidade do extrator

[15-06 Suporte para frasco (2 unid.)

4.1 Limpeza antes da primeira utilizagéo

E importante fazer o seguinte antes de utilizar o exirator de leite pela primeira vez:

1. Retire atampa de protecdo ( E15-01) dos funis ( 1 5-02).

2. Desmonte e limpe todas as pecas (exceto o tubo) de acordo com as instrugdes de limpeza
- veja a secgdio 5.1.

4.2 Carregamento da bateria
Carregue a bateria durante duas horas.
1. Utilize o cabo de alimentagéo para ligar a unidade do extrator ao adaptador de corrente.
2. Lligue o adaptador de corrente a uma tomada de parede.
- Durante o carregamento, a luz de estado estd verde intermitente.
- Quando o carregamento estd completo, a luz fica verde fixa.

I Informacao

* Pode utilizar o extrator de leite enquanto carrega a bateria. No entanto, carrega a um ritmo mais
lento quando o extrator estd a funcionar.



5.1 Lavar e desinfetar o kit de extracdo

Alavagem e a desinfecdo so duas atividades diferentes. Devem ser feitas em separado para
protegé-la a si e ao seu bebé e para manter o desempenho do dispositivo.

Lavar - Limpar as superficies das pecas através da remocao fisica de contaminagao.

Desinfetar - Matar microrganismos, como fungos, bactérias ou virus, que possam estar presentes
nas superficies das pecas.

/\ CUIDADO

Para manter as pecas do extrator limpas e higienizadas:

e Separe e lave todas as pegas que s@o expostas ao leite materno imediatamente apds a utilizagéo.
Isto ird ajudar a remover residuos de leite materno e a evitar o desenvolvimento de bactérias.

® Lave muito bem as m&os com dgua e sabdo.

e Utilize apenas dgua potdvel da torneira ou dgua engarrafada para limpar.

* Nao coloque as pecas do extrator diretamente no lavatério ou lava-loica para enxaguar ou lavar.
Use uma bacia limpa, utilizada apenas para os itens de alimentag¢do do bebé.

* NGo use um pano da loi¢a para esfregar ou secar os itens.

* Néo utilize desinfetantes para limpar.

AVISO

Para evitar danos no tubo.
* Néo lave o tubo como descrito abaixo. Siga as instrugdes na secgéio 5.3.

AVISO

Preste atengdo ao seguinte:

¢ Tenha cuidado para néo danificar pecas do kit de extracdo durante a limpeza.

® Guarde o kit de extragéo seco num saco/recipiente limpo até a utilizagdo seguinte.

® Ndo armazene pecas molhadas ou himidas, pois podem desenvolver bolores.

* Se notar um residuo branco nas pecas depois de as ferver, a sua dgua pode ter um contetdo
de minerais elevado. Remova os residuos limpando as pegas com uma toalha limpa e deixe
secar ao ar.

* A dgua destilada é recomendada para ferver as pecas, para evitar a acumulagéo substancial
de minerais com o passar do tempo, o que pode comprometé-las.

I Informacao

Se lavar numa méquina de lavar loica, as pecas podem perder a cor. Isto ndo tem impacto
no funcionamento das pecas.

O que fazer quando: Consulte as instrucdes detalhadas na pagina seguinte.



Antes da primeira utilizagéo, retire e elimine a tampa de protecao ( E15-01) do funil ( [115-02).
Lave e desinfete o kit de extracdo e os frascos seguindo os passos 1 a 4 abaixo antes de os utilizar
pela primeira vez. Lave o seu kit de extracdo e os frascos apés cada utilizagéo e desinfete as pecas
uma vez por dia depois de terem sido lavadas.

1. Desmontagem
Consulte a figura [11 na pdgina desdobrdavel.
i. Desmonte o kit de extracdo nas suas pegas individuais (funil, conector e frasco).
ii. Abra o conector (II11-01) comprimindo as duas abas e rodando a tampa para cima e retire a membrana
(I11-02).

ii. Separe os frascos, as tampas e os suportes para os frascos.

2. Lavagem (antes da primeira e apds cada utilizagdo)

Enxague e lave & mao Lave na maquina de lavar loica
ou
i. Enxague as pegas desmontadas, exceto Coloque as pegas desmontadas, exceto
o tubo, com dgua fria (cerca de 20 °C). o tubo, na prateleira de cima da mdquina
ii. Limpe estas pegas com bastante ou no compartimento destinado aos talheres.
dgua morna e sabdo (cerca de 30 °C). Utilize um detergente para maquinas de lavar
Utilize um detergente liquido comercial. loi¢a disponivel no mercado.

iii. Enxague as pecas com dgua fria durante

10 a 15 segundos (cerca de 20 °C).

3. Desinfete (antes da primeira utilizacdo e uma vez por dia)

Desinfete no fogéo Desinfete no micro-ondas
- ou
mocua
Quick clean’
Cubra as pecas desmontadas e lavadas, Use sacos Quick Clean* no micro-ondas
exceto o tubo, com dgua e ferva durante de acordo com as instrucdes nos sacos.

elo menos 5 minutos. . . .
P * Consulte o Website/lojas locais para

ver a disponibilidade no seu pais.
4. Secar
Deixe secar ao ar sobre um pano de loica limpo que ndo tenha sido usado, ou uma toalha de papel.
Guarde as pecas secas num ambiente limpo. Ndo armazene as pegas num recipiente/saco hermético
se estiverem humidas. E importante que toda a humidade residual seque.



5.2 Limpeza da unidade do extrator

/\ CUIDADO

Para evitar choques elétricos e danos no material:

® Desligue a unidade do extrator antes de a limpar.

* Ndo mergulhe a unidade do extrator em dgua.

* Ndo pulverize nem verta liquido diretamente sobre ela.

1. Limpe a unidade do exirator com uma toalha limpa humedecida com dgua e sabdo.
2. Seque a unidade do extrator com uma toalha limpa e seca.

5.3 Limpeza do tubo
/\ CUIDADO

Se o tubo apresentar bolor, deixe de utilizar e substitua-o.

AVISO

Néoo utilize o dispositivo com o tubo himido. Fazer isso ird danifica-lo.

Lavagem

Como o tubo apenas transmite um fluxo de ar (ndo tem contacto com o leite), normalmente néo
¢ necessario lava-lo.

I Informacao

Inspecione o tubo. Se vir condensacéo no tubo de ar, lave-o e seque-o imediatamente ou substitua-o.
Se vir leite dentro do tubo, ndo tente lavd-lo ou desinfetd-lo. Em vez disso, contacte o fabricante.

1. Separe o tubo do dispositivo.

2. Enxague o fubo vertendo dgua fria nas duas extremidades curtas até fluir para fora da extremidade
longa.

3. Llave otubo em dgua quente e sabdo.

4. Passe o tubo por dgua limpa.

Secagem

1. Sacuda as goticulas de dgua.
2. Pendure o tubo para secar ao ar.
3. Certifique-se de que o tubo estd completamente seco antes de o utilizar.

Utilize apenas pecas limpas e secas na montagem. Consulte o capitulo 5 sobre limpeza.



6.1 Escolher o tamanho certo de funil

Consulte a figura 16 nas pdginas desdobrdveis.

1. Para perceber o tamanho adequado, meca o diémetro do seu mamilo ( E16-01).
2. Escolha o funil que seja ligeiramente maior do que o seu mamilo ( [ 6-02).

Para obter mais informacées sobre os tamanhos de funil, vd a www.medela.com.

6.2 Montagem do kit de extracGo

A\ CUIDADO

Para evitar a contaminagdo do seu leite:

® Lave muito bem as m&os com dgua e sabdo antes de tocar na unidade do extrator,
nas pecas do kit de extra¢do e nos seios.

¢ Seque as maos com uma toalha limpa ou uma toalha de papel de utiliza¢éo Unica.

e Evite tocar no interior dos frascos e das tampas.

Para garantir que o dispositivo funciona de forma correta e segura:

¢ Verifique se os componentes do kit de extracdo estdo desgastados ou deteriorados
antes de serem utilizados. Substitua, se necessdrio.

* Antes de utilizar, verifique sempre se todas as pecas estdo limpas. Se estiverem sujas,
limpe de acordo com o capitulo 5.

AVISO

Para evitar danos na unidade do extrator, todos os componentes devem estar completamente
secos antes de serem utilizados.

Consulte a figura 12 nas pdginas desdobrdveis.

1. I12-01 Introduza cuidadosamente a membrana amarela com a aba na abertura do corpo

do conector.

- Certifique-se de que a membrana forma uma vedacdo & volta do rebordo do corpo
do conector.

[712-02 Feche a tampa do conector até ouvir um clique.

Enrosque o conector no frasco.

Empurre o funil cuidadosamente para dentro do conector.

Os funis ovais podem ser girados (360°) e colocados na posicdo desejada para ter o encaixe

mais confortdvel para si.

6. [12-03 Infroduza a extremidade curta do tubo no conector.

nhoN

7. [12-04 Introduza a extremidade longa do tubo na unidade do extrator tanto quanto for possivel.

6.3 Preparacdo para a extragdo simples

Consulte a figura 13 nas pdginas desdobrdveis.

1. Monte um kit de extragGo como descrito na sec¢éo 6.2.

2. Introduza a extremidade n&o utilizada do tubo no suporte do tubo.

- [3-01 Sistema montado da forma correta para extracdo simples.

Coloque o funil na mama de modo que o mamilo fique devidamente centrado no canal.
Segure o funil e o conector contra a mama com a ajuda do polegar e do indicador.
Suporte a mama com a palma da mao.

Comece a extrair como descrito na secgéio 7.3.

conp®



6.4 Preparacdo para a extracéo dupla

Consulte a figura 14 nas pdginas desdobrdveis.

1. Monte dois kits de extragdo como descrito na secg@o 6.2.

- [14-01 Sistema montado da forma correta para extracdo dupla.

Coloque os funis nos seios de modo a que o mamilo fique devidamente centrado no canal.
Segure os funis e os conectores contra os seios com a ajuda do polegar e do indicador.
Suporte @ mama com a palma da mao.

Comece a extrair como descrito na secgao 7.3.

LN

7.1 Imitar o ritmo do bebé (2-Phase Expression)

Os bebés usam uma agéo de sucgdo de «duas velocidades». Primeiro, sugam depressa

e depois mudam para um ritmo de suc¢@o mais lento e mais profundo, quando o leite
comeca a fluir. A acdo de sucgdo mais rdpida estimula o reflexo de ejecdo de leite e inicia
o fluxo de leite; a sucgdo mais lenta puxa o leite para fora, para a fase de alimentagéo.

O extrator imita o ritmo de sucg¢do natural do bebé usando uma agdo de extragdo
«a duas velocidades», a chamada «2-Phase Expressions.

Quando vir o fluxo ou sentir a ejecdo de leite, pode premir o bot&o de eje¢éo para mudar
para a fase de extragdo, que é mais lenta do que a anterior. Se ndo premir o botdo de ejegao,
a fase de extragdo comega automaticamente depois de o extrator estar a funcionar durante
um minuto na fase de estimulago.

O extrator de leite comega com uma agdo de sucgdo rapida chamada fase de estimulagéo.

7.2 Botoes e luz de estado

Botdo de ejecdo
(alterna entre a fase de

estimulagdo e a de extragdo .
¢ ac A luz estd apagada O extrator estd desligado

m A luz estd a piscar O extrator estd ligado,
fase de estimulacéo

A luz estd fixa O extrator estd ligado,
fase de extracdo

o A luz estd intermitente O extrator estd ligado, em pausa
Quando o extrator estd ligado, a luz de estado aparece
em cores diferentes de acordo com o nivel da bateria:
Botdo de Botdo de
diminui¢do aumento O Bom
de vacuo de vécuo
Botdio Ligar/Pausa/Desligar O Baixo, suficiente para terminar uma sess@o de extracdo

. Muito baixo, carregue a bateria imediatamente



7.3 Extrag¢do do seu leite materno

/\ CUIDADO

No caso de dor ou de extracdo insuficiente de leite:

* Nao segure no kit de extracdo pelo frasco. Fazé-lo pode causar a compresséo e o bloqueio
dos canais de leite e o ingurgitamento.

* NGo tente extrair leite com um vdcuo que seja demasiado elevado e desconfortdvel (doloroso).
As dores, juntamente com potenciais traumatismos na mama e no mamilo, podem diminuir
a producdo de leite.

e Contacte o seu profissional de satde ou especialista em amamentacdo se apenas conseguir
extrair uma quantidade minima ou nenhum leite, ou se a extracdo for dolorosa.

AVISO

Certifique-se de que o tubo ndo estd dobrado ou apertado durante a extragéo.

1. Coloque o funil na mama de modo que o mamilo fique devidamente centrado no canal.

2. Prima o botdo Ligar/Pausa/Desligar para iniciar a extra¢do.
> Afase de estimulagdo comeca e aluz de estado estd a piscar.

3. Ajuste o vécuo com os botdes Aumentar o vécuo Q e Diminuir o vacuo O para encontrar
um nivel confortdvel.

4. Assim que o seu leite comecar a fluir, prima o botdo de eje¢do .
- Afase de extracdo comeca e a luz de estado estd fixa.

- Se o botdo de ejecdo ndo for pressionado dentro de um minuto, o extrator de leite
passa automaticamente para a fase de extragdo.

5. Ajuste o vécuo com os botdes Aumentar o vécuo O e Diminuir o vacuo Q para encontrar
o seu vdcuo de méximo conforto (veja a informacdo abaixo ).

I Informagao

* O vdcuo de maximo conforto é o vécuo mais elevado em que a extragdo continua a ser confortével.
E diferente para cada mée.

* A estimulacdo deve acontecer num nivel de vécuo confortével. Nesta altura ndo é necessdrio
tentar um nivel mdximo.

* Reavalie o seu vdcuo de méximo conforto ao longo da sua experiéncia de extracdo. Ele pode
alterar-se ao longo de cada fase de aleitamento.

6. Para fazer uma pausa na extracdo consulte a secgéo 7.4 e para desligar o extrator consulte
asecgdio 7.5.
> O extrator de leite para automaticamente ao fim de 30 minutos se ndo houver interagéo
do utilizador com o extrator.



7.4 Fazer uma pausa
O extrator de leite pode fazer uma pausa, tanto na fase de estimulagdo, como na fase de extragdo.
Fazer isto ird permitir-lhe reajustar-se, reajustar o seu kit de extracdo, ou dar atencdo ao que a rodeia.

1. Para fazer uma pausa, prima o botdo Ligar/Pausa/Desligar enquanto o extrator de leite
estiver a funcionar.

- Aextracdo para e a luz de estado estd intermitente.
2. Para retfomar a extra¢do prima o botdo Ligar/Pausa/Desligar de novo.

(]
I Informacdo
® Se a extracdo ndo recomegar dentro de dois minutos, o extrator de leite desliga-se automaticamente.

* Se precisar de fazer uma pausa de mais de dois minutos, recomendamos que reinicie com a fase
de estimulagdo.

7.5 Desligar
Para desligar o extrator de leite, prima o bot&o Ligar/Pausa/Desligar e mantenha premido durante
dois segundos.

7.6 Depois da extracdo

Prepare o leite para armazenamento da seguinte forma:

1. Use o suporte do frasco para evitar que o frasco tombe.
2. Feche o frasco com uma tampa.



8.1 Orientacoes gerais para o armazenamento

Temperatura ambiente = Frigorifico Congelador Leite materno
16 a25°C 4°C (39°F) -18°C(0°F) descongelado
(60 a 77 °F) ou mais frio ou mais frio no frigorifico
Até 4 horas, Até 3 dias, Até 6 meses, A temperatura
de preferéncia de preferéncia de preferéncia ambiente:

Até 2 horas
*Até 6 horas, para leite | *Até 5 dias, para leite *Até 9 meses, para leite | Frigorifico:
extraido em condicdes extraido em condi¢des extraido em condi¢des Até 24 horas
de muita higiene de muita higiene de muita higiene

Néo recongelar!

*Orienta¢des para a extragdo de leite em condi¢des de muita higiene:
Antes de extrair o leite materno, as m&es devem lavar as mdos com dgua e sab&o ou com um
desinfetante de maos & base de dlcool. As pecas do extrator, os frascos e a zona de extracdo
devem estar limpos. A mama e o mamilo no necessitam de ser lavados antes da extragdo.
e Estas orienfacdes de armazenamento e descongelamento de leite materno sGo uma recomendagéo.
Para obter mais informacdes, consulte o seu consultor em aleitamento materno ou especialista
em amamentagdo .
e Conserve o leite materno na zona mais fria do frigorifico (na parte de trds da prateleira de vidro
por cima do compartimento dos vegetais).

8.2 Congelamento

AVISO

® Ciclos repetidos de congelamento/descongelamento destroem a estrutura do leite. Por isso,
nunca volte a congelar leite materno.
e Congele o leite materno extraido em frascos de pldstico ou em sacos para armazenamento de leite.
Nao encha os frascos ou os sacos mais de 3/4 da sua capacidade para permitir a sua expansdo.
¢ Coloque etiquetas nos frascos ou sacos com a data e o volume da extragdo.
* Os frascos e as pecas de pldstico ficam quebradicos quando congelados e podem partir se cairem.
® NGo use o leite materno de frascos ou componentes que apresentem sinais de danos.

8.3 Descongelamento

/\ CUIDADO

Nao descongele nem aqueca leite materno num micro-ondas ou numa panela com dgua a ferver.
Isto ajuda a preservar os componentes importantes e a prevenir queimaduras.

® Para preservar os componentes do leite materno, descongele o leite no frigorifico durante a noite.
e Em alternativa, mantenha o frasco ou o saco sob dgua morna corrente (max. 37 °C / 98,6 °F).



Agite suavemente o frasco ou o saco com um movimento rotativo, para misturar qualquer gordura
que se tenha separado. Evite sacudir violentamente ou mexer o leite.

No caso de um comportamento inesperado por parte do extrator de leite, verifique se encontra
a questdo na coluna “Problema” no quadro de resolugdo de problemas e siga as instrucdes dadas

p g
na coluna “Solu¢cao”.

Quadro de resolucdo de problemas

O extrator de leite ndo
funciona depois de premir
o botdo Ligar/Pausa/Desligar.

O extrator de leite sé cria
vdcuo constante em vez
de ciclos de succdo

Aluz de estado estd vermelha

e a piscar rapidamente quando
tenta extrair ou carregar o extrator
de leite.

A succdo é fraca ou ndo existente

O extrator de leite nGo reage
como esperado

O exterior da unidade
do extrator molhou-se

A unidade do extrator foi
mergulhada em dgua

Solucéo

Carregue durante 15 minutos antes de reiniciar o extrator.

O carregamento ¢ indicado pela luz de estado verde intermitente.
Se o extrator continuar a ndo funcionar, contacte o Servico de apoio
ao cliente da Medela.

Contacte o Servico de apoio ao cliente da Medela.

O carregamento/extracdo ndo ¢ possivel quando a temperatura
da bateria estd demasiado alta. Deixe a unidade do extrator
arrefecer e retome o carregamento/extracdo. Se a luz de estado
continuar vermelha e a piscar rapidamente, o dispositivo avariou.
Contacte o Servico de apoio ao cliente da Medela.

Certifique-se de que todos os componentes do kit de extracao
est@o limpos e secos e de que as ligagdes estdo seguras.
Certifique-se de que os funis formam uma vedacdo completa
a volta da mama durante a extracdo.

Certifique-se de que a extremidade néo utilizada do tubo estd
bem inserida no suporte do tubo durante a extracdo simples.
Se a succdo ndo melhorar depois de seguir estes passos,
contacte o Servico de apoio ao cliente da Medela.

Prima o bot&o Ligar/Pausa/Desligar e mantenha premido durante
dois segundos, para desligar o extrator de leite e ligue-o de novo.
Se ndo houver alteracdo, contacte o Servico de apoio ao cliente
da Medela.

Solte a unidade do extrator da tomada e desligue-o.
Seque o exterior da unidade do extrator.

Solte a unidade do extrator da tomada e desligue-o.
Contacte o Servico de apoio ao cliente da Medela.

Se ndo resolveu o problema do extrator de leite ou se tiver mais questdes, contacte o Servico de apoio ao

cliente da Medela. Para ver os dados de contacto vé a www.medela.com. Escolha o seu pais em “Contacto”.

”



Os produtos seguintes sdo vendidos separadamente:

® Tamanhos de funil PersonalFit Flex S (21 mm), M (24 mm), L (27 mm), XL (30 mm)
® Tubo para Swing Maxi

e Conector do PersonalFit Flex

® Frasco

Dependendo da sua regido, verifique a disponibilidade no Website/lojas locais.

Mais informac@o sobre a garantia internacional em www.medela.com/ewarranty.

Eliminacdo do dispositivo
No final da sua vida 0til, separe as pecas do extrator de leite e elimine de acordo com as seguintes
instrucdes.

Funis, conector, tubo e acessérios
As pecas sdo feitas de pldsticos que ndo sdo nocivos para o ambiente quando eliminados como
lixo doméstico. Recicle ou elimine de acordo com os regulamentos locais.

Unidade do extrator e adaptador de corrente

Nao elimine equipamento elétrico ou eletrénico juntamente com residuos urbanos néo separados.
Recolha separadamente.

Na Unido Europeia o fabricante ou o seu vendedor tém de receber de volta os residuos do equipamento.
Outros paises podem ter sistemas de recolha e reciclagem semelhantes. Elimine os residuos do
equipamento de acordo com os regulamentos locais.

Pergunte no ponto de venda ou contacte as suas autoridades locais para obter informacao sobre
os pontos de recolha apropriados para residuos de equipamento.

Arecolha e reciclagem separadas dos seus residuos de equipamento no momento da eliminagdo
ajudam a conservar os recursos naturais e a garantir que so reciclados de uma forma que protege
a salde humana e o ambiente.

/\ CUIDADO

Os materiais perigosos existentes no equipamento elétrico/eletrénico podem ser prejudiciais para
a savde humana e para o ambiente se os residuos do equipamento néo forem eliminados da forma
apropriada.



Simbolos utilizados nestas instrucoes

A
A

Simbolo de alerta de seguranca geral,
aponta para informacdo relacionada
com a seguranga.

Define o intervalo de temperaturas
(p- ex., para funcionamento,
transporte e armazenamento).

Leia e siga as instrucdes de utilizagdo.

Define o intervalo de humidade
relativa (p. ex., para funcionamento,
transporte e armazenamento).

Simbolos encontrados nas pecas do produto e na sua embalagem.
Nota: Os simbolos no adaptador de corrente podem variar, dependendo do mercado onde a unidade

é vendida.

wl

|dentifica o fabricante.

Indica a data de fabrico.

Indica o nimero de artigo do dispositivo.

Indica o ndmero de série do dispositivo.

Indica a conformidade com os requisitos
internacionais relativos & protecéo contra
choque elétrico (pecas aplicadas Tipo BF).

Indica o grau de prote¢do contra a entrada

de objetos estranhos e humidade.

A marca TOV SUD indica que o produto foi
sujeito ao ensaio de tipo e que os locais de

producdo s@o monitorizados regularmente.

Indica que o dispositivo é um aparelho
elétrico de Classe Il (duplamente isolado).

Indica que o dispositivo se destina apenas
a utilizagdo no interior.

¢

|

4pin-/1pin+

© 1

Indica que é necessdrio um adaptador
de corrente separado especifico para
ligar o dispositivo & fonte de alimentagao
e especifica o seu modelo/tipo.

Leia e siga as instru¢des de utilizagdo.

Nao elimine dispositivos elétricos/
eletrénicos juntamente com residuos
urbanos néo separados (elimine

o aparelho em conformidade

com os regulamentos locais).

A marca CE indica conformidade
com as diretivas europeias aplicaveis.

Indica corrente continua.

Indica corrente alternada.

Indica a polaridade da saida USB.

Nao elimine dispositivos elétricos/
eletrénicos juntamente com residuos
urbanos néo separados (elimine

o aparelho em conformidade

com os regulamentos locais).

A marca de conformidade regulamentar
indica a conformidade com os requisitos
australianos de CEM e seguranca.
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ES

Indica que o dispositivo é um
transformador isolante de seguranca
& prova de curto-circuito.

Indica que o dispositivo eletrénico
que incorpora ofs) transformador(es)

e o(s) circuito(s) eletrénico(s), converte
eletricidade em saidas elétricas Unicas
ou miltiplas.

Indica o grau de eficiéncia para fontes
de alimentag¢do externas.

O logo BSMI (Bureau of Standard,
Metrology and Inspection) indica que
o produto é certificado para cumprir
os requisitos turcos de seguranca

e compatibilidade eletromagnética.

Indica a conformidade com a certificac@o
obrigatéria chinesa.

Indica a conformidade com os requisitos
PSE (Jap&o, Seguranca de Produtos,

Lei de Seguranca Relativa a Aparelhos
e Materiais Elétricos).

Indica a conformidade com os requisitos
da Comissao Federal de Comunicagdes.

Contém artigos frageis.
Manuseie com cuidado.

Mantenha ao abrigo da luz solar.

Mantenha ao abrigo da chuva.
Mantenha em condi¢des secas.

Define o intervalo de temperatura
para o transporte e armazenamento.

Define o intervalo de humidade relativa
para o transporte e armazenamento.

Carton
oal
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A marca EAC (conformidade
euro-asidtica) indica que o produto
estd em conformidade com os
requisitos bdsicos de seguranca, de
acordo com os regulamentos técnicos
da Unido Aduaneira Euro-asidtica.

A marca de conformidade UA TR indica
conformidade com os regulamentos
técnicos ucranianos.

A marca de conformidade indica
que o produto cumpre os requisitos
marroquinos de seguranca elétrica
e CEM.

A marca de conformidade ECAS indica
conformidade com os regulamentos
técnicos dos Emiratos Arabes Unidos.

Indica que o periodo de utilizacdo
amiga do ambiente é dez anos
(controlo da poluicdo da Chinal).

A marca SAFETY indica que

o produto estd registado como
um bem controlado de acordo
com o regulamento de prote¢do
do consumidor de Singapura.

A marca UL LISTED (certificado pela UL)
indica que o produto é fabricado

em conformidade com os requisitos

de seguranca da UL para os EUA

e o Canadd.

A marca NOM (Norma Oficial
Mexicana) NYCE indica que se
considera que o produto estd em
conformidade com os requisitos
mexicanos aplicaveis.

A embalagem contém produtos
destinados a entrar em contacto
com alimentos em conformidade
com o regulamento CE 1935/2004.

Indica que o material faz parte de um
processo de recuperacao/reciclagem.

Indica que a embalagem ¢é feita
de cartdo.

Indica que a embalagem pode
ser reciclada.



14.1 Compatibilidade eletromagnética (CEM)

O extrator de leite Swing Maxi estd em conformidade com todos os requisitos das normas
e regulamentacdes aplicaveis no que diz respeito a emissdes eletromagnéticas e imunidade
as interferéncias.

O extrator de leite elétrico Swing Maxi ndo deve ser utilizado encostado a, ou empilhado sobre,
outro equipamento. Se for necessdrio utilizd-lo encostado ou empilhado, o extrator de leite elétrico
Swing Maxi deve ser observado para confirmar a opera¢do normal na configuracdo na qual serd
utilizado.

Os equipamentos de comunicagdo sem fios, como dispositivos domésticos de rede wireless,
teleméveis, telefones sem fios e respetivas bases, bem como walkie-talkies, podem afetar o
extrator de leite elétrico e devem ser mantidos a uma distdncia minima de 30 cm do dispositivo.

14.2 Equipamento para beber

As pecas destinadas & alimentag¢do do bebé estdo em conformidade com a norma europeia EN 14350.

Para dados técnicos comuns veja o capitulo 16.

Adaptador de corrente

Modelo (varia conforme a local do mercado):
MS-V2000U050-010B0-DE/MS-V2000U050-010B0-GB/MS-VY2000U050-010B0-US/
MS-V2000U050-010B0-CN/MS-H2000U050-010B0-AU

Entrada Saida Eficiéncia média Consumo energético
em vazio

100 ... 240 V~ 5V

50/60 Hz 2A 78,7 % 0,075W

max. 0,5 A 10w

Materiais que tocam na pele ou entram em contacto com o leite
e Funil: Polipropileno, elastémero termopldstico

e Corpo do conector: Polipropileno

* Membrana: Silicone

® Frasco: Polipropileno

¢ Tampa: Polipropileno

Nenhuma pe¢a que entra em contacto com o leite materno é feita com BPA (bisfenol A).



A AlxB&oTE OAEG TIG 0BNYIEG XPRGNG TIPIV VX XPNOCIUOTIOINGETE KUTO TO TIPOIOV.
DUAGETE TIG 0BNYIEG WOTE AV XPEIKOTEI VX UTTOPEITE VX AVATPEEETE G° AUTEG HEANOVTIKA.

O1 mpoeidomoinoeic uTodeIKVUOUV OAEG TIG 0dnyieg TTOU eivail CNUAVTIKEG VIO TNV Ao AAEIL.

e mePIMTWOoN PN TAPNONG TWV eV AOYw 0dNYIWY, UTTOPEI va TPOKANOOUV OWUGTIKEG BAGBEC

oTn ONAGIOUCO YUVAIKA ) UNIKEG CNUIEG OTO TTPOIOV.

To MOPAKATW CUUBOAG Kol o1 Aé&eig evdel&ng umodeikvUouv TN 0oRAPOTNTA TWV TTPOEIOOTIOINCEWV:

Mmopei va TpOKoAEoel 0ORBOPEG
OWHATIKEG BAGBEG N akOUN Kol BAvVOTO.

Mrmopei va TpokaAeoel eAdoooveg

A |'| POZOXH OWUATIKEG BAABEG.

Mrmopei va 0dnynoel oe UAIKEG {NUIEG
EIAOINOIHZH (Bev oxeTiCeTan e owuATIKEG BAABEG).

° v XpAoIPeG i onuavTIKEG TAnpodopies
| I'I)\r]poq)opleq TTou Sev OXETICOVTAl pE TNV GODAAEID.

KoTd Tn Xpnon NAEKTPIKWY OUCKEUQY, I0IwG OTav eival TapoVTa MaIdId, TTPETEI TAVTOTE VA TNPEITE
TIG BOOIKEG TTPODUAAGEEIC BOPOAEIDG.

Mo va amoduyeTe TNV TPOKANCN TTUPKAYIAG, NAEKTPOTANEIAG 1) OOBAPWY EYKAUUATWV:

* XpNOIUOTIOIEITE AMOKAEIOTIKG TO TPOPOJOTIKO KOl TO KAAWDIO TTOU GUVOOEUOUV T CUOKEUN).
H xpron akaTadAANAOU TPOHODOTIKOU ) KOAWDIOU UTTOPEI VO €XEl WG ATTOTEAEOUA KiVOUVO
TTUPKAYIAG, NAEKTPOTIANEIO 1) DUCAEITOUPYIC TNC OUOKEUNG.

o [OTE PNV XPNOILOTIOIEITE NAEKTPIKI OUOKEUT) TTOU €Xel $OOPEG 0TO KAAWDIO 1 GTO PIC, TTOU
Oev AeIToupyei 0woTAd, TTOU &xel TTEoE! KATW N EXel UTTOOTEI HOOPEG I TTOU €XEl TTEOEI OTO VEPO.
Eav diamotwoete {nuId, OIOKOWTE GUECWG TN XPNON Tou TPohOoOOTIKOU KOl ETIKOIVOVIOTE
ue Tnv e€umnpetnon meAaTov TnG Medela.

e Mnv XpNOILOTOIEITE NAEKTPIKA OUOKEUT TTOU £xel €pBel oe emadn pe vepd f GAAa uypd,
UETAEU GAAWV:

— Mnv Tn XPNOILOTIOIEITE EVG) KAVETE UTTAVIO ) VTOUG.

— Mnv Tnv TomoOeTeiTe Kail unv Tn BuBicete péoa oe vepd f) GAAO uypo.

- Mnv pixveTe vepO MAvw oTo BnAACTPO.

— E&v pio nAekTPIKN OUOKEUN éxel €pBel oe emmadr) e vepo N GAAa uypd, unv TNV ayyiceTe,
By&ATe TN ouokeur) amd TNV TPICa, BECTE TNV eKTOG ASITOUPYIOG KOl ETTIKOIVWVNAOTE e TOV
KOTOIOKEUOIOTH.



Mo va amoduyeTe TuXOV KIVOUVOUG VIO TNV UYEIO OO KO VO UEIWOETE TOV KivOUVO TTPOKANONG

00BOPWYV OWHATIKWY BAGBWV:

e Mnv XPNOIUOTOIEITE TN CUOKEUT eVw XEIPICEOTE KIVOUUEVO OXNUOL.

e H xprion BnA&OTPOU UTTOPEI VO TIPOKAAEGEI TOKETO. MnV XpNoIUoTOIgiTE TO OAAXCTPO
oTn SI&PKEIa TNG KUNong. Eav peivete €ykuog evw BNA&ZeTE 1) xpnoluotoleitTe ONAACTPO,
oupBouAeuTeiTe B0EIOOOTNHEVO ETTOYYEAUOTION UYEIG TTOOTOU OUVEXIOETE.

o E&v éxete mpooBAndei amo nmatitida B, nmatitida C 1) Tov 16 TNG avOPpWITIVNG AVOCOAVETTAPKEING
(HIV), n xprion 6nAdoTpou Sev peimver ouTe eEaAeidel Tov Kiviuvo PETAS00NG Tou 10U 0TO BPEDOG
UEOW TOU PNTPIKOU YAAOGKTOG.

e MeTa amd KGO Xpnon, TAEVETE OAX TOl EERPTAUOTA TTOU £OXOVTAI O EMAGN PE TO UNTPIKO YAAX
Kol TO 0TRB0G.

» H ouokeur) auTth Sev MPOOPIZETAI VIO XPoN OO GTOUA (OUNTEPIAOUBOAVOUEVQV TAIBIWV WG
14 £T0V) Ue PEIVPEVEG OWUOTIKEG, AICONTIKEG M SIGVONTIKEG IKAVOTNTEG N LE EAAEIYN ePTEIPIOG
KOl YVQONG, EKTOC €&V xpnolpomoleital umd emiBAewn f Toug €xouv 006ei ol KATAAANAEC 0dnyieg
XPNoNG amd KATOIOV UTTEUBUVO VIO TNV AoAAEIR TOUG.

o Ta TaidIG Oev TMPETIEI VA TTAICOUV e TN OUOKEUN.

e O KABAPIOUOG Kal N ouvTrpnon dev MPETIEI VO TIOOYUATOTTOIOUVTAI Ao a1 Xwpeig emiBAswn.

/\ MPOZOXH

o va amodUyeTe TNV TOOKANGN TTUPKAYIAG N EYKAUUATWV:

* BeBaiwbeite 611 n T&on Aeitoupyiag Tou TpododoTIKOU gival OUPBATA Ye TNV TAoN
TOU NAeKTPIKOU SIKTUOU. AVOTPEETE 0TO KEPAAXIO 15 yia TO TEXVIKG XAPOAKTNPIOTIKA.

* AUECWC PETA TN XPNON, BYAZETE TAVTOTE TIG NAEKTPIKEG CUCKEUES aTTd TNV TPICA,
€KTOG €AV GopPTICOUV.

e Mnv TOOBETEITE I ATOONKEVUETE TO TTPOIOV GE UEPN OTIOU EVOEXETAI VO TTECEI KATW
I Vo TPORNXTEI UEOQ OE VITITPG/VEPOXUTN 1) UTIAVIEPQ.

e H ouokeun Kol Ta TapeAKOUeVa TnG dev dIaBETOUY TTPOOTACIA aTd TN BEPUOTNTA.
KpaTAOTE TN OUOKEUN HOKPI& OO Bepuaivopeves empAaveleq Kal Yuuvn GAOYa.

e Mnv Tn XpnoIUomoIeiTe KOVT& 0€ EUGAEKTO UAIKAL.



A\ MPOZOXH

Mo va omoduyeTe TUXOV KIVOUVOUG VIO TNV UYEIO 0OG KOI VO UEIWOETE TOV KivOUVO TIPOKANONG

OWHOTIKWV BAGBWV:

o To MPOIOV QUTO TMPOOPIZETAI VIO XPon amd eva pOVo aTopo. H xprion amd mepiocoTEPa TOU
evOG ATOpO EVOEXETAI VO aTTOREi eMIKiVOUVN VIO TNV UYEIX KOI OKUPWVEI TNV eyyunon.

® >TO TTPOIOV AUTO deV PTopEi va ipaypaToroindei 0epPIg ) emokeur). Mnv To emdiopOwveTe
pdvol 6og. Mnv TpormomolgiTe TN GUOKEUN.

e [1OTE NV XPNOIUOTIOIEITE Ui CUOKEUN TTOU €Xel UTIOoTEl (NUIA. AVTIKOTOOTIOTE TUXOV
eAOTTWHATIKA ) dOapuéva pepn.

* XpNOIUOTIOIEITE TN OUOKEUM OTIOKAEIOTIKA VIO TOV OKOTIO VIO TOV OTT0I0 TTPOO0PICETA,

OTMWG TEPIypadETAl OTIC TAPOUCES 0dnyieg XPNONG.

* MnVv XpNOIUOTIOIEITE TN OUOKEUN €VQ) KOIUAOTE N VUOTALETE UTIEPBOAIKA.

o Av TOIPOTNPENOETE HOUXAG OTN OWARVWON, SIGKOWTE TN XPNoN KAl GVTIKATAOTAOTE TN OWANVKON.

e Mnv CeoTaivete TO PNTPIKO YOAX 08 GOUPVO HIKPOKUPATWY Kal pnv To BpddleTe. O doupvog
UIKPOKUUATWV Ummopei va pun Bepudvel opoiopopda To YAAQ, YEYOVOG TTOU UTTOPET VO TIOOKAAEDE!
00BOPG EYKAUUOTA 0TO OTOHA ToU Bpedoug aag (O dolpvog HIKPOKUPATWY UTTopEi ETMong
va aAAoIWoEr TN oUVOEDN TOU UNTPIKOU YAAGKTOG).

o [pIv IO TNV TTPWTN XPNON, KABAPIOTE KAl ATTOAUUAVETE OAG TO €PN TTOU £PXOVTAI OE emaidn
Je To 0TABOG Kall TO PNTPIKO YAAQL.

* XPNOIPOTIOIEITE HOVOV TO EEAPTAUGTA TIOU OUVIOTWVTAI oo TN Medela pe Tn ouykekpipgvn
OUOKEUT).

e Edv n xpnon Tou BnA&oTpou gival evoxAnTikn f emwduvn, BE0Te TO BNAAOTPO EKTOG AEITOUPYIOG,
KOTOTTV EKTOVWOTE e TO OGKTUAO GOG TNV UTrottieon PeTa&U XoAvnG Kall HOGTOU Kal, GTN OUVEXEID,
QMOUOKQUVETE TN XO4vVN AT TOV UOOTO OAG.

o [apdTI N Xpnon 6nAGoTpou pmopei va ToKaAel kamola evoxAnon, dev Ba TPETEl VO TIPOKOAEI
movo. Edv dev a100AveoTe 0lyOUPES VIO TO 0WOTO PEYEBOG Xodvng, emokedTeiTe Tn dlelBuvon
www.medela.com 1) aneuBuvBeite oe évav eEeIBIKEUNEVO ETOYYEALATIO VIO TOV PNTEIKO
OnAaopd mou umopel va oo BonBdnoel va emAegeTe To KATAAANAO UEYEDOG.

EIAOINOIHZH

Mpooé&te Ta €ENG:

e Aivete TN O€0UCO TTIPOCOXN OTOV XEIPIOUO TwV QIGAWY KAl TwV SI0hOPwY eEAPTNUATWV:

o O1 MAOOTIKEG GIGAEG KOl Ta DIGDOPO TTAGOTIKA LEPN YiVOVTal eUBPAUCTA OTAV KATAWUXOVTOI
KOl UTTOPE! VO OTTIGCOUV OV 0OG TIECOUV.

e O1 p1&Aeg Kal Ta d1ddopa eEAPTAUATO PTTOPET VO UTTOGTOUV CNUIG OE TIEPITTWON e0hAALEVOU
XEIPIOHOU (X €4V 0OG TECOULV, £V Ta 0dIEeTe UTEPBOAIKA ) €AV Tal XTUTINOETE).

e Edv kamola d1&AN N Kamolo e€apTnua epdavicel evoei&elg CnUIAG, PNV XPNOILOTIOINOETE TO
UNTPIKO YA&AQ TIOU TUXOV TIEPIEXEL.




10.
1.
12.
13.
14.

15.

InUavTIKEG TANpodopieg mepi aopaleiog 57
MpoBAemopevn xprion 61
MNepiypadr mpoiovTog 61
3.1 T[lepiypadn TnG OUOKEUNC 61
3.2 H ouokeun mepiAapBavel 61
MpIv ammé TRV MP®TN XpPrion 61
41 Kabopioyog mpiv amd TNV TPwTn XeNon 61
4.2  ®OPTION TNG UMATAPIOG 61
Ka®apiopog 62
5.1 TIAUOIYO Kal aTmoAUpavon Tou OeT &VTANONG 62
5.2  Koabapiopydg TG povadag dvtAnong 64
5.3 Kabopiopydg TNC owANveong 64
TuvappoAoynon Tou OnA&oTpou 64
6.1 EmAoyn Tou 0woToU peyeBoug xodvng 65
6.2  ZuvopuoAdynon Tou GeT &vTANONC 65
6.3 [lpoeToIPasia yia AvTAnon pOVoV ammo Evav HooTO 65
6.4 [lpoeTolpasia yia AvTANON Kol oo Toug OUO PHACTOUG TAUTOXPOVO 66
Xelpiopo6g Tou BnA&oTpoU 66
7.1 Miynon Tou puBuoU BnAacpOU TOU HWPOU 00G (2-Phase Expression) 66
7.2 Koupmd& Kol evOEIKTIKI AuXVio KATaoTooNg 66
7.3 AVTANGN UNTPIKOU YOAGKTOG 67
7.4 Mauon 68
7.5 ©¢on ekTOC AeiToupyiog 68
7.6 MeTa TnVv &vtAnon 68
XeIPIOHOG TOU PNTPIKOU YRAXKTOG 69
8.1 Tevikéc odnyiec GUAXENC 69
8.2 Katawuin 69
8.3 Amowuin 69
AVTIPHETWITION TTIPOBANUATWV 70
NapeAkopeva 71
Eyyunon 71
Amoppiyn 7
Emne&riynon cupfoiwv 72
Aigbveiq kaxvoviopoi 74
141 HAekTpopayvnTiKr oupBaToTnTa (EMC) 74
14.2 EEomAiopoc dIaTpodnc ue uypd 74
TEXVIKX XXPOKTNPICTIKK 74




To BnAaoTPO Swing Maxi eival éva NAEKTPIKO BNAGOTPO TTOU TTPOOPIZETAI VI XPrion amd BnAagouoes
UNTEPEG VIO TNV GVTANON Kol TN OUAAOYR UNTPIKOU YAAGKTOG. To BnAaoTtpo Swing Maxi mpoopileTai
yIo XPrion amo &va JOVO ATOUO.

3.1 Nepiypadn TNG GUCKEUNG

To Swing Maxi eival eva nAeKTpIkO ONAQCTPO VIO TPOOWTIKI XPRoN, Tou 8IaBETEl TNV Texvoloyia
2-Phase Expression kol mapéxel Tn SUvVOTOTNTA AVTANONG OO €vav HOoTO 1) TAUTOXPOVA Kail oo
TOug U0 paoTOUG. MepIAapBAvel P Hovada avTAnong, SUo OeT AvTANong (xodvn, CUVIETIKS Kall
GIGAN) Kol OWARVKON.

O peyIoTog xpovog Aeitoupyiag Tou OnAdoTpou Swing Maxi eivail 250 wpeg.

3.2 H ouokeun mepIAXpB&vEl
AvaTpeETte oTny eikova [ 5 oTic avadimlolpeveg ogAideg.

1 5-01 MpooToTeuTikd KAAUPUO (Hiog Xprnong) 1 5-07 ZwAfvwon
[ 5-02 Xodvn PersonalFit Flex, peye6og S 21 mm (2 tey.) [ 5-07-1 KovTa Gkpo CWARVWong
Xodwvn PersonalFit Flex, uéyebog M 24 mm (2 Tep.) (ouvdeon pe eva | dUo GUVOETIKA)
[ 5-03 ZuvdeTikO PersonalFit Flex (2 Tep.) [Tl 5-07-2 Zthpiyua 0wANvOoewv
11 5-03-1 Zwua ouvdeTiKoU (2 Teu.) I 5-07-3 MokpU GKpo OwARvVWoNg
It 5-03-2 MepBpavn (2 Tep.) (ouvdeon pe Tn povada GvTAnong)
11 5-04 ©i&dAn (2 Tep.) [T 5-08 Tpod0odoTiKd pe KAAODIO
1 5-05 Komdiki (2 Tep.) [ 5-09 Movada avtAnong
I 5-06 Baon dp1dAng (2 Tep.)

41 KobapIiGHOG TIpIV &m0 THV TPWTN XPNHon

Eival onuavTikd vo KAVETE Ta TAPAKATW TIPIV o TNV TEWTN XPHon Tou BnAdoTpou:

1. AdoipéoTe To mpoaTaTeuTikd KaAuppa (I 5-01) amoé Tig xodveg ( I 5-02).

2. ATOOUVOPUOAOYNOTE KO KABOPIOTE OAD TG EEXPTALAT (EKTOG OTO TN OWARVKON) CUNDWVD
ye TI¢ 0dnyie¢ kabapiopou — BA. eveTnTa 5.1.

4.2 dOpTION TNG HITATAPING
DopTiOTE TNV PMOTOPIA VIO U0 WPEG.
1. XpNnoIuoToINoTE TO KAAWDIO PEUPATOC VIO VO OUVOEOETE TN HOVADO AVTANCNG LE TO TPOPODOTIKO.
2. BaATte To Tp0d0d0TIKO OTNV TIRICAL.
-> Kata mn didpkeia TG ¢OpTIong, N eVOEIKTIKA AUXVIa KATAOTOONG avaBoofrvel TTOAU apyd
UE TIPACIVO XPWHG.
> MOAIG oAokANpwOei n doOpTIoN, N eVOEIKTIKN AUXVIO KATGOTAONG avapel oTaBepd PAaoIvn.

i NMAnpodopice

o MmTopeiTe va XpNnoIUoToINoETE TO ONAGCTPO KATA TN SIGEKEIR TG GOPTIONG TNG UMATOPIAG.
QoT1000, N OPETION B yiveTal pe Mo apyd pubud dtav To BNAaoTPo BpiokeTal oe AeiIToupyia.



51 [MAUGIHO KO XITOAUL(VON TOU OET GVTANONG

To mAUGIPO Kol N amoAupavon eival dUo SIadOPETIKEG dPAOTNEIOTNTEC. Mpemel va eKTEAOUVTAI
EeXWPIOTA YIOl TNV TTPOGTOGIa TN OIKNA OAG KAl Tou BPedoug oag, Kabwg Kal yia Tn diaThpnon Tng
amddoong TNG CUOKEUNG.

MAUGIHO — KaBopIopds Twv eMOAVEILY TRV HEPWV UE GUOIKN AMOUAKOUVON TWV PUTIWV.
AmoAUpavon — ATToAAQYR QIO HIKPOOPYAVIOHOUG, OTWG HUKNTEG, BAKTAPIA 1| 101, TOU evdexeTal
VO UTIGPXOUV OTIC EMOAVEIEC TWV HEPKV.

A\ MPOZOXH

Mo TN S1aTAPENON TNG KAOAPIOTNTAC KAl TNG UYIEIVAC TwV EEXPTNUATWY TOU BNAAOTPOU:

* ATTOOUVOPUOAOYNOTE Kol TTAUVTE OAG Tl €EXPTALATA TTOU EPXOVTOI OE MO UE TO PUNTPIKO YAAQL,
QUECWE PETA TN XPNON. AUTO B0 CUUBAAAEI GTNV QTIOUAKOUVGON TWV UTTOAEIUUGTWY YRAGKTOG KOl
OTNV QMOTEOTA TNG AVATTUENG BOKTNPIWV.

o [TAUVTE OXOAOOTIKA TO XEQIO GOIG LE VEPO KOl GATTOUVI.

e [ia TOV KOBOPIoUO, XPNOIUOTIOIEITE OTTOKAEIOTIKA TTOOILO VEPO, BPUONG N eUdIGAWUEVO.

e Mnv TomoBeTeiTe T pEPN Tou ONAGCTPOU ameuBeiag oTov vepoxuTn via EERYAALQ ) TTAUGCILO.
Xpnoigoroleite pia kaBapn Aekdvn, mou Ba Tn XpnolPoToleiTe YOVO yia Ta €idn GiTIong Tou
Bpedoug.

e MnV XpNOILOTOIEITE TIETOETA KOUZIVAG VIO VO TRIYETE I VO OTEYVWOETE TOL HEEN.

e Mnv XPNOIUOTIOIEITE ATTOAUHAVTIKA VIO TOV KGBAPIoUO.

EIAOINOIHZH

Mo TV amoduyr) mpokAnong ¢NUIGG 0TN OWANVWON:
o Mnv KaBoapileTe TN OWANVKON OTIWG TTEPIYOAPETOI TOPAKATW. AKOAOUBNOTE TIG 0dnYiec oTnv.
gvoTnTa 5.3.

EIAOINOIHZH

Mpooélre Ta ENG:

e DpovTioTe Vo PNV MPOKAAECETE CNUIG OTOL EEAPTAUOTO TOU GET AVTANONG, KATA TOV KAOAPIoUO.

e QUAGETE TO OTeyVO OeT AVTANONG OE KaBapn BrKN f KOuTi, péxp! TNV emduevn Xpnon.

e Mnv amoOnkeleTe Bpeypueva ) uypd pépn, 16T pmopei va avamTuxOei poUxAa.

e E&V MOPOTNPNOETE AEUKA UTTOAEIIPUOTO TTAIVW OTOL EEXPTAUOTA UETA TO BPAGCILO, TO VEPD
EVOEXETAI VO EXEI UYNAN) TTEPIEKTIKOTNTA OE AAGTO. ATTOLOKPUVETE TOl UTTOAEILUUATO OKOUTTI{OVTOG
To €E0PTAUATO PE KABOPT TIETGETO KOl ODAVOVTAG TO VO GTEYVOGOUV PE GUOIKO TPOTIO.

o Katd 70 BP&OIUO Twv eEXPTNUATWY, CUVIOTATAI N XPrON GTOOTAYHEVOU VEPOU VIO TNV amoduyn
OUOOWPEEUONG OAGTWY e TNV TI&PODO TOU XPOVOU, TO OTTOIO EVOEXETOI VO TIPOKAAECOUV GOOPK
oTa eEQPTHAUATAL.

i MAnpodopicg

Edv xpnoipomoinoete MAUVTHPIO MATWY, TA UEPN EVOEXETAI VO UTTOOTOUV XPWHOTIKA aAAoiwan.
K&t TéTolo Oev Oa €xel duopevr eMMTwWoN oTN AeIToupyia Toug.

Ti v& KAVETE AVXAOYX UE TO 6TXS10 0TO oToio BpiokeoTe: BA. avaXAUTIKEG 08nyieg GTNV EMOUEVN
oelida.



Mpiv Ao TV MPWTN XPRON, GdAIPECTE KAl AMOPPIWTE TO TMPOOTOTEUTIKO K&AUpUa (I 5-01) amo T
xoavn (1 5-02). MAUVTE Ko AMOAUPGVETE TO OET AVTANONG KOl TIC GIGAEC AKOAOUBWVTOG Ta BrUOTA
1 ¢wG 4 MOPAKATW, TPIV OTTO TNV TTPWTN XPAON TOUG. NMAEVETE TO OET AVTANONG KAl TIG QIGAEG HETX
IO K&OE Xprion Kal amoAupaiveTe Ta e£0PTANATO MiX pOop& NUEPNCIWG PETA TO TTAUGIO.

1. ArmoouvappoAdynon
AvaTpégTe otny eikdva [ 1 otnv avadimAoupevn ogAida.
i. ATOOUVAPLOAOYNOTE TO OET GVTANONG OTA EMUEPOUG EEXPTALATA TOU (XO&VN, CUVBETIKS Kol GIGAN).
ii. AvoifTe TO oUVOETIKO ( ] 1—01) mMeCoVTaG Kol Ta SUO TITEPUYIR KO TIEPIOTPEDOVTAG TO KOTIAKI TTPOG
0 EMAvVW Kal adaipEaTe TN pepBpdvn ( 1 1-02).
iii. XwpioTe TIC GIAAEG, Ta KOTIAKIA Kail TIG B&oeIC dIAANG.

2. MAUGIPO (MPIV Ao TNV TIPATN XPAON Kal LETA oo K&Be xpnon)

SEBYAApPA KOl TIAUGIMO GTO XEpPI MAUGIHO OTO TTAUVTHPIO MATWV
n
i. =eByAATe Tl ATTOOUVAPUOAOYNUEVT TomoBeTNOTE TO ATTOOUVAPHOAOYNUEVD
uépn, eKTOC Ao TN OWARVWON, Ue KPUO ugpn, ekTOG Ao TN OWANVWON, OTO EMAVW
vEPO (GSQIJOKQO(OiO(C 20 °C nspirrou). padI 1) 0TN BAKN VIG T HOXTIPOTIPOUVA.
ii. KabapioTe Ta pépn pe ddpdovo xAiapd XPNOIUOTIOINOTE EVOl AMOPPUTIOVTIKO
oamouvovepo (Beppokpaoiag 30 °C TAUVTNPIOU TATWY TOU EUTTOPIOU.

nepinou). XPNOoIUOTIOINOTE EVa UYPO
mMA&TWV TOU eumopiou.

iii. ZeBYGATE Tl UEPN UE KPUO VEPO
via 10 €wg 15 deutepolenTa
(Bepuokpaciag 20 °C mepimou).

3. AToAUpOVON TIpIV OTTO TNV TIPWTN XPNON Kol pict op& TNV NUEPO

AmoAUpavon pe BpA&aciyo AmoAUpavon oTov
$oUPVO HIKPOKUUKTWV

medela

Quick clean

KaAuyTe 10l amoouvapuoAoynuéva, TTAUEVD Xpnoluomolgite Toug aokoug Quick Clean*

HEEN, EKTOG QATO TN O‘w)\ﬂvaW He vepo Kal OTOV HOUPVO HIKPOKUHUATWY, OUUGWVO e

BpaoTe Ta emi 5 AeTTd TOUAGXIOTOV. TIG 0dnyieg Mou avayp&dovTal TAVW OTOUG
0oKoUG.

* AVOTpEETE OTOV TOTIKO 10TATOTO/
KOTOOTAUOTA VIO TN O100€01UOTNTA
oTNn XWPo OagG.

4. ZTEYVOHX
AdNOTE VO OTEYVROOOUV EVTEAWG TTAVK 08 KOO, YN XPNOIMOTTOINUEVN TIETOETA KOUTZIVOG 1) XOPTi KOudivag.
DUAGETE Ta 0TEYVA €EPTALATO 0 KABAPO TTEPIBAANOV. Mnv GUAGCOETE Ta HEPN OE alePOOTEYEG DOXEID
1 6nkn eav eival uypad. Eival onpavTiko va €xel 0TEYVOOEI KAOE UTTOAEIUUO UYPOOIAG.



52 KaBapIonog TG MOVAOXG AvTANONG
A\ NPOZOXH

Mo TNV amoduyr) NAeKTEOTANEIOG Kol UNIKWV CNUIWV:

* BydeTe TN povada AvTAnNongG amo Tnv mpica, mpoTou Tnv KaOapIoeTe.
e Mn BuBiceTte TN povada AvTANoNG OTO vePo.

o Mnv WekadeTe Kal Un XUVETE UYp& ameubeiog emdvw oTn Hovada.

1. TepdoTe TN HovAdQ AVTANONG He KaBapr), eEAadPA Uypn TIETOETA e CATTOUVOVEQO.
2. >kourioTe Tn povada &vTANoNG Ue Kabapn, oTeyvh TTETOETA.

53 Kabapionog TNG cwAnvmwong
A\ TIPOZOXH

Av TapaTNENOETE HOUXAG OTN OWANRVWON, JIGKOWTE TN XPHON KO AVTIKATOOTAOTE TN OWANVWON.

EIAOINOIHZH

MnV XpnGCIHOTIOIEITE T CUCKEUN e BPEYMEVN CWARVWON, YIXTI O TTpOoKANOEi {nuic.

MAvucipo
Aedopevou OTI HEOW TNG CWANVWONG YiveTal HOVO HETODOPG PONG aEpa (Sev uraipxe! emadr pe To
V&AQ), KT KOVOVO 0 KXOAPIOHOG TNG CWANRVWONG SeV gival amapaiTnTOG.

i MAnpodopicg

EA&yxete TN owWANvVWoN. E&v OI1amMOTOOETE CUUTTUKVWUEVN UYPOOIa HECO OTN CWANVWON GEPa,
TAUVTE KOl OTEYVOOTE TNV OUECWE ) GVTIKATACTAOTE TNV. EAV TOPATNPNOETE PUNTPIKO YAAX
yUEoa 0TN OWARVWON, UNV TPOOTIGBNOCETE VOl TNV TTAUVETE N VO TNV ammoAupaveTe. AvTiOeTa,
EMIKOIVWVNOTE e TOV KOTOOKEUQOT).

—_

AMoouVOEOTE TN CWANVWON aTd TN CUCKEUN.

2. ZemAUveTe TN CWARVWON PIXVOVTOG KPUO vepd HEOO Kal 0TO U0 KOVTA AKPO TNG OWARVWONG,
UEXPIC OTOU TO vePO £EEABEI OTIO TO POKPU GKPO TNG OWANVKONG.

3. TMAUvTE TN owARvwon oe {eoTd vepo e OaTIOUVI.

4. ZemAUveTe TN OWANVWON Pe KaBapO vePO.

ZTEYVOHX

1. Tiva&Te TUXOV OTayovidIa vepoU €&w amd TN CwARvVKWon.

2. Katomyv Kped&oTe TNV VIO VO OTEYVOOEI GTOV QPO

3. BeBaiwbeite 6T n owAnvwon eival evTeAWG oTey v TIpIV ard TN Xenon.

Xpnoipormolgite Vo KaBap& Kal oTeEyVa eEXPTALIATA VIa TN ouvappoAdynon. AvaTtpelte oTo
KePaAaio 5 yia Tov KaBapIopo.



6.1 EmAoyn Tou owoToU HEYEOOUG XOAVNG

AvaTpeETe oTny ikova [ 6 oTIg avadimAoUpeves oeNideC.

1. Ta vo emAégeTe To KATAANAO LEveBOG, peTpnaTe Tn didueTpo TNG BNARG oag ( I 6-01).
2. EmA&ETE TN X0&VN TTOU gival eAadPOG HeyaAUTEPN amo Tn SiGueTPo TNG ONANG ( I 6-02).

Mo mep1006TEPEC TANPODOPIEC OXETIKG LE TO OWOTO UEyebog xodvng, emokedBeite Tn dieubuvon
www.medela.com.

6.2 ZTUVXPHOAOYNON TOU OET &VTANONG
A\ TIPOZOXH

Mo va amoduyeTe ToV KivOUVO HOAUVONG TOU YAAOKTOG:

o [TA&veTe OXOAAOTIKG TO XEQIO OOC PE OOTOUVI KOl VEPO TIPIV ayyi&eTe Tn povada &vTAnong,
To eEQPTAPOTA TOU GET AVTANONG KOl TO 0THOOG OAG.

® STEYVWOTE TA XEPI OOC PE KABapn TETOETA ) XaPTi KOUZIVaG Hiag Xpnong.

e Mnv ayyileTe TO E0WTEPIKO PEPOG TwV QIGAWY KOl TO XEIAN TwV OTOUIWV.

Mo va BePBaiwbeite OTI N oUOKeUN AeITOUpyel OWOTA Kl e aodAAEIn:

e EAEVETE TO €EQPTALOTA TOU OET AVTANGONG VIO TUXOV $B0peC N CnUIEG, TIPIV OO TN XPNon.
AVTIKOTOIOTAOTE T4, €AV €ival amopaiTnTO.

* EAEyXETE MAVTO Qv OAa Ta e€apTAPATA Eival KABapd, PRIV armo Tn xpnon. Edv dev eival kabapd,
koBapioTe To oUPGWVA e TO KEPAAXIO 5.

EIAOINOIHZH

o TNV amoduyr) mMPokAnong ¢NUIGG 0T HovAda &vTAnoNg, OAa Ta eEQPTHLIATO TIPETTEI VO Eivail
evTeEA®C OTEYVA TIPIV OTIO TN XPRon.

AvaTpelte oTnv eikova I 2 0TI avadimloupeveg oeAideg.

1. I 2-01 EicaydyeTe MPOOEKTIKA TNV KiTpIVN YepBpavn pe To TTePUYIO HECT OTO &VOIYHO TOU

OWUOITOG TOU OUVOETIKOU.

- BeBaiwbeite 0TI N peuBpavn edapuodlel aePOOTEYWIEC KOTA UMKOC TOU XEIAOUG TOU CQUATOC
TOU GUVOETIKOU.

11 2-02 KAeioTe To KaTGKI TOU OUVOETIKOU, PEXPI VO GKOUOTEI EVO XOPAKTNPEIOTIKO “KAIK”,

Bid®oTe TO OUVOETIKO TTAVW OTN GIGAN.

[ME0TE TPOOEKTIKA TN XOAVN WOTE VA €10EAOEI GTO CUVIETIKO.

O1 0B&A OXNHOTOG XOAVEG PTTOPOUV Va TIepIoTpadoUV (koTd 360°) kol va TooBeTnBoUV

oTnv emouunTr 6€on mou 6o TPoodEPEl TN PeyIoTn duvaTr) dveon.

6. [ 2-03 EioaydyeTe TO KOVTO GKPO TNG OWANVWONG OTO OUVOETIKO.

7. 1 2-04 ElooydyeTe TO HOKPU GKPO TNG OWANVWONG 0TN JovAda &vTANCNG UEXPI TEPUOL.

uRODN

6.3 [pocToINXGIx YIX XVTANRCH MOVOV QTTO £VAV HAGTO

AvaTtpette oTnv eikova [ 3 oTIg avadimAoupeveg oeNideG.

1. ZuvapuoloynoTe éva oeT AvTANONG OMWG TIEPIYPADETAI OTNV EVOTNTX 6.2.

2. EioaydyeTte TO KAIVOUPYIO &KPO TNG CWANVWONG OTO GTHPIYUA CWANVOOEWV.
> [ 3-01 Z0oTd ouvapUOAOYNUEVO OUCTNUG YIa &VTANGN O €vav UaoTo.

3. TomoBeTnoTe TN X04vn MAVW OTOV UOOTO OAG, HE TPOTIO WOTE N ONAM 00C Va eival KATAAANAG
KEVTPAPIOUEVN OTO CWARVA TNG XO0&vNG.

4. KpaTnoTe Tn Xo&vn Kal To OUVOETIKO TTAVW OTO 0TABOG 0aG Pe Tn BonBeia TOU QvTiXEIpa Kal
Tou OeikTn oag.

5. YmooTnpi&te ToV JOOTO OOG PE TNV TTOAGUN OGG.

6. ZEKIVNOTE TNV AVTANON OTIWG TIEPIYPAdETAI OTNV EVOTNTX 7.3.



6.4

MpocToIPNXCix YIX AVTARON KXI &TTO TOUG U0 HOOTOUG TRUTOX POV

AvaTpeETte oTny eikova [ 4 oTic avadimoupeveg ogAideg.
1. SuvappoAoynoTe dUo OeT AVTANONG OTIWG TIEPIYPGDETOI GTNV EVOTNTX 6.2.

>

1 4-01 ZwoT& ouvappoAoyNUEVO CUCTNUA VI GvTANON Kal oo Toug dU0 pooToug
TAUTOXPOVAL.

2. TomoBeTNOTE TIC XOAVEC TTAVW OTOUG HAOTOUG 0AG, HE TPOTIO WOTe N BNAr 0a¢ va gival KATAAANAG
KEVTPOPIOUEVN OTO OWANVA TNG XO&vNG.

3. KpaTnOoTE TIC XOAVEG KOl Tl OUVOETIKG TIAVW OTO OTHO0C 00¢ Pe TN BonOeia TOU avTIXEIpa Kol TOU
OeikTn 0aG.

4. YmooTnpi&te ToV HooTO COG Pe TNV TOAGUN 0OG.

5. ZekIvhoTe TNV GvTANON OMWG TTePIypAdETAI OTNV EVOTNTX 7.3.
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7.2

Mipnon Tou pubpoU BNAxGHOU Tou HWPOU 0aG (2-Phase Expression)

Ta Bpedn BNAGZouv pe dUO JIadoPeTIKOUG pUBUOUG. APXIKA avappodouyV e Ypryopo pubud
Kall KATOTIIV TIEPVOUV OE TTIO GPYEC KAl TTIO EVTOVEG BNAGGCTIKEG KIVAOEIG, WOAIG EEKIVAOEI N pon
VA&AakTOG. O1 ypriyopeg ONAGOTIKEG KIVACEIG EVEQPYOTIOIOUV TO OVTAVOKAAOTIKO KaBODOU TOU
YAAQKTOG Kol Eekivael N pon yaAakTog. O1 o apyeg ONAAOTIKES KIVAoeIG eEwO0UV TO YAAX
via Tn ¢aon oiTiong.

To BAAGOTPO pipeiTal Tov GUOIKO PUBLO BnAdouoU Tou BPEDOUC XPNOILOTIOIOVTOG
avappodnon duo Gaoewv, TN Aeyouevn TexvoAoyia «2-Phase Expressions.

To BnAaoTPO Eekivd pe evav ypriyopo pubuod avappddnong mou ovoudleTal p&on diEyepong.
OTav Oeite OTI UTTAPXE! PON YAAGKTOG 1) aloBavBeite Tnv e€mONON Tou YAAGKTOGC, UTIOPEITE
VO TIOTAOETE TO KOUMTT PONG VIO VO TTEPAOETE OTN GAON KVTANONG, N OTOIx XOPAKTNPIeTal
armd Mo apyo pubud oe oxéon ye Tnv mponyouuevn daon. Edv dev maTAoeTE TO KOUWTTI
PONG, UETA TNV TTOPEAEUON eVOC AeTTTOU AeiToupyiag Tou BnAd&oTpou oTn ddon digyepong,
Ba Eekivioel auTopaTa N dA&on &vtAnong.

Koupmi& Kol eVOEIKTIKA AUXViX KAITROTXONG

Koupri pong (evoAhayr
peTall paong dieyepong
Kol daong dvtAnong)

>BnoTn ONAaoTPO eKTOG AelToupyiog
AvaBoopnvel OnAaoTpo oe Aeitoupyia, daon di€yepong
ST00EPG avappevn OnAaoTpo oe AeiToupyia, daon avtAnong

AvaBooBrivel oAU apyd ©ONAGGTPO 0g AeIToupyia, KATAoTOoN MaUong

‘OTav T0 ONAGOTPO BPIOKETAI O AeIToupyia, N evOEIKTIKN AuXvia
KaT&oTOoNG ePdaviCeTal Ye SIGDOPETIKO XPWHA AVAAOYQ HE TN
oTAOUN GOPTIONG TNG UTIATAPIOG:

Koupmi peiwong Koupmi augnong
™mg évjuonc ™ne é\{Tcxcnc; Kahh
avappodnong avappodnong O N

K { On/hat JOff O XaunAr, emopkei yia vo ONOKANPQOeTe pic &vTAnon
oupmi On/Mavong

. [MoAU XaunAn, ¢opTioTe TNV UTTATAPIX OUECWG



7.3 AvTAnon pUnTpIKoU YXAGKTOG

/\ MPOZOXH

Se TMEPIMTWOoN TTOVOU I GVETTAPKOUC TOOOTNTAG GVTAOUUEVOU YAAGKTOG:

o Mnv KPOTATE TO 0T &GVTANONG Ao TN GIAAN. KATI TETOIO PTTOPET VO TIPOKAAECEI OUNTTIEDN KAl
omOOPAEN TWV YAAOKTODOPWY TOPWV Kl SIOYKWON (OTTAPYWLA) TWV HOOTOV.

o Mnv dokipaoeTe va pubuioeTe To ONAAOTPO 0 OTABUN avappodnong uttePBOAIKE UYNAR Kail
evoxANTIK (emwduvn). O mdvog, o€ CUVBUOOHS pE TOV EVEEXOUEVO TPOUHATIOHS TOU HOOTOU
KOl TNG ONANG, UTTOPEI VA LEIWOE! TNV TTOPAYWYN YRAXKTOG.

e Edv n moodTNTa TOU avTAOUUEVOU YAAGKTOG €ival TTOAU LIKPN N Kol undevikn N eav alobaveoTe
TOVO KOTA TNV &VTANGN, OUUBOUAEUBEITE TOV ETTAYYEALOTION UYEIOG TTOU OOC TTAPOKOAOUBEI ) ToV
oUpBouAo BnAaouou oag.

EIAOINOIHZH

BeBaiwOeite 0TI N 0WARVWoN dev eival TOAKIOUEVN 1) GPOYHLEVN KATA TNV AVTANGCH.
1. TomoBeThoTE TN XO0AVN TIAVW OTOV PHAOTO OOC, UE TPOTIO wOTE N BNAN 0ag va gival KATGAANAa
KEVTPOPIOUEVN GTO CWANVA TNG XOAvVNG.
2. NMathote 10 kKoupmi On/Mavong/Off VIO VO ApXIOETE TNV GvTANGN.
> Apxiel n dpdon diEyepong Kail n evOEIKTIKNA AUXVIa KAT&OTAONG avaBooRBrvel.

3. [poocopudoTe TNV avappddnon oTov embuunTd puUBUO Pe Ta KoUTIA auénong Q Kl peinwong
NG évraong avappodnong O

4. MOAIC TOo YOAa apxioel va péel, TMESTE TO KOUUTT PONG .
> ApxiCel n ddon &vtAnong Kol N eVOEIKTIKNA AUXVIO KATGOTAONG TOPAUEVEl OTAOEPG AVAUUEVN.

- Ed&v 1o koupmi pong dev aTNOEi Yeoa o€ eva AemTO, TO BNACOTPO B YeTaBel QUTOPOTO
oe p&on AvTAnong.

5. TMpooopudoTe TNV avappodnon pe To Koupma au&nong Q Kail Jeiwong Tng évraong
avappodnong £> Yo va Bpeite To peyioTo eminedo dveong avappodnong (BA. mAnpodopieg
TOPAKATW).

i MAnpogdopicc

e To peyioTo emnedo Aveong avappodnong eival n uwnAdTeEEN duvaTn pUBuIoN TNG £VTaoNg
avappddnong, otnv omoia n &vtAnon e&akoAoubei va eivail dveTtn. AuTd diadEpEl amo UNTERD
o€ UNTEPQ.

* H dieyepon Ba mpemel va yiveTal oe AveTo emimedo evTaong avappddnong: n mpoomadeia
eMmiTeUENG PEYIOTNG EvTaong JeV gival amapaiTNTn 0TN OUYKEKPIUEVN dAon.

e EnmavaioAoyroTe To peyioTo emimedo Aveong avappodnaong kab' 0An Tn SIGpKEIR XPnong
TOU BnAdoTpou. Mmopei va aAAagel oe kKaBe oTddI0 ToUu BnAacpoU.

6. Tia vo OTAUOTACETE MTPOCWPIVG TNV &vTANGN (Taton), avaTpeETe oTnv EVOTNTA 7.4 Kal yIo VO
B¢o0eTe TO ONAOOTPO EKTOG AEITOUPYIOG, OVOTPEETE OTNV EVOTNTX 7.5.
-> Ed&v 10 6nAacTpo mapapeivel oe Aeiroupyia e 30 ASTITA XWPIG XEIPIOUOUGC, TIOETOI QUTOUATA
€KTOC AelToupyiag.



74 Mauon

Tdoo oTn dpdon dieyeponcg 600 Kail oTn d&on AvTAnong To BNAXCTPO UTToPEi Vol TeBEl 0e KATAOTOON
malong AeIToupyiag.

AuUTO oag emTpémel vai aAAGEETE BEON 1) VO EMAVATTPOCOPUOOETE TO OET AVTANONG 1) VO GoXOANBeiTe
ye KATI AAAO.

1. Ta va 6£0eTe To OAAACTPO O KATAOTAON TAUoNG, MaThoTe To koupm On/Mavong/Off EVQ
TO OAaoTPO BpiokeTal O AelToupyia.
- H Aeiroupyia Tou BNAGGTPOU BIGKOTITETAI KAl N EVOEIKTIKI AUXVIO KOTAOTAONG avaBooRnvel
TTOAU apva&.

2. Ta va ouvexioete TNV avtAnon, moTrnoTe Eava To koupt On/Mauong/Off .

i MAnpodopicg

e EAv n &vTAnon dev ouvexioTel u€oa oe U0 AeTTd, TO ONAAOTPO TIOETAI AUTOUOTO EKTOG
AeIToupyiag.

* EQV XpEIOOTEI VO OTOUATIOETE VIO TTEPIOOOTEPO OO OUO AETITA, CUVIOTATAI VO OpXIOeTE
Eava pe Tn daon diEyepong.

7.5 ©£on €KTOC AeITOUpYiog
Mo va 6€0eTe TO ONAAOTPO EKTOC AEITOUPYIOG, TTATAOTE KAl KOATAOTE TTATNUEVO TO KOUUTT
On/Matong/Off yia dUo SeutepoienTa.

7.6  MeT& TRV &vTAnon

MpoeTolyaoTEITE YIo TN GUAAEN TOU YAAAKTOG WG €ENG:

1. XpnoiporoioTte Tn Baon GIGANG VIa Vo oTTOdUYETE TNV AVATEOTT TNG GIAANG.
2. KAeioTte Tn GIGAN pe éva KA.



8.1 Tlevikég odnyieg pUAENG

OEPUOKPATI ZuvTiipnon yuyeiou KarayukTng padeiog MnTpIKO Y&A TTOU £XEI
mepIBa&AlovTog 4°C(39°F) KoTayUEEwg armoyuyBei oTn cuvTipnon
16 £wg 25°C ) XapNAOTEPN -18°C (0 °F) TOU Yuyeiou
(60 €wg 77 °F) A XauNAGTEPN
Méxpl 4 wpeg Méxpr 3 nuepeg Méexp! 6 prveg Se Beppokpaoia
KATO npoﬂur]on) KOT& TTPOTiKNon (KaTc’x npOTiunon) mepIBAAANOVTOGC:

Méxp1 2 mpeg
*Mexpl 6 GPEG, yia yaAa *Méxp1 5 nuepeg, via yoa *Mexp1 9 priveg, yia yoAa ZuvTtipnon yuyeiou:
Tou éxel avTAnOei oe TTou €xel avTAnOei oe TTou &xel ovTAnOei oe Mexpi 24 mpeg
ouvenkeg oAU uwnAng ouvenKkeg oAU uwnAng ouveOnKeg MOAU UWNARG
KaBapIOTNTOG KaBapIOTNTOG KaBapIOTNTAG

Mnv EMXVOKXTXWYUXETE!

*KaTeubuvTnpleg odnyieg yia TNV GvTANGN YAAGKTOG 0€ GUVONKEG TTOAU UWNANG KaOGPIOTNTOG:

Mpiv amd Tn xerion Tou ONAGOTEOU, 01 UNTEPEG B TTPETIEI VO TTAEVOUV TO XEPIO TOUG LE OQTIOUVI

Kol vepd ) va Ta TepvoUV e Eva dAKOOAOUXO aTTOAUPaVTIKO. Tal O1didopa Uépn Tou BnAAoTEOU,

ol GIGAEC Kal N TTeploxn AvTANoNG TPEmel va eival kKaBapd. O1 HOoToi Kol oI BNAEC TwV UNTEPWV

Oev xpel&dovTal TAUCIUO TIPIV TN XPrHon Tou BnA&oTPouU.

* AUTEG oI KaTeUuBuVTAPIEG 00nyieq GUAAENG Kal amOWUENG UNTPIKOU YOAGKTOG OTTOTEAOUV OITTAR
ouoTaon. lNa mepioodTePeC MANPodopieg, CUUBOUAEUTEITE TOV TTPOOWTTIKO COG CUUBOUAO N €101KO
oe OgpaTa BnAaopou.

* DUAAOOETE TO UNTPIKO YAAX OTO WYUXPOTEPO UEPOG TNG OUVTAPNONG TOU WUYEIOU (OTO E0WTEPIKO
TUAHO TOU YUGAIVOU poidIoU TTAVW Ao TOV OGAGHO VIO TO AXXOVIKA).

8.2 Katayuin

EIAOINOIHZH

o O1 eMOVOAGUBAVOUEVOI KUKAOI KATAWUENG/aTOWUENG KaTAoTPEDOUV TN OOUr TOU YAAGKTOG.
Emopévwe, unv EMaVOKATAWUXETE TTOTE TO UNTEIKO YAAX.

e Mmopeite va KaTawugete unTPIKO YAAX 08 TMAAOTIKEG PIGAEG ) AoKoUG. Mn vepileTe TIG GIGAEG
I TOUG BIOKOUG TIEPIOOOTEPO OO Ta 3/4 TNG XWPENTIKOTNTAG TOUG, YId VO TIPOBAEWETE XWEO VIX
TUXOV OIGOTOAT).

® EMKOAANOTE ETIKETEG OTIC GIGAEC N TOUG OIOKOUG WE TNV NUEPOUNVIO GVTANONG Kol TOV OYKO
TOU aVTANBEVTOG YAAOGKTOG.

o O1 MAOOTIKEG GIGAEC Kl Ta DIdhOPO TTAAOTIKA LEPEN YViIVOVTOI EUBPAUCTA OTAV KATAWUXOVTO
KOl UTTOPE VO OTTAIO0UV OV OOIG TIECOUV.

e Ed&v kamoia dI1aAn 1) k&mmolo eE&pTnua epdavicel evoei&eic CNUIAG, YNV XPNOILOTIOINCETE TO UNTPIKO
VAAC TTOU TUXOV TIEPIEXEI.

8.3 Amoyuin
A\ TIPOZOXH

Mnv amoyuxeTe KATEWUYHUEVO UNTPIKO YOAX Kol Unv To {eoTaiveTe 0 GOUPVO UIKPOKUHUATWY

1) oe doxelo Tou Teplexel vepd mou Bpddlel. Me Tov TPOTIO aUTO, OO TIPOOTATEVUCETE TA CNUAVTIKA

OPETTIKA CUOTATIKG TOU Kol B0 amodUYETE TUXOV EYKAUUOTA.

® [1POKEIPEVOU VO UNV KATAOTPOGOUV Tl OPETTIKG CUCTATIKG TOU UNTPIKOU YAAAKTOG, amoyuite
TO YGAG OTN GUVTAPNON TOU Wuyeiou, OAOVUKTIG.

® EVOANOKTIKY, UTTOPEITE VO KPATNOETE TN GIGAN 1} TOV BIOKO KATW OO TPEXOUUEVO XAIBPO vePO
(6epuokpaciag 37 °C [98,6 °F] To MOAU).
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EIAOINOIHZH

AVOKIVIOTE GTTOAG TN GIGAN ) TOV GOKO, VIO VO OVOEIEETE TUXOV AITTOG TTOU €xel DIoXWPIOTEI.
ATodUYETE TO XTUTINUG 1 TNV AvAdEUON TOU YAAGKTOG.

Se mepimTwon anmpoodoknTNG cupTePIdopdC Tou BNAGCTEOU, AVOTREETE OTOV TTIVOIKO OVTILETWITIONG
mpoBAnuaTWY, Oeite av To {NTNUa utidpxel oTn OTHAN «MMPdBANUO» Kal akoAouBnoTe TIG 0dnyieg TNG

OTAANG «AUon».

NivaKag XVTIHETWITIONG TTPORANHATWV

To 6nAaoTpo dev AeiToupyei peTd To
nérnpa Tou koupmow On/Mavong/Off

To 8nAaoTPO TaPdyEl HOVO
oTaOEER AVAPEOPNON avTi
yia KUKAOUG avappodnong

H evBEeIKTIKI AUXVia KATAOTOONG
avoBooBrver ypryopao Pe KOKKIVO
XPQOUO OTAV TpooTabeiTe Vo
XPNOoIUOTIOINOETE I V& GOPTIoETE
TO BNAOOTPO.

XounAn 1) undevikr avappodnon

To BNAOTPO Sev AVTATIOKPIVETANI
Je Tov avapevopevo Tpdmo

H povada GvtAnong exel Bpaxei
eEwTEPIKG

H pov&da divtAnong BuBioTnke
oTO vepd

Auon

®oprtioTe yia 15 AenTd mpoTou B¢oeTe To BRAOTPO Eava oe AeiToupyia.

H dopTion unodeikvueTal OTav n evaeIKTIKN Auxvia KaT&oTaoNG avaBooBnvel
TTOAU apy& LE TIPAOIVO Xpwpa. Eav To BnAaoTpo e€akohoubei va unv Aeitoupyei,
EMIKOIVQVNOTE pe TNV eutnpétnon meAatov TnG Medela.

EmkoivwvioTe pe Tnv e§unnpetnon meAatov ng Medela.

H ¢popTion/avTAnon Sev eival SuvaTh OTav n BEPHOKPACIA TG PTOTAPIOG
eival uepBOAIKG UYNAN. AdrioTe TN povada AvTANoNG VO KPUWOE! KOll, OTN
ouvéxela, ouvexioTe Tn dOETION/AvTANON. Edv N evBEIKTIKR AUXVio KOTAOTAONG
e€akohouBei va avaBooBrvel YOIYOPO UE KOKKIVO XPWUA, N OUOKEUN EXEl
BAGBN. EmikoivovnoTe pe Tnv eunnpétnon neAatwv Tng Medela.

BeBaiwOeite 0TI OAa Ta eEapTAPATA TOU OET AVTANONG eival KaBaP& Kail
oTEYVA KOl OTI 0 OUVOETEIG EIVOl ODIVHEVEG KAAX.

Kaoté tnv avTAnon, BeBaiwbeite 0TI 01 xoaveq ehpapuolouv BEPOOTEYWS
TAVW 0TN BNAR.

Edv mpaypaTomolgite avTAnon pyovov amd eévav paoTod, BeBaiwbdeite &Ti TO
AKPO TNG OWANVWONG TTOU BEV XPNOILOTIOIEITAI Eival 0WOT& OUVOESEUEVO
OTO OTHPIVUO OCWANVOOEWV.

Edv dev BeATiwbei n avappodnon adol akoAoubroeTe auTd Tar BrUOTA,
EMIKOIVWVNOTE pe TNV eutnpéTtnon meAatov TN Medela.

MoThoTe Kal kpaTAGTE TaTNUEvo To koupt On/Matong/Off yia
SU0 SeuTeEPOAENTA VIO VO BECETE TO BNAGOTPO EKTOG ASITOUPYIOG
Kall, 0T OUVEXela, B€aTe To BNAaOTPO Eava og AgiToupyia.

Av dev undpxel KATTola aAAayR, EMIKOIVWVAOTE Pe TNV eEUTTNPETNON
nehoTov TG Medela.

BydATe TN povada GvTAnong amd Tnv mRiar Kol amevepyortoinoTe Tn.
2TeYVOOTE TO EWTEPIKO TNG HOVADOG GVTANONG.

By&ATe Tn povada &vTAnong omo Tnv TPida KOl OTIEVEPYOTIOIRCTE Tr.
EmkoivwvhoTe pe Tnv eEunmpétnon mehatov Tng Medela.

Edv dev €xeTe AUoel To TPORANUG TOU ONAGOTPOU 1) EXETE TIEPAITEPK ATTOPIES, EMKOIVWVAOTE
pe Tnv e€unnpéTnon mehatwv Tng Medela. Ma oToixeia emkovaviag, emokedOeite Tn SielBuvon
www.medela.com. v evétnta «Contact» (EmKowmvicx), eMAEETE TN XWPO OOGC.



To akdAoUBa TTpoioVTA MwAOUVTAI EEXWPIOTA:

 Xoavn PersonalFit Flex, peyéen S (21 mm), M (24mm), L (27 mm), XL (30 mm)
* SwAnvwon Tou Swing Maxi

® SuvoeTIKO PersonalFit Flex

o OIGAN

AvaAoya e TNV TIEPIOXN OOC, GVOTPEETE OTOV TOTIIKO I0TOTOTTO/KATAOTAUGTA VIol TN SIGOE0IOTNTA.

Ma mAnpodopieg oxeTIKA pe Tn digdvr eyyunon (international warranty), emokedOeite Tn dielBuvon
www.medela.com/ewarranty.

AnoppIYn TNG CUCKEUNG
OTav mapeAdel 0 PEYIoTOC XPOVOG AEITOUPYIaG TOU ONA&OTPOU, ATTOCUVOPLOAOYNOTE T
eapTAUOTA TOU Kol armoppiyTe Ta oUpdwva pe TIG akdAoubeg odnyieg.

Xo&veg, GUVOETIKO, CWANVWON KXI TTAPEAKOPEVX

To eEOPTAUOTO EIVOI KATOOKEUAOUEVD OO TTAAOTIKA UAIKG TTou dev eival emBAaBn yia To
mepIBAANOV av amoppihBoUV padi Je TO OIKIAKA OTTOPPIUUOTA. AVOKUKAWOTE ) amoppiyTe
oUPdWVO UE TOUG TOTTIKOUG KOVOVIOUOUG.

Movada &vTAnGNG Kol TPOPOSOTIKO

Mnv amoppinTeTe TOV NAEKTPIKO ) NAEKTPOVIKO eEOTTAICUO UE ATAEIVOUNTO OIKIOKA OTTOPPIUUOTA,
OAAG CUAAEETE TOV XWPIOTA.

>tnv Eupwmaikn Evwon, 0 KATAoOKEUAOTAG I 0 TWANTAG TOU UTIOXPEOUTAI VO OVOKTA T
amoBANTa e€omAIopOU. AANEG XWPEC UTTOPEI VO €XOUV TTOPOHOI0 CUOTAUOTO OUAAOYAG Kal
AvaKUKAWONG. AoppiyTe Ta amoBANTa e€0TAIOLOU OUUGWVA e TOUC TOTTIKOUG KAVOVIOUOUC.
Mo MANpodopieg OXeTIKA Ue T KATAAANAG onpeia ouAAoynG amoBARTWY e€omAiopoU,
ameubuvBeiTe 0TO ONUEIo TWOANONG 1 ETIKOIVWVAOTE HE TIC TOTIKES OPXEG.

H Xwp10TH oUAAOYH KO OGVAKUKAWGON TWV aTORAATWY eEOTTAICUOU 0aG KAT& Thv amdppiyn

0o cupBdAel oTn JIGPUAAEN TWV GUOIKWY TTOPWV Kl TN JIGCHAAICN TNG GVOKUKAWONG TOUG
ye TPOTO ToU TpooTaTEUE! TNV OVOPWTTIVN UYEIT KAl TO TTEPIBAAAOV.

/\ NMPOZOXH

Ta emKivOUVO UAIKG TIOU TIEPIEXOVTAI GTOV NAEKTPIKO/NAEKTPOVIKO €E0MAIONO UTTopel va BAdwouv
TNV avOp®VN uyeia Kal To epIB&AAoy, av Ta amdBANTa e€omAiopoU dev amoppidBouv opOa.




72

ZUMBOAX TTOU XPNCIHOTIOIOUVTAI OTIG TXPOUCEG 0dnyieg

A
A

To yevikd oupBoAo mpoeidomnoinong aod&AeIng

unodnAavel MAnpodopieg TOU OXeTICOVTAI e
TNV aodaAeia.

MpoaodiopiCer éva eUPOG BEPHOKPACIGV (TT.X.
yia TN AeIToupyia, HETOGOPA 1) amodnKeuon).

(1]
®,

AlaB&oTe Kal Thpeite TIG 00nyieg Xprong.

Mpoaodiopilel éva eUPOC OXETIKNAG
uypaoiag (n.x. yia Tn AeiToupyia,
peTadopd 1 amodnkeuon).

TUUBOAX TTAVW OTX HEPN KXI T CUCKEUXGIX TOU TIPOIOVTOG.
Inpeinon: Ta cUpBoAa 0To TPOHOSOTIKO pTTopei var SiadEPouV aVAAOYa e TNV ayopd GTNV OTToia
SlaTiBeTal n yovada.

YodeIKVUEI TOV KOTOOKEUQOTR TOU TIPOIOVTOG.

YrmodelkvUel TNV nu/via mopaywyng.

Yrodelkvuel Tov Kadikd eEXPTAPOTOG TNG
OUOKEUNG.

Yrodelkvuel Tov aU&ovTa apiBuo Mapaywyng
TNG OUOKEUNG.

YrodnAwvel ouppopodwon pe Tig diebveig
AMAITACEIG TPOOTOCIAG OO NAEKTPOTANEIx
(edapuolopeva pepn TUTOU BF).

YrnodelkvUel To BaBuod MpooTaoiag anod Tn
Sieioduon EEvwv OWUATWY Kal Uypaoiag.

To orjpa TUV SUD umnodeikvuer oTi
TO TIPOIOV €xel uoBANBei og dokiur
TUTTOU Kall OTI Ol HOVAJEG TTAPAYWYNG
TTOPOAKOAOUBOUVTOI TAKTIKA.

YrodnAwvel 8T N OUOKeUr eival NAEKTPIKN
ouokeun kAdong Il (BimAr povwon).

YrodnAwvel &Ti N ouoKeur mpoopideTal
QTTOKAEIOTIKA VIO XPrON O £0WTEPIKOUG
XWOPOUG.

DK

S

4pin-/1pin+

YrodelkvUel OTI ATTAITEITOI OUYKEKPIUEVO
EexwploTO TPOGOSOTIKO YIa TN ouvdean
NG OUOKeUNG 0To SIKTUO PEUHOTOG KOl
MPoodIoPiZel TO HOVTEAO/TOV TUTIO TOU.

AlaB&oTe Kal Thpeite TIG 00nyieg Xprong.

Mnv amoppinTeTe TIG NAEKTPIKEG/
NAEKTPOVIKEG OUOKEUEG HE OTAEIVOUNTO
OIKIOK& amoppippaTa (cxnoppiLuTs ™m
ouokeur| oUPGWVA PE TOUG TOTTIKOUG
KOVOVIOHOUG).

To onpa CE umodnAover Tn ouppopdwon
HE TIG 10XU0UOEC EUPWTTAIKEG 0dNYieg.

YodnAGVel OUVEXEG PEUHO.

YmodnAwvel evaAAaooOpEVO peUAL.

YrmodnAwvel Tnv moAIKOTNTa TNG ££650U
Tou USB.

Mnv amoppITTETE TIG NAEKTPIKEG/
NAEKTPOVIKEG OUOKEUEG PE OTOEIVOUNTO
OIKIOKA OTopPippaTa (amoppiwTe Tn
ouokeur oUPGWVA Pe TOUG TOTIKOUG
KOVOVIOHOUG).

To onpa KavovIoTIKAG ouppOpdwong
umodnAavel Tn ouppopdwon e

TIG OTAITACEIG NAEKTPOUAYVNTIKAG
oupBatotnTag (EMC) kai acdaleiag
NG AUGTPOAIGG.



YrodnAwvel 6T n ouokeun eivai
HETAOXNHOTIOTAG OMOHOVWONG BodEAEING
UE TIPOOTOOIO OO BPAXUKUKAWUAL.

Ymodeikvuel OTI N NAEKTPOVIKI OUCKEUN TTOU
EVOWHOTOVE! HETAOXNHATIOTH (LETOOXNHOTIOTEG)
KOl NAEKTPOVIKO KUKAWHG (NAEKTPOVIKG
KUK)\(buO(TO() UETATPETEI TNV NAEKTPIKNA

10XU o€ pia ) ToAAEG e€600UG 10XUOG.

YrnodelkvUel To emimedo amodoons Twv
eEwTePIKQV TPOGOSOTIKGV I0XUOG.

To hoyoturio BSMI (Bureau of Standard,
Metrology and Inspection - Fpadeio mpoTUMwY,
LETPOAOYIOG KOl EMOEWPNOEWV) UTOSNAGVEI
OTI TO TIPOIOV TOTOMOIEITAI OTI TANPOI TIG
ATAITAOEIG A0DAAEING KOl NAEKTPOUOYVNTIKAG
ouppaToTNTAG TNG TaiBAV.

YnodnAwver Tn ouppdpdLon He TNV
UTIoXPEWTIKM TMoTomoinon Tng Kivag.

Ymodelkvuel TN oUPpOPGWON Pe TIC OTTITAOEIG
PSE (lamwvia, NopoBeoia mepi AGhGAeiog
MpPoidvTeV HAEKTPIKGOV SUCKEUGV Kal YAIKOU).

YrmodnAwvel Tn ouppoPdWonN e TIG ANMAITAOEIG
NG Opoomovdiokng EmTponnig Emkoivaviov
(H.M.A).

Mepigxel eUBPAUOT OVTIKEIUEVOD.
XelploTeiTe pe Mpoooxn.

AlaTnpeiTe TN OUOKEUN POKPIG Ao
TNV &Gueon nAIoKR oKTIVOBOAIa.

KpoaTthoTe pakpid amo tn Bpoxn.
DuAaETE 0E OTEYVO XWPO.

Mpoodiopiel To EUPOG OEPHOKPATIWY YIa
T yetadopd n Tnv amodnkeuon.

Mpoaodiopilel To eUPOG OXETIKNG UypAOIiag
Y10 TN PeTadOPG A TNV arobrikeuon.

To onua EAC (Eupaoiamikig Suppopdwong)
utodeIKVUEl OTI TO TTPOTOV CUUHOPDWVETAI
pe TIG Baoikeg amaithoelc aodaAeiag
OUHGWVA PE TOUG TEXVIKOUG KOVOVIOHOUG
NG EupaoiaTikng TeAwvelakng Evwong.

To onua ouppopdwong UA TR umodnAwvel
TN OUPPOPGWON WE TOUG TEXVIKOUG
Kavoviopoug Tng Oukpaviog.

To onpa ouppopdwong ulodelkvuel 0TI TO
TPOIOV MANPOI TIG OTAITAOEIG NAEKTPIKAG
A0DAAEING KAl NAEKTPOUAYVNTIKAG
oupBatotnTag (EMC) Tou Mapokou.

To onpa ouppdpdwons ECAS umodnAavel
TN CUPPOPDWON PE TOUG TEXVIKOUG
KOVOVIOHOUG TwV Hvwpévev ApaBikwy
Epipartwv.

Yrodelkvuel 0TI N GIAIKN P0G TO
nepiBaMov idipkela xpriong (EFUP) eivar
Seka £ (EAeyxog pumaveong Kivag).

To onua SAFETY umodnAwver 6TI To TTPOIOV
EXEI KATAXWPIOTEI WG EAEYUEVO TIPOIOV
OUUWVA E TOV KAVOVIOUO TIPOCTACIOG
KOTAVOAWTQV TNG ZIyKamoupng.

To onpa UL LISTED umodeikvuel 611 To
TTPOIOV KATOOKEUALETAI OE CUPHOPdWON
pe T omoithoelg aodaieiog UL yia Tig
H.M.A. kai Tov Kavada.

To orjua NOM (Norma Oficial Mexicana)
NYCE umnodeikvier 411 70 poidv
OUPHOPdWVETOI e TIG I0XU0UOES
anaiThoelg Tou Megikou.

H ouokeuaoia epigxel mPoidvTa
TO omoia MpoopifovTal va épBouv
oe enadr pe TpOdIu, oUPdWVa
e Tov Kavoviopo (EK) 1935/2004.

YrodnAwvel 6Ti To UAIKO amoTeAel pépog
SI0BIKACIOG AVAKTNONG/OVAKUKAWONG.

YrnodelkvUel OTI N oUOKeuaoia ival
KOTOOKEUQOUEVN OO XOPTOVI.

Yrodelkvuel 0TI N oUCKeUaoia eival
QVOKUKAQOIUN.
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141 HAekTpopaxyvnTiKn cuppoaToTnTx (EMC)
To BNAaoTPO Swing Maxi CUHHOPOOVETOI PE OAEG TIG ATAITAOEIG TWV OXETIKWV TTPOTUTIWV KOl
KOVOVIOUWV 000V adop& TNV NAEKTPOUAYVNTIKM EKTTOUTIR KOl TEWOIO EVAVTI TTAPEUBOAWV.

To nAekTPIkO BnAcoTPO Swing Maxi Sev Ba ipemel va xpnoipormoleital dimAa oe GAAo eE0MAIOHO
oUTe va oToIBadeTal pe auTtdv. EQv, mapd TauTa, n xenon N n otoiBa&n pe dAAov eEomAiopo eival
avaykaia, To NAEKTPIKO BNAGOTPO Swing Maxi Flex Ba pemel var TapakoAoUBEITAI TIPOKEIEVOU
va emaAnBeueTal N KaAn Aeitoupyia Tou oTtn Slaudpdwaon Pe Ty omoia Ba xpnoiyomoinei.
EEOTAIOUOC GOUPUATWY ETTIKOIVWVIQV, OTIWE TL.X. OIKIGKEG OUOKEUEG aioUpuaTou OIKTUOU, KIVNTA
TNAédwva, aolppaTta TNAEGWVA Kal o 6Tabuol BAoNG Toug, GopnTol KCUPHATOI («YOUMKU-TOKU»)
K.ATT., UTIOPEl V& eTNPeGoel TO NAEKTPIKO BNAGOTPO KOl Oa TTRETIE! VO TIOPAUEVEI OE ATTOOTOON
TouAayioTov 30 ek. amod TN AuTO.

14.2 EEOMAIGHOG SIXTPOPNG HE UYPX
To eEOPTAUOTO TTOU TTPOOPICOVTAI VIO TN CiTIoN BPed®V CULLOPGWVOVTAI PE TO EUPWTIAIKO TTPOTUTIO
EN 14350.

[0 TO YEVIKG TEXVIKA XOPOKTNPIOTIKG, BA. KEP&Aaio 16.

TpododoTIKO

MovTéAo (Sladéper avaAoya pe TNV KAOTOTE ayopd):
MS-V2000U050-010B0-DE/MS-V2000U050-010B0-GB/MS-V2000U050-010B0-US/
MS-V2000U050-010B0-CN/MS-H2000U050-010B0-AU

Eioodog EEodog Méon amodoon KartavaAwon
10xU0G 0€ KATAOoTOoN
&veu dopTiou

100 ..240 V™ 5V=—=

50/60 Hz 2A 78,7 % 0,075 W

pey. 0,5 A 10W

YAIKX TTOU EPXOVTAI O srroupr] ME TO 6spp0( n ye YG)\(X

e Xodavn: MoAutipomuAevio, BEpUOTIAGCTIKO EAAOCTOUEPEG

® Sopa ouvdeTiKoU: MoAuTIpOTIUAEVIO

* MepBpavn: ZIAIKOvN

o DIGAN: MOAUTTPOTTUAEVIO

o Kamaki: MoAutipomuAgvio

‘OAal TO U€PN TTOU EPXOVTAI O€ ETTOIDN HE TO PNTPIKO YAAG KATAOKEUAZOVTOI Ao TTAQOTIKO XwPic BPA

(B1odaivoAn A).



A Mons, npoyeTeTe BCUMKU UHCTPYKLUKM, Npeau Aa u3nonssate TO3U NPOAYKT.
3anaseTte Te3un WHCTPYKLHUH 3a 6'b.ﬂel.l.|M cnpaBKH.

MpeaynpexaexHnata o6o3HauaBaT BCUUKN UHCTPYKLMM, KOUTO Ca BaXkHW 3a Be3onacHocTTa.
HensnbAHEHNETO Ha Te3n MHCTPYKLMM MOXe Aa AoBeae A0 TeNeCHWU HapaHAaBaHMA uan Ao
noepena Ha npoaykral

CnenHnTe CMMBOMW U CUTHANHM AyMM NOKasBaT 3HA4YMMOCTTa Ha npeaynpexaeHnaTa:

Moxe fa foBede A0 CEPUOBHO HapaHABaHe
/A BHUMAHUE Mo>xxe fa [oBede A0 NeKO HapaHABaHe.

Moxe na aosefe [0 MaTepuasnHu WeTm
BEJIEXXKA (He e cBBP3aHO C HapaHABaHe).

[TonesHa unu BaxkHa nHpopmaLuA,

[ ]
| MH(I)OpMaI.IMFl KOATO He e CBbp3aHa ¢ 6e30nacHocTTa.

Korato nsnonseare enekTpuyeckn npoaykTu, 0CO6EeHO B MPUCHCTBMETO Ha Aeua, BuHaru
TpAbdBa fa cnassaTe OCHOBHM MepKuW 3a 6e30MacHOCT.

3a na naderHere noxap, TOKOB yaap WAn CEPUOSHN N3rapAHnA:

e /Ianonssaiite caMmo 3axpaHBsalima agantep v kabena oT KOMMAAeKTa Ha U3aenmeTo.
HenoaxoaAwo saxpaHBaHe unu kaden Moxe Aa AoBeaar [0 ONacHOCT OT Nnoxap,

TOKOB yAap Win HeU3npaBHOCT Ha U3AEeNNETO.

e Hukora He paboTeTe ¢ enekTpUUYeckna yped, ako HeroBUAT kaden uan Wencen e noBpeaeH,
ako He paboTu NpaBuIHO, ako e OWa U3nycHaT Uy NoBPeaEeH, UK ako e Bun nanycHat
BbB Boda. AKO OTKpueTe noepeaa, HesabaBHO nNpekparteTe ynotpedara Ha 3axpaHsaliua
ajanTep u ce cebpxeTe ¢ LleHTbpa 3a o6cnyxBaHe Ha KaneHTn Ha Medela.

o He n3nonsBaiTe enekTpuUYeckn KOHTaKT, KOMTO € OUl U3N0XKEH Ha Boda UK APy TeYHOCTH,
BK/IIOUNTESHO:

- He nsnonseaiite, 4okaTo ce KbreTe Uam Baumare aylu.

- He nocTaBsaiTe 1 He U3nyckante BbB BoAa WA APYrA TEYHOCTU.

- He ocTaBsAiiTe nomnara noj tevatja soaa.

— AKO efleKTprUeckr ypea e Ou U3NIOXKEH Ha Boda UKW APYr TEUYHOCTH, HE TO JOKOCBaiTe
1 He naBaxkJaiTe Lencena Ha yCTPONCTBOTO OT eN1eKTPUUYECKUA KOHTAKT, a ro U3KtoueTe
1 ce CBBbPXETe C NpousBoanTens.



3a na ce nsberHat puckose 3a 34PaBeTO U a Ce HaMay pucka OT TeXKO HapaHABaHe:

* He nanonsearite ypeaa, 4okaTo WodupaTe NpeBO3HO CPEACTBO.

o I3uexgaHeTo MOXe Aa npeamnsBuka KoHTpakLuy Ha matkarta. He ce usuexnainTe,
nokato He poauTte. AKo 3abBpemeHeeTe, A0KATO KbPMUTE UK U3Lexaate rbpauTe ciu,
Ce KOHCYNTUpanTe ¢ MeAULMHCKN cneumanuct, Npean aa npoab/ixkuTe.

¢ AKO cTe 3apaseHa ¢ xenatut B, xenatut C nnm CIMNH, nauexaaHeTo Ha Kbpma HAMa
[a Hamann Uan NnpemMaxHe pucka oT npeaaBaHe Ha Bupyca Ha 6e0eTo upes KbpmaTa.

e Cnepn BcAka ynotpebda nsMmBanTe BCUUYKM KOMMOHEHTU, KOUTO BAM3aT B KOHTAKT C rbpauTe
BM 1 C Kbpmara.

* To3K ypen He e npeaHasHaueH 3a ynotpeda ot avua (BkaounTesnHo geua Ao 14 roanHu)
C HamaneHn MU3NYecKn, CEH30PHN UK NCUXUYHKU CMOCOOHOCTM UAN IMAca Ha onuT
1 NO3HaHWA, OCBEH ako He ca noAd Haa30p WaK He ca NOAYyYUUIN MHCTPYKLMN OTHOCHO
ynoTpedara Ha ypena oT /iule, OTFOBOPHO 3a TAXxHaTa 6e30MacHOCT.

¢ [lelia He TpAGBa fa UrpanAT ¢ ypeaa.

e [lounMcTBaHETO M NoaapwbXKKaTa He TpAdBa [Ja ce U3BbpLUBaA OT Aella 6e3 Haas3op.

/\ BHUMAHUE

3a fa usberHete noxap Uav narapaHua:

e YBEpeTe ce, Ue HanpexeHneTo Ha 3axpaHBallua agantep CbOTBETCTBA Ha TOBa
Ha N3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe. BuxTe rmaBa 15 3a TexHuyecku cneundukalum.

e BuHary nsk/touBante efekTpuuyeckute ypeam HenocpeacTBeHo el M3rnosi3BaHeTo UM,
OCBEH aKko He ce 3apexaar.

* He mocTaBAnTe 1 He cbxpaHABaNTe NpoaykTa Ha MACTO, KbAETO MOXE Aa nagHe unv aa
Obae n3abprnaH BbB BaHa UM MUBKA.

* 13nenneTo 1 HeroBnTE akcecoapu He ca yCTonunBKM Ha TonauHa. MaseTe ganey Ot HarpeTu
NMOBBPXHOCTU U OTKPUT NAaMbK.

e He nsnonssante B 6M30CT 4O 3anajvMu Matepuani.



/\ BHUMAHUE

3a pa ce naberHat puckose 3a 3APaBeTo U Aa Ce HaManu pucka oT HapaHABaHe:

* TO31 NPOAYKT e npeaHasHadyeH 3a ynotpeda camo OT eaunH notpebuten. Ynotpebarta ot
noBeve OT e4HO NNLIE MOXe [a NpeAcTaBaABa pUCK 3a 34paBeTO W aHyMpa rapaHuymuaTa.

¢ To31 NPoayKT He MOoXe Aa 6bae cepBuanpaH uav nonpaeaH. He n3BbplUBaNTE PEMOHT
camu. He moanduumpante naoenmneto.

* Hukora He n3nonaearite NOBPeAEHO YCTPONCTBO. [loamMeHANTe AeEKTHUTE NN U3HOCEHU
yacTu.

¢ /I3nonaBante n3anemeto caMmo no npeaHasHaueHMeTo My, KakTo € OnncaHo B Tesu
MHCTPYKLUMK 3a ynoTtpeoda.

¢ He nanonsealite ypeaa, 4okaTo CNWUTE UK CTE NPEeKaseHo CbH/IBK.

* AKO B MapKy4a ce nofBw MNneceH, npekparete ynotpedara n CMeHeTe Mapkyua.

e He o6paboTBaliTe B MUKPOBbL/IHOBA (hypHa 1 He BapeTe kbpmaTa. ObpaboTkara
B MUKPOBBL/IHOBA (DypHa MOXeE [a NPUUMHN TEXKWN U3rapaHna B yctata Ha 6ebeTo
B C/Ie[ICTBME Ha ropeluTe neTHa, Kouto ce obpasyBar B MIAKOTO MO BPeEME Ha
oBpaboTka B MUKPOBBIHOBa hypHa (0OpabdoTkaTa B MUKPOBB/IHOBA (hypHa MOXe
CbllO [1a NMPOMEHM CbCTaBa Ha Kbpmarta).

e [Tpean BcAka ynotpeda nouncTante n gesnHbeKkLmpante BCUUKN KOMMOHEHTH,

KOWUTO B/IN3AT B KOHTAKT C IbPAUTE BM U C KbpMaTta.

¢ lanonaearite ¢ ypeaa camo npenopbyaHu ot Medela KOMNOHEHTN.

o AKO U3uUeXOaHeTo NpuunHABa HeynoOcTBo unu Gonka, skveTe ypeana, ¢ NpbCT
Moxe fa OpbkHeTe Mexay rbpaata v yHuATa 3a Ja npekpaTtute Bakyyma u oTcTpaHeTe
(yHMATa OT rbpaarta cu.

e Makap ue MOXe Aa ce yceTn U3BEeCTeH AMCKOM@OPT MO BPEME Ha MbPBOTO U3LEexXJaHe,
TO He 6u TpAdBano Aa npuumnHABa 6osika. AKO He CTe yBEPEHM B NpaBUIHMA pasMep Ha
hyHMATa, MonA, noceteTe www.medela.com 1 KOHCYNTaHT No nakTauua/cneunannct
no KbPMEHe, KOMTO MOXe [1a BM NMOMOrHe 3a n3dopa Ha npaBuiHuA pasMmep.

BEJIEXKA

O6bpHETE BHUMAHWE Ha CNeaHOTO:

e EbeTe BHUMATENHW Npu padoTa ¢ WueTata u KOMMNOHEHTUTE:

e [11acTMacoBUTE LIMLLIETA U YaCTU CTaBaT KPEXKW NMpu 3ampasaBaHe u MOXe [a Ce CUYMAT,
aKko 6baat usnycHaru.

e LLinweTara 1 yactTUTe MOXe [a Ce NOBPEnAT, ako C TAX ce Bopasu HenmpasuIHO (Hanpumep
aKo rvi U3nycHete, NpeHaTterHete uav nagHar).

e He nanonseante Kbpmara OT WWLeTaTa Uan YacTu, KOUTO Mar NpuaHaum Ha nospena.
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[Momnara 3a kbpMa Swing Maxi e enekTpuyecka nomna 3a Kbpma, npeaHasHavyeHa
3a 1M3non3BaHe OT KbpMauku 3a uslexaaHe n cbOupaHe Ha KbpMa OT MbPANTE UM.
[Momnara 3a kbpMa Swing Maxi e npegHasHaueHa 3a eanH noTpebuTen.

3.1 OnucaHue Ha usgenuveto

Swing Maxi e enekTpuyecka nomna 3a kKbpma 3a AnyHa ynortpeda, KOATO U3MNon3Ba
TexHonorunata 2-Phase Expression 1 npenoctaBsa Bb3MOXHOCT 3a €ANHUYHO U ABOMHO
n3uexaaHe. CbCcton ce oT MOAYN Ha MomMnara, ABa KOMMaekTa 3a nomnu (pyHua,
KOHEKTOP W LUNLIE) N MapKyuY.

PaBoTHMAT XMBOT Ha Nomnara 3a kKbpMa Swing Maxi e 250 vaca.

3.2 UspenueTo BKNOUBa
BwxTe durypa [ 5 Ha CTpaHuuMTe Ha AMnaAHKaTa.
[15-01 3awutHo nokpuTne (3a egHokpaTHa ynotpeda) [15-07 Mapkyuy

[15-02 ®yHuna PersonalFit Flex S 21 mm (2 6p.) [15-07-1 Kbcu yactv Ha mapkyya
®yHuA PersonalFit Flex M 24 mm (2 6p.) (cBbpP3BAHE KBM €4MH UK
[15-03 KoHekTop PersonalFit Flex (2 6p) nBa KOHeKTopa)
[15-03-1 Tano Ha koHekTopa (2 6p.) [[5-07-2 Obpxay 3a Mmapkyu
[15-03-2 Mem6paHa (2 6p.) [15-07-3 Obnbr Kpalt Ha Mapkyya
[£15-04 Wnwe (2 6p.) (cBbp3BaHe KbM Moayna
[15-05 Kanak (2 6p.) Ha nomnara)
[Z15-06 MNocTaBka 3a wuie (2 6p.) [[15-08 3axpaHBaly agantep ¢ kaden

[Z15-09 MoTop Ha nomnarta

4.1 TMMouucTBaHe Npeau MbpeaTa ynotpeba

BaxkHo e fa nsBbplumnTe cneaHoTo npeav Nbpearta ynotpeda Ha nomnara 3a Kbpma:

1. OtcTpaHeTe 3aWwnTHOTO Nokputue (I15-01) ot dyHmATa (I15-02).

2. PasrnofeTe 1 NouncTeTe BCUUKK YaCTy (C U3KIHOUEHNE Ha MapKyya) Cbr1acHo
WHCTPYKLUMWTE 32 NOYMCTBaHe — BUXTe pasaen 5.1.

4.2 3ape)|maHe Ha 6aTepMHTa

Bapexaante 6aTepuaTa B NPOAb/XKEHWEe Ha ABa yaca.

1. WanonspaiiTe 3axpaHBalima kades, 3a [a CBbp)XeTe Mody/na Ha nomMnara CbhC 3axpaHBallus
afjantep.

2. BkntoueTe saxpaHBallua agantep B CTEHEH KOHTaKT.
- [lo BpeMe Ha 3apexJaHeTo MHAMKATOPLT 3a CbCTOAHME NPEMUrBa B 3e/1eHO.
- KoraTo 3apexaaHeTo NpuK/loYn, CBETBa MOCTOAHHO B 3€/1EHO.

i UHpopmauun

* MoxeTe [1a u3nosassare nomnara 3a Kbpma, 40KaTo 3apexjare darepuara.
Ho, T4 LWe ce 3apexaa no-6asHo, 4oKaTo noMnara padoTu.



51 W3muBaHe v Ae3nMHPEKUUA Ha KOMMNJIEeKTa Ha nomnarTa
MamuBaHeTo 1 AesuHdekUMATa ca ABe pasnnyHKn geiHocTu. Te TpAOBa Aa ce u3BbpLuBaTt
NOOTAENHO 3a Balla 3aluTa, npeanassaHe Ha BaweTo 6ede n 3anassaHe Ha godpaTta
padoTta Ha usgenueTo.

UamuBaHe — nouncTBaHe Ha NOBBPXHOCTUTE HA YaCTUTE Ypes (HU3NYECKO OTCTpaHABaHe
Ha saMbpcABaHWATA.

Je3anHpeKuua — yHuLLIOXaBaHe Ha MUKPOOPraHW3mu, Hanpumep rOunukmn, GakTepun nnm
BUPYCH, KOUTO MOXeE [a Ce HammparT Nno NOBBLPXHOCTUTE HA YacTuTe.

/\ BHUMAHUE

3a fa 3anasuTte YyacTuTe Ha nomnara Cyxu 1 YMCTU:

e HenocpeacteeHo cren ynotpeba pasgenete U MU3MUATE BCUUKW YaCTU, KOUTO BaM3aT
B KOHTaKT C KbpMmarta. ToBa e NOMOrHe 3a OTCTpaHfABaHe Ha OCcTaTbLUNUTE OT KbpMa
1 e NpenoTepaTi pasBMBaHETo Ha BakTepun.

¢ /I3MuiiTe cTapaTtesiHo pbLEeTe Cu CbC canyH 1 Boaa,

* 3a nouncTBaHe 1U3nosiaBanTe camo NuTeiHa yelwmMaHa uny OytTunampada soaa.

e He nocTaesaAliTe yacTuTe Ha NoMmnara AMPEKTHO B MUBKATa, 3a [a r'v uaniakeare
nnu nammueare. VIanonssaiTe UNCT NereH, KOWTO e onpeaesneH 3a ynotpeda camo
3a NpuHaaNexHocTuTe 3a xpaHeHe Ha 6ebeTo.

e He n3nonsealiTe Kbpna 3a CbAoBe, 3a Aa U3TPUETE UK NOACYLINTE NPUHAANEXHOCTUTE.

* He nanonaearite Ae3nHGEKTAHTN 3@ NOYNCTBAHE.

BEJIEXKA

3a [a npenoTBpaTuTe noepena Ha mapkyJa.
* He nouncTBaiite Mapkyua, KakTo e onucaHo no-aosy. Cnensainte MHCTPYKLMWTE B pasaen 5.3.

BEJIEXKA

O6bpHETE BHUMAHWE Ha CEAHOTO:

* BHUMaBaiTe ga He noBpeanTe YacTuTe Ha KOMM/eKTa 3a usLexaaHe no speMe Ha
MOYNCTBAHETO.

o CbxpaHABsaiiTe NoAcyLIeHNA KOMMIEKT Ha nomnara B YucTa YaHta/KyTua 4o cieasalliara
ynoTpeoda.

e He cbhxpaHABanTe MOKPU WAK BNaXHW YacTu, Thil KaTo MOXe Ja ce oOpasysa nieceH.

* AKO criell u3BapaBaHe s3adenexute Oenn oTaraHnda no YacTuTe, BbAMOXHO € BoJara
[la e C BICOKO ChAbpxaHue Ha MuHepanu. OTcTpaHeTe oT/laraHuATa, KaTo u3bbpLueTe
YyacTUTE C YNCTa KbPMa, U v 0CTaBeTe Ja U3CHXHAT Ha Bb3ayX.

» 3a nsBapsABaHe Ha YacTu ce NpenopbyBa M3NOM3BAHETO Ha AecTUMpaHa Boaa, 3a Aa
ce MpeaoTBpaTh 3HaUMMO OT/laraHe Ha MUHEPasIvt C TEYEHNE Ha BPEMETO, KOETO MOXe
[la KOMNpoMeTupa yacture.

i UHpopmauun

AKO nanonaeare cCbAoMUANHA MallKHa, YaCcTUTe MOXe Aa NPOMEHAT LiBeTa CU.
ToBa He BAMAe Ha QYHKUMOHUPAHETO Ha YacTuTe.

KakBso ga npaesuTe: Buxre I'IOApO6HMTe WHCTPYKLUMU Ha cneaBalljaTta cTpaHMua.



Mpenau aa usnonseare 3a MbPBU MbT, OTCTPAHETE U U3XBBLPIETE 3AWMTHOTO NOKPUTUNE
([@5-01) o1 dyHuAaTa (@ 5-02). Mamuiite 1 aesnHdekumpanTe KoOMnaekTa Ha nomnara u
lwmweTaTa, Kato cneasarte CTbNky oT 1 40 4 No-gony, Npean Aa rv U3nonsBarte 3a MbpPBM NbT.
M3muBaiiTe KOMNIeKTa Ha noMnara u lwuiietarta cned BCAka ynotpeba u nesuHdekympaiire
yacTuTe BeAHbM AHEBHO, C/ef KaTo ca Ouimn N3MnTU.

1. Pasrno6aBaHe
BwxTe durypa 11 Ha cTpaHuuarta Ha aunnaHkara.
i. Pasrnobete komniekTa Ha nomnarta Ha OTAENHUTE MY YacTy (DYyHUA, KOHEKTOP U LUNLLE).
ii. OtBOpETE KOHekTOpa ([ 1-01), KaTo CTUCHETEe ABETEe Kpuaua 1 3aBbPTUTE Kanaka Harope,
1 ceanete membparata ([ 1-02).
iii.Pasznenete wuwertara, kanay1Te U NOCTaBKUTE 3a LWMLLE.

2. UsmuinTe (Npean nbpeaTa ynotpeda u cnel Bcaka ynotpeda)

U3nnakBaHe U U3aMMUBaHe Ha PBKa U3amuBaHe B CcCbAOMUANIHA MaLlLUUHaA
Unu

i. MannakHeTe pasrnobeHnTe yacTu, [MocTaBeTe pasrnobeHunTe yacTu,
C W3KJIIOYEHME Ha MapKyua, C M3K/IIOYEHNE HA MapKyya, BbpXy
cbC cTydeHa Boaa (npubnns. 20°C). ropHaTa pewertka uin B OTAe/eHNETO

ii. MouncTeTe Te3n yactTn ¢ 0OBUNHO 3a npubopu 3a xpaHeHe. anonssante
KO/IMYEeCTBO ToMna canyHeHa Boja npeanaraH B Tbproeckara Mpexa
(npn6ans. 30°C). Manonspaiite npenapart 3a MveHe Ha CbaoBe.

npenapar 3a n3MuBaHe, KOMTo ce
npeanara B Tbproeckara Mpexa.

iii.iannakHeTe yacTuTe ¢ xnaaka Boaa
B Npoab/keHne Ha 10 o 15 cexkyHan
(npnénus. 20°C).

3. fe3nHdeKyupaHe (Npeav nbpeata ynotpeda n BeAHbX AHEBHO)

Je3nHdeKuymupaHe B

Je3nHpeKuyrpaHe Ha KOTNOH MMKpOBLNHOBA bypHa

U
medela
Quick clean’
Mokpuiite padrnoGeHnTe 1 N3MUTA M3nonsearite naukyeta Quick Clean*
4yacTu, C U3KJ/oUYeHne Ha Mapkyua, B MUKPOBB/IHOBA (DypHA CbIiacHo
C BoJa ¥ n3BapeTe NnoHe 5 MUHyTH. WHCTPYKLMMTE BBPXY NaukyeTara.

* MpoBepeTe 3a HANMYHOCT B IOKANHNUA
yeOcaiT/mMmarasnHu BbB Ballata cTpaHa.

4. NMopacywasaHe
OcTaBeTe fa M3CbXHAT Ha Bb3AYX BbPXY YMCTA, HEU3MOA3BAHA KbpMa 3a UMHWUM UK xapTueHa candeTka.
CbxpaHABawiTe CyxuTe 4yacTu B yncta cpefa. He nocraBaAnTe yacTute 3a CbxXxpaHeHNe B XepMETUYECKHN
3aTBOpeHa KyTuA/yaHTa, ako ca BnaxHu. BaxHo e uanara octarbyHa Bnara fa ce nsnapw.



5.2 lMouucTtBaHe Ha MOTOpa Ha noMmnaTta

/\ BHUMAHUE

3a fa npenoTepatuTe TOKOB yaap v NoBpeaa Ha Matepuana:
* I3k ItoyeTe MOTOpa Ha noMmnarta OT KOHTakTa, Npeaun Aa ro noyYncTuTe.
e He notonsBaliiTe MOTOpa Ha nomnara BbLB BoJa.

* He npbckanTe n He nanmBarTe TeYHOCT ANPEKTHO BbPXY HEro.

1. M3BbpleTte MoTopa Ha noMnaTa ¢ uncTa Kbpra, HaBnaXxHeHa CbhC canyHeHa Boaa.
2. /3Obpluete MOTOpa Ha nomnaTa C YMcTa, cyxa Kbpra, oKaTo N3CHXHE.

5.3 lMouucTBaHe Ha MapKy4a
/A BHUMAHUE

AKO B Mapkyua ce nosBu naeceH, npekparete ynorpedara v CMeHeTe mapkyua.

BEJIEXKA

He usnonsBanTe usgenuerto c MOKBP MapKyu, TbW KaTo TOBa Le ro noepenu.

MueHe
Tbi KaTO NPes3 Mapkyya MMHaBa eANHCTBEHO Bb3AyLWeEH NOTOK (HAMA KOHTaKT C Kbpma),
06MKHOBEHO He e Heo6X0AMMO NoUUCTBaHe Ha MapKyua.

i Undpopmaumn

MpoBepeTe Mapkyua. Ako 3abenexnTe KOHOEH3 B MapKyya 3a Bb3ayx, Hesda®aBHO ro
U3MWUITE U NMOACYLLIETE UIN FO CMEHETE. AKO 3a0enexunTe KbpMa B MapKyya, He ce onuTaeaiTe
[la ro usmuerte unm gesvHdekumupare. BMecto ToBa ce CBBLPXeTe C NPOU3BOANTENA.

1. OTaeneTe mapkyua OT U3aenmeTo.
MpomMuitTe Mapkyya, KaTo HafneeTe xnaaka Boaa B ABETE KbCU YaCTW Ha MapKyya,

[OKaTo TA 3anoyHe Ja U3Tnya OT Ab/irata yacT Ha Mapkyua.
3. VsmuiiTe mapkyya c Tonna canyHeHa Boga.
4. MsnnakHeTe mapkyya c u1cTa Boaa.

MNMoacywasaHe

1. PaaKnaTeTe, 3a Aa U3J/1A3aT HaBbH BOAHUTE Kanyunun.

2. 3akayeTe Mapkyu4a, 3a Aa U3CbXHE Ha Bb3ayX.

3. YBepeTe Ce, Ye MapKyuybr € Hanb/IHO CyX, npean Aa ro n3nosi3sarte.

Crnobnagaiite camo YncTu 1 CyXun 4acTtun. 3a nouncTteaHe BWXTe rnaea 5.



6.1 W360p Ha npaBuneH pasmep ¢yHUA

BuxTe durypa [ 6 Ha CTpaHuuuUTe Ha AunaAHKaTa.
1. 3a onpeaensHe Ha NpaBWUIHWA pa3Mep M3MepeTe AnameTbpa Ha BalleTo 3bpHOo ([ 6-01).
2. NabepeTe yHUATA, KOATO € Masiko Nno-rosiAMa oT 3bpHoTO ([ 6-02).

3a noBeye MHMoOpMaLMA OTHOCHO pasMmepute Ha byHunTe nocetete www.medela.com.

6.2 Crnob6saBaHe Ha KOMNNEeKTa Ha noMmnarta

/\ BHUMAHUE

3a na npenoTepaTtuTe 3aMbpcABaHe Ha Kbpmarta:
e /I3MuniiTe pblieTe cu CbC canyH 1 Boaa, Npeau Ja AoKocBaTe Mody/ia Ha nomnara,
YyacTUTe Ha KOMMeKTa Ha nomMnara 1 rLpauTe.
e [ToacylieTe pbLETe CU C uncTa Kbpna Wan xapTueHa candertka 3a egHokpaTtHa ynotpeba.
e I36AreainTe ga [okocBaTe BbTpellHaTa YacT Ha WuleTata u Kanaukure.
3a [1a ce yBepuTe, Ye ypeasT hyHKLMOHMPa NpaBuiHoO 1 6e30MnacHo:
e Mpeaun ynotpeda NpoBepeTe yacTuTe Ha KOMMIeKTa Ha nomnarta 3a M3HoCBaHe
1 nospena. CMeHeTe 1, ako € HeoBXoANMO.
* ByHary nposepABaiiTe Aaan BCUUYKK YaCTu ca YMCTW, MPeamn Aa rv nanonssare.
AKO Cca 3aMbpCEeHU, NoYNCTeTE B CLOTBETCTBINE C rnaBsa 5.

BEJIEXKA

3a [a npenoTepaTuTe noepeaa Ha Moaysia Ha romnara, BCUUKy yacTu Tpadsa da ca
abCoNOTHO Cyxu Npean ynotpeoda.

BuxTe durypa [[12 Ha cTpaHuUMTe Ha AMNaAHKaTa.

1. [12-01 BHumaTtenHo nocraseTte xbaTata MemOpaHa ¢ KpuaLeTo B 0TBOpa B TANOTO

Ha KoHekTopa.

> YBeperTe ce, ye MemOBpaHaTa oOpasyBa yribTHEeHNe No pbOa Ha TANOTO Ha KOHeKTopa.
[[12-02 3aTBOpETE Kanaka Ha KOHeKTopa Taka, ye Aa LpakHe.

3aBuHTETE KOHEeKTOpa KbM WULETO.

BHumaTenHo HaTucHeTe yHUATa B KOHEKTOpPA.

OanHata ¢yH1a Moxe ga Obae 3aBbpTaHa (360°) 1 Aa ce NoCTaBuM B XKENaHOTO NOOXKEHWE,
Taka ye aa Bu 6bae makcumanHo yaoobHo.

[[12-03 Bkapalite kbcarta 4acT Ha Mapkyya B KOHeKTopa.

[[12-04 Bkaparite agbarata 4yact Ha MapKydya B MOTOpa Ha nomMmnaTa HaBbTpe, AoKaTo
nosBo/ABaA.

6.3 lMoaroTtoBKa 3a e AMHUUYHO U3LeKAaHe

BuxTe durypa [ 3 Ha cTpaHuUMTE Ha AMNaAHKaTA.

1. CrnoGeTe eanH KOMMNMEKT 3a NOMMa, KakTo € OnucaHo B pasaen 6.2.

2. BkapaliTe HensnondeaHarta 4yacT Ha Mapky4a B AbpXaya Ha Mapkyua.

- [13-01 MNpaBunHo crnobeHa cuctema 3a eAMHNYHO n3LexaaHe.

MNMocTaBeTe hyHMATa BbPXY MbpAaTta Taka, Yye 3bPHOTO [a € NPaBWIHO LIeHTPUPaHo B TyHena.
Mpunabpxante yHMATa U KOHEKTOPA BbPXY rbpAarta ¢ naneua v nokasasneua cu.
Moaavpxarite rbpaata ¢ AnaH.

3anoyHeTe aa nsuexaaTte, KakTo € onMcaHo B rnaea 7.3.
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6.4

MNoxaroToBKa 3a ABOMHO U3LeXaaHe

BwxTe durypa [[14 Ha cTpaHuuMTe Ha aunaaHKara.
1. CrnoGeTe aBa KOMMIEKTa 3a Nomna, KakTo e onvucaHo B pasaen 6.2.

>
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[14-01 MpaBunHo crnobeHa cuctema 3a ABOWHO U3LexXaaHe.

MocTaBeTe hyHUATA BbPXY IMbpanTe Taka, Ye 3bPHOTO Aa € NpaBUIHO LEeHTPUPaHo B TyHena.
Mpuabpxante GyHMUTE N KOHEKTOPUTE BBPXY MbpanTe C Nanela u nokasaneua cu.
MooabpxanTe rbpaata ¢ anaH.

3anoyHeTe ga nsuexaaTe, KakTo e onucaHo B rnaea 7.3.

MMuTupaHe Ha puTbMa Ha 6ebeTo (2-Phase expression)

Bebetata cyuat ¢ ,aBe ckopocTun®. OTHauano cyyat 6bp30, a cieq Kato KbpMmaTa 3anouHe
[a Teye, NpeBKItoYBaT KbM No-6aBeH 1 No-aba00K pUTHM Ha cydyeHe. Mo-6bP30To cykaHe
cTUMynMpa pedsekca 3a uauexaaHe Ha kbpma 1 3aeicTBa U3TMYaHeTo Ha Kbpma,
no-6aBHOTO CyKaHe U3Terna MAAKOTO 3a adarta Ha XpaHeHe.

MomnaTa MMMUTMPa eCTECTBEHUA PUTBM Ha CydeHe Ha 6eBeTo, KaTo U3NoA3Ba CyYeHEeTo
C ,AB€ CKOPOCTK®, HAapeUyeHo CcbLLo ,2-Phase expression®.

Momnara 3a kbpMa 3anousa ¢ ObpP30 CykaHe, HapeyeHo ¢asa Ha cTuMynayua. Korato suaue,
ue Kbpmara noTuya Wi NoYyBCTBaTe N3LEXAaHEeTo Ha KbpMa, HaTucHeTe ByToHa 3a NOTOK
Hagony, 3a [a NPeBkNlounTe KbM PasaTta Ha U3LemaaHe, KOATo e no-6asHa OT NpeanilHaTa.
AKO He HaTucHeTe GyToHa 3a MOTOK Hado/y, hasarta Ha u3LiexaaHe aBToMaTUYHO Lie 3anoyHe,
cnen kaTo nomnara padoTv eAHa MUHYTa BbB hasarta Ha CTUMynaums.

ByToHM 1 UHAUKATOP 32 CbCTOAHUE

ByToH 3a noTtok Hagony

(npeBktouBa Mexay gasute

Ha

cuMynauma u nauexaaHe)

B

MHankaTtopsT He CBETH [MomnaTta e nsknayeHa

MHankaTopsT Mura Momnata e Bk/toYeHa,
asa Ha cTuMynauus

MHankaTopbT CBETH Momnara e BktoyeHa,
NOCTOAHHO (hasa Ha usuexnaHe
o
MHankaTopbT npemuraa Momnara e BktoyeHa,
nocTaeeHa Ha naysa
Korato nomnata e Bk/lo4eHa, MHAMKATOPBT 3a CTaTyC CBETH
B Pa3/IMYHU LiBETOBE B 3aBMCMMOCT OT HUBOTO Ha 3apAf Ha
GartepwvAara:
ByTtoH 3a byToH 3a
HamanABaHe | yBenuyaBaHe
Ha BaKkyyma Ha BaKkyyma
O [lo6po

ByToH 3a Bkn./naysa/unskn.

O HucKo, [OCTATBUHO 32 U3BBPLUBAHE HA €4HA CECUA
Ha nsuexnaaHe

. MHoro Hucko, cmeHeTe BatepuATa He3abaBHO



7.3 WsuempaaHe Ha KbpMma

/\ BHUMAHUE

B cnyuait Ha 6oska uan HegoCTaTbUHO MU3LEXJaHe Ha KbpMma:

¢ [1o BpeMe Ha n3uexaaHe He NpuabpXante WuweTo, a pyHuATa. Tosa MOXe Aa AoBeae
[0 KoMnpecua 1 6nokMpaHe Ha MAeUYHUTE KaHanu 1 3anyliuBaHe.

* He ce onuTBanTe Aa nsuexaare ¢ BakyyM, KOWTO € NpekaseHo CUNEH 1 NPpUYMHABA
Heyno6cTBo (6onka). bonkaTa, 3aeiHO C Bb3MOXHUTE TPABMMW Ha rbpaaTta U 3bPHOTO,
MOXE Aa Haman KOIM4eCTBOTO M3LedeHO MAAKO.

o CBbpXKETE Ce CbC CBOA MEAMLIMHCKIN CReumManncT Wan cneunannct no KbpMeHe, ako He
ycnABaTe Aa u3ueanTe KbpMma wav ycnAasarte ga usueante camo MMHUMasTHO KOJIMYECTBO,
UK aKo nsuexaaHeTo e 60/1e3HEHO.

BEJIEXKA

YBepeTe ce, Ue MapKyybT He € OrbHaT UM NpULLMNaH No Bpeme Ha nualexjaHe.

[MocTtaBeTe hyHUATa BbPXY Mbpaarta Taka, Ye 3bpHOTO Aa € NPaBUIHO LEHTPUPAHO B TyHeNa.
2. HatucHete ByToHa 3a BK/1./nay3a/nsk/i. , 3a Aa 3anoyHeTe n3LexaaHeTo.

- ®agara Ha CTumMmynauua 3anovsa N MHOAMKaATOPBbT 3@ CbCTOAHNE MUTaA.

3. Perynupaiite Bakyyma ¢ OyTOHWTE 3a yBe/MuaBaHe Ha Bakyyma Q 1 HamanfABaHe
Ha BaKyyma , 38 [la OTKPUETE HIBO, B KOETO Ce YyBCTBaTe KOMMOPTHO.

4. Korarto Kkbpmara 3anoyHe fa Teye, HaTUCHeTe C)yTOHa 3a NOTOK Hafony .
- @®asarta Ha usuyexgaaHe 3anoysa v MHANKATOP®BT 38 CbCTOAHME CBETU MOCTOAHHO.

- Ako GyTOHBT 3a NOTOK HAZONY He Oble HaTUCHAT B paMKUTE Ha eHa MUHYTa,
nomnara 3a KbpMa aBTOMaTUYHO Lie Bne3e BbB hasa Ha uauexgaHe.

5. Perynupaiite Bakyyma c 6yTOHWTE 3a yBe/NMYaBaHe Ha Bakyyma O N HamanABaHe
Ha Bakyyma , 32 [la OTKPUETE HMBO Ha MakCMMasHO KOMMOPTEH BakyyM (BUXTe
MHopMaLmATa No-4osy).

i Undopmaumn

e MakcumanHo KoMhOPTHUAT BaKyyM € HacTpoiKaTta 3a Han-BMCOK BakyyM, Mpu KOATO
n3LexJaHeTo Bce olle ce ycellla KOMGOPTHO. TA e pasnnyHa npu BcAka manka.

e CTumynauuaTa Tpadsa aa 6bae Npu KOMMOPTHO HUBO Ha BakyyMm, B TO3M MOMEHT
He e HGOéXOﬂl/IMO Aa ce CTpeMunTe KbM MakCumaaHn H1Ba.

* [To Bpeme Ha 13nona3BaHe Ha nomnaTa onpeneneTe MakCuMasaHo KOMMDOPTHNA
BakyyM 3a Bac. Toii MOXe Aa ce NPpOMEHsA Mo BPeme Ha BCekuW eTan Ha nakrtauus.

6. 3a aa nocTaBuTe U3LEXAAHETO Ha naysa, BUkTe pasaen 7.4, a 3a fa U3ko4uTe nomnara,
BUXTE pasgen 7.5.
- [Nomnara 3a kbpma cnupa astomatuyHo cied 30 MUHYTH, ako HAMa HUKaKBU
B3aVMOAENCTBMA C noMnara.



7.4 TllocTaBAHe Ha nay3a

[Momnata moxe aa 6bae NocTaBeHa Ha naysa BbB has3ute Ha CTUMYyNaLmna U nsuexmnaHe.
ToBa no3sonABa aAa perynuparte no3nynATa cn nnm KomnaekTa Ha nomnara, Win ga ce
NMOrpPWKMTE 3a BaLLETO 0OKPBKEHUE.

1. 3a ja noctaBuTe Ha nayaa, HaTucHeTe ByToHa 3a BK/l./naysa/uakii. ,
[10KaTOo nomnara 3a Kbpma padoTu.

- [llomnara cnupa padoTa v MHAMKATOPBLT 3a CbCTOAHME MUTa.
2. 3a na Bb30OHOBUTE U3LEXAAHETO, HATUCHETE OTHOBO GyTOHa 3a BKJ1./nay3a/uski. .

i UHpopmayun

* AKO nsuexaaHeTo He 6be Bb30OHOBEHO B paMKKTe Ha [ABE MUHYTU, NoMMNaTa 3a Kbpma
ce U3KtoYBa aBTOMaTUYHO.

¢ Ako TpABBa Aa A nocTaBuUTe Ha naysa 3a NoBeye OT ABE MUHYTU, Ce NpenopbyBa Aa
3arnoyHeTe OTHOBO C hasaTa Ha CTUMynauuma.

7.5 WsknouBaHe
3a fa nakaunTe nomnara 3a KbpMa, HaTUCHETE 1 3a[PbXTe 3a [ABe CEKYHAN ByToHa
3a BKJ/1./naysa/unsk.

7.6 Cnena usuexnaaHe

nOﬂrOTBeTe KbpMaTa 3a CbXpaHeHne KakTo cneasa:

1. /snonseanTe nocraskaTa 3a wuwe, 3a aa npeaoreparnte npeoépruaHe Ha WwunweTo.
2. 3artBopeTe WNLIEeTOo, KaTo 13non3eaTe kanadykaTra.



8.1 O6WM yKaszaHUA 3a CbXpaHeHUe

CraliHa Temnepartypa XnagunHuk dpusep PasmpaseHa B

16 no 25°C 4°C (39°F) -18°C (0°F) XNaAWUnHUK KbpMa

(60 po 77°F) WK NO-HUCKA WU NO-HUCKA

Haii-no6pe oo 4 yaca Haii-no6pe ao 3 aHu Hali-no6pe no 6 meceua  [pu cTaiHa
Temnepartypa:
[o 2 yaca

*[lo 6 yaca 3a *[1o 5 aHn 3a *[lo 9 meceua 3a

KbpMa, naueneHa KbpMa, naueneHa KbpMa, usueneHa XnaaunHuk:

npw cnassaHe Ha npw cnassaHe Ha npu cnaseaHe Ha [o 24 yaca

N3KIIOUMTENIHA XUTMEeHa | U3KJIIOUMTENIHA XUTMeHa | U3KounTenHa XurvnexHa
He 3ampasaBanTe
NnoBTOPHO!

*YkasaHuA 3a nsuexjaHe Ha KbpmMa Npu cnasBaHe Ha U3KIOUUTENHA XUTUEHA:

Mpean na nauenAaT kbpmara, Mankute TpAdBa Aa USMUAT PbLETE CU CbC carnyH 1 BoAa uan

[e3NH(EKTaHT 3a pblie Ha cCNMpTHa OCHOBA. YacTuTe Ha nomnara, wuwetara n QyHnaTa,

TpAbGBa Aa ca uncTu. bpauTe 1 3bpHaTa He e HY)KHO [1a Ce U3MMBAT npeau uauexaaHe.

¢ Tean ykazaHuA 3a CbxpaHeHue 1 pasMpasaBaHe Ha KbpMaTa ca MPenopbYnUTENHN.
O6bpHeTe ce KbM CBOA KOHCY/ITAHT UK CNeunanucT Nno KbpMeHe 3a JOMb/HUTEHA
NH(OopMaLMA.

o CbxpaHABanTe KbpMaTa Ha Hal-CTyAeHOTO MACTO B X/1aW/IHMKa (B 3aAaHaTa YacT Ha
CTbKeHMA padT HaZ OTAENEHNETO 3a 3e/1eHUyLN).

8.2 3ampasnaBaHe

BEJIE)XXKA

e LluknnMTe Ha MHOroKpaTHO 3amMpasfBaHe ¥ pasMpasfABaHe Ha KbpMarta yHuLoXaBaT
CTPyKTypara 1. 3atoBa HMKOra He 3ampasfABanTe KbpMa MOBTOPHO.

* 3ampasABaiiTe n3lieaeHaTa Kbpma B N1acTMacoBu LWNWETa UK MINKOBE 3a CbXpaHeHue
Ha Kbpma. He nbiHeTe wuweTata unu naMkoseTe noseye ot 3/4 ot obema nm, 3a
[la OCTaHe MACTO 3a EBEHTYasIHO paslUMpeHME HA TEUHOCTTA NpK 3aMpasABaHeTo.

e [locTaBeTe eTMKET C JaTtaTa U U3LeaeHOTO KOIMYECTBO BbpXY LuLIeTaTa Uan NNKoBETE.

¢ [lnacTMacoBuWTE LWMLWIETA U YACTW CTaBaT KPEeXKy Npu 3amMmpasfaBaHe 1 MOXe Aa Ce CUynaT,
ako Obaat uanycHatu.

e He nanonseanTe Kbpmara oT luleTara Uan YacTu, KOUTo MMaT Npu3HaLy Ha noepeaa.

8.3 PasmpasfnBaHe
/A BHUMAHUE

He pasmpasnBaiiTe 1 He 3arpaBainTe KbpMa B MUKPOBbB/IHOBA hypHa WK B TEHAXEPA C
BpAna Bofa. ToBa nomara Aa ce 3anasATt BaXHWUTE CbCTaBKM 1 NpenoTBpartABa U3rapaHuA.
* 3a Ja 3anasnTe CbCTaBKUTE HA KbpMaTa, OCTaBeTe A Aa Ce pasMpasy B XNaanIHNK
3a eaHa Hou.
o MoxeTe Cblo Aa AbPXUTE LWNWETO UAK Nanka noa Tevalla Tonna soaa (makc. 37°C/98,6°F).



BEJIEXKA

Jleko pasknarteTe WWLLETO WAV NKKa, 3a Ja CMECUTE MadHMHAaTa, KOATO ce e oTaenua.
M3barsaiTe na paskialjare CUaHO Uan aa pasdbpkearte KbpmMara.

B cnyuait Ha HeouakBaHO NoBeAeHVe Ha nomMnara 3a KbpMa, NpoBepeTe B TabmuaTa 3a
OTCTpaHABaHe Ha HeManpPaBHOCTU, NOTbPCceTe nNpobnema B KosloHkata ,[podnem® n cneasaite
MHCTPYKLMUTE B KOMOHKaTa ,Peluerne”.

Ta6m4u.a 3a OTCTpaHABaHe Ha HEU3NpPaBHOCTHU

Momnata 3a kbpma He padoTu,
cnepn KaTo HaTucHeTe ByToHa
3a BkJ1./maysa/uskn.

Momnara 3a kbpma reHepupa
€0NHCTBEHO NMOCTOAHEH BaKyyMm,
BMECTO UMNKNIN Ha CyyeHe.

MHﬂMKaTOD'bT 3a CbCTOAHME MUra
6bP30 B YEPBEHO, KOraTo ce onuTearte
na nsuexaare KbpmMa uam korato
3apexaarte noMmnata 3a Kbpma

3acMmykBaHeTo e cnado uam Hama
3acMykBaHe

[Momnara 3a kbpma He pearupa
cnopea o4akBaHuMATa

BrrpewHocTtTa Ha MoTopa
Ha nomnara e Mokpa

MoTopsT Ha nomnara
e Oun NoTomneH BbLB BoAa

PeLueHue

3apexaaiite B Npoab/ixeHne Ha 15 MUHYTU, Npean Aa BKAYMTE OTHOBO
nomnarta. 3ape>K£laHeTO Ce nHavkupa 4ypes npemmraeaHe Ha nHavkartopa
3a CbCTOAHNETO B 3e/1eHO. AKO MoMnaTa BCe olle He padoTu, CBbPXKETE

ce ¢ LleHTbpa 3a o6cnyxBaHe Ha kKiMeHTn Ha Medela.

CebpxeTe ce ¢ LleHTbpa 3a o6cnyxBaHe Ha knneHTn Ha Medela.

3apexaaHeTo/usLexaaHeTo He € Bb3MOXHO, KoraTo TemMnepartypara Ha
éaTeDMHTa € TBbpAe BNUcoka. WMayakante mMoAyna Ha nomnarta Aa U3CcTuHe,
cnep ToBa Bb30OHOBETE 3apexAaHeTo/uslexaaHeTo. AKO UHANKATOPLT 3a
CbCTOAHME BCE olje Mura 6bP30 B YePBEHO, Bb3HWUKHANA € HeWU3NPaBHOCT B
ycTpoiicTsoTo. CBbpyeTe ce ¢ LieHTbpa 3a 06cnyxBaHe Ha KameHTn Ha Medela.

YBepeTe Ce, Ye BCUYKN KOMMOHEHTN Ha KOMMJIeKTa Ha nomnara ca noYncTeHun
U CyXU 1 Ye BPBL3KUTE ca CTabUIHM.

[lokato usuyexaarte, ce ysepeTe, Ye hyHUNTE Cb3AaBaT Mb/HO YNbTHABAHE
OKOJ10 rbpaunTe.

Mo Bpeme Ha efVHUYHO U3LexaaHe ce yBEpETE, Ye HensnonseaHata yact
Ha Mapky4a e BKkapaHa npasu/iHO B Abp>Xaya 3a MapKyu.

Ako 3aCMyKBaHETO He ce I'IOLlO()pI/I cnen n3nbHABAHETO Ha Te3WN CTHIKN,
cBbpxeTe ce ¢ LleHTbpa 3a oOcnyxBaHe Ha KnMeHTn Ha Medela.

HatucHeTe n 3aapbxTe 3a ABe cekyHan OyToHa 3a BK/./nay3a/uski.,

3a a U3K/r4YnTe nomMmnarta 3a Kbpma, cefl ToBa A BK/toUeTe OTHOBO.
AKO HAMa NpomAHa, cebPXeTe ce ¢ LieHTbpa 3a 06CcnyKBaHe Ha KNEHTH
Ha Medela.

M3Bagete wencena motopa Ha nomnara oT M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe
n A N3KNKYeTe.
MoacyuweTe BbHWHUTE NOBBPXHOCTM HA MOTOPa Ha nomnara.

M3Banete wencena MoTopa Ha nomnara oOT U3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe
n A n3knwyete.
CebpxeTe ce ¢ LieHTbpa 3a o6cnyxsaHe Ha KnneHTu Ha Medela.

AKO He ycneeTe fla OTCTpaHuTe npobnema ¢ nomnara 3a Kbpma uav umate A0MbAHUTENHN
BBbNPOCK, MOSA, CBBPXETE ce ¢ LieHTbpa 3a oOcnyxBaHe Ha knmeHTv Ha Medela. 3a
MHopMaLma 3a Bpb3ka nocetete www.medela.com. Mo ,KoHTakT" nsdeperte Bawara

cTpaHa.



CnenHvTe NpoayKTN ce npoaaBar OTAENHO:

o OyHuA PersonalFit Flex ¢ paamepu S (21 mm), M (24 mm), L (27 mm), XL (30 mm)
* Mapkyy Swing Maxi

o KoHekTop PersonalFit Flex

o lllnwe

B 3aBMCMMOCT OT BalwmA pernoH NpoBepeTe 3a Ha/IMYHOCT B JIOKaNHMA yeéCﬁVIT/MaI’aC&V]HM.

OTkpuinTe nHpopmMauma 3a mexayHapoaHara rapaHuna Ha www.medela.com/ewarranty.

U3xBbpnaHe Ha ypeaa

B kpaA Ha ekcnnoatauvOHHNA XMBOT pasaeneTe yacTuTe Ha nomnaTa 3a Kbpma
N N3XBbpsieTe B CbOTBETCTBME CHC CNEeAHNTE UHCTPYKLNN.

®yYHUHU, KOHEKTOP, MapKyy U aKcecoapyu

YacTtute ca n3paboTeHun OT naacTmaca, KOATO He e onacHa 3a oko/HaTa cpefa,
aKo ce UBXBbPA C BUTOBUTE OTNaAbLW. PeuyKkavpainTe ninm nsxsbpieTe ChriiacHo
MECTHUTE Hapenow.

MoTop Ha nomnarta U 3axpaHBall aganTtep

He naxBbpnaite enekTpuyecko uam enekTpoHHo oBopyaBaHe ¢ HecopTupaHn OUToBK
oTnaabum, a ro cbOupaiTe oTaeNHoO.

B EBponelickuAa Cbio3 NpOon3BOAUTENAT UM HErOBUAT Thprosel, TpAdBa Aa B3emMe oOpaTHO
oTnaabyHoTO oBopyasaHe. [pyrn CTpaHu Moxe Aa umat nogobHu cuctemn 3a cbompaHe
1 peunknmpare. Ma3xebpaeTe oTnagbyHoTo 060pyaBaHe CbIacHO MECTHUTE Hapeaow.
[MonutainTe B TbProBCKMA 00EKT UM Ce CBBPXKETE C MECTHUTE OpraHn 3a NOAXOAALLM
NMyHKTOBE 3a ChOMpaHe Ha oTnaabyHO obopyaBaHe.

PasnenHoTo chOupaHe 1 peuukanpaHe Ha BalleTo oTnaabyHo oOopyaBaHe B MOMEHTa
Ha M3XBbP/IAHE Lie MOMOrHe 3a 3anasBaHe Ha NPUPOIHUTE PECYPCU U e rapaHTupa,

Ye TO Ce peunkanpa No HaumnH, KOMTO Npeanassa 34PaBeTo Ha xopaTa 1 okonHaTa cpeja.

/\ BHUMAHUE

OnacHuTe MaTepvany, HalnYHU B €N1EeKTPUYECKOTO/eNekTPOHHOTO 00opyaBaHe, MOXe Aa
HaBPeOAT Ha 34paBeTo Ha XxopaTa W Ha OKo/fiHaTa cpeaa, ako 0TNaabYHOTO 06opyaBaHe He
Obae U3XBBP/IEHO MO NPaBUIEH HaUMH.



CumBONH, U3NON3BAHU B TE3U UHCTPYKUHUH

A
A

06wy cMMBON 3a Npeaynpexaexue,
0603Hauasa MHhopmMaLmA, CBbp3aHa
¢ 6esonacHocTTa.

JeduHnpa TemnepaTypeH ananasoH
(Hanp. npu padoTa, TpaHcnopTUpaHe
WKW CbXpaHeHue).

MpoyueTeTe u cnasBaiTte NHCTPYKUWUUTE
3a ynotpeba.

[LedvnHnpa amanasoH Ha OTHOCUTENHA
BNAXHOCT (Hanp. npu padora,
TPAHCMNOPTUPAHE UK CbXPAHEHME).

Cumsonu BbpPXY HaCTUTEe Ha NPOoAYKTa U HeropaTta onakKoBKa.

3abenemka: CUMBOMTE BbPXY 3axpaHBallva agantep Moxe [a ca pasinyHu B 3aBUCKMOCT
OT nasapa, Ha KOWTo ce npodaBa Moayna.

gL E

B

P20
P22

O6o3HauyaBa Npon3BoanTENA.

Mokassa aatata Ha NPON3BOACTBO.

MokasBa apTUKYNHWA HOMEP Ha ypeaa.

[MokasBa cepvitHMA HOMEp Ha ypenaa.

O60o3HauaBa CLOTBETCTBUE C MEXAYHAPOAHNUTE

N3NCKBaHWA 3a 3aumMTa OT TOKOB yaap
(NpunoxHu yactn Tun BF).

O6o3HauaBa CTeneHTa Ha 3aluTta cpeuyy
NPOHMKBAHe Ha 4Yy>Xau Tena un snara.

Mapxkuposkara TUV SUD o6osHauasa, ue

NPOAYKTBT € TMNOBO U3NnTaH U mectata Ha

NPOW3BOACTBO Ce HabnoaaBaT perynApHo.

O6o3HauaBa, Ye U3aemeTo e enekTpuyYeckn

ypea ot knac Il (aBoiHa nsonayua).

O6osHauaBa, Ye ypeasT e camo 3a ynotpeda

Ha 3aKpuTO.

AN

¢

4pin-/1pin+
|

O6o3HauaBa, Ye e HeoOXoaANM creynaneH
3axpaHBaly agantep 3a CBbp3BaHe

Ha ypeaa KbM 3axpaHsalliata mpexa,

1 NocouBa HeroBua Moaen/Tun.

MpoueTeTe W cnagsaiiTe UHCTPYKUMUTE
3a ynotpeba.

He na3xBbpnainTe enekTpnyeckoTo/
€N1eKTPOHHOTO YCTPOMCTBO 3aAHO

C HecopTupaHu BUTOBKM OTNaabLUN
(M3xBBPNETE YCTPONCTBOTO CHINACHO
MeCTHWTE Hapeaom).

CE mapkunposkara 060o3Havyasa
CbOTBETCTBNE C NPUNTOXUMUTE
€BpOnenckn ANpekT1sm.

O6o3HauaBa NOCTOAHEH TOK.

O6o3HauyaBa NPOMEH/IMB TOK.

O6osHauasa nonapHocTTa Ha USB
naxogHata MOLIHOCT.

He naxebpnanTe enektpnyeckoto/
€NeKTPOHHOTO YCTPOWCTBO 3a4HO

C HecopTupaHu OUTOBK OTNaAbLM
(13xBBPNETE YCTPONCTBOTO CHINACHO
MEeCTHUTe Hapeaodw).

MapkuposkaTa 3a cb6toaaBaHe Ha
HOPMaTUBHUTE N3UCKBaAHNA o6o3HauaBsa
CBbOTBETCTBNETO C aBCTDaﬂWMCKMTe
N3NCKBaHWA 3a efleKTpoOMarHuTHa
CbBMECTMOCT 1 6E30MNacHOCT.



O6osHauaBa, Ye N3AeNETO e U3onnpaLy
TpaHchOPMaTop ChC 3alnTa 0T KHCO
cbeanHetue.

O603HavaBa, 4e eNeKTPOHHOTO
YCTPONCTBO, BKAtOYBALLO TpaHchopmaTop(un)
1 enekTpoHHa(n) cxema(u), npeobpasysa
enekTpunyeckara eHeprua B egHa nav
HAKOJIKO N3XO0AHU MOLWWHOCTU.

Ob6osHauaBa cTeneHTa Ha epeKTUBHOCT
3a UBTOYHNLM HA BBHLIHO 3axpaHBaHe.

Noroto Ha BSMI (Bureau of Standard,
Metrology and Inspection (Btopo no
cTaHAapTM3aumna, MEeTPONOrUA N MHCNEKLMK))
00603HauaBa, Ye NPOAYKTHT € CepTuduLmnpaH,
ye 0TroBapA Ha N3nuckBaHuATa Ha TaiBaH

3a 6e30MacHOCT 1 eNeKTPOMarHuTHa
CBHbBMECTUMOCT.

O603HauaBa CbBMECTUMOCT C kuTaiickara
cucTema 3a 3a4b/IKUTENHO cepTuduumpare.

O603HauaBa CLOTBETCTBUE C UBUCKBAHUATA
Ha PSE (AnoHwuA, 3akoH 3a 6e30nacHoCT
Ha enekTpuYeckKnTe ypeam u matepunanure).

O6o3HauaBa CbBMECTUMOCT C U3UCKBaHWUATA

Ha (De/:lepanHaTa KOMWCKA NO KOMYHUKaUununTe.

Cbabpxa Yynavmen NpoayKTH.
PaBoTeTe BHUMaTeNHO.

Jla ce nasu OT cNbHYeBa CBETAMHA.

[Na ce nasm ot abxa. [la ce nasm Ha cyxo.

JeduvHnpa TemnepaTypHvA Ananas3oH
3a TpaHCNopTUpaHe Uan CbxpaHeHune.

JlebuHnpa amanasoHa Ha OTHOCUTEHA
BI@XXHOCT 3a TpaHcnopTupaHe naun
CbXxpaHeHune.

EAL

v

LISTED

Mapkuposkata EAC (eBpaauiicko
CbOTBETCTBME) 0003HAYABA, Ye NPOAYKTBLT
CbOTBETCTBA HA OCHOBHUTE U3NCKBaHUA
3a 6€30MacHOCT CbINACHO TEXHUYECKNTE
usnckBaHuA Ha EBpasunitckua MUTHUYECKU
Cblo3.

Mapkuposkata 3a cboTBetcTene UA TR
0603HauaBa CbOTBETCTBUE C YKPaUHCKNTE
TexHuuecku pasnopeadu.

MapkupoBkaTa 3a CbOTBETCTBIE
00603HauaBa, Ye NPOLAyKTHT OTroBapa
Ha U3NCKBaHWATA 3a enekTpudecka
6e30MacHOCT U eneKTpoMarHuTHa
CBHBMECTUMOCT Ha Mapoko.

MapkupoBskarta 3a CbOTBETCTBUE
ECAS o6o3HauaBa CbOTBETCTBUE
C TeXHUYeckuTe pasnopendv Ha
ObennHeHuTe apadcku eMnpcTBa.

O6o3HayvaBa, 4ye 6e3onacHuAT

3a OKO/IHaTa cpefja Cpok Ha
ekcnnoartauna e Aecet roauHN
(KoHTpon Ha 3ambpcAsaHeTo B Kutai).

MapkunposkaTta SAFETY o6o3Hauasa,
ye NpoayKTHT € perncTpupaH kato
KOHTpOAMpaHa cTtoka CbrnacHo
CUHranypckute pasnopenbu 3a sawura
Ha noTpebutenure.

Mapkuposkarta UL LISTED o6osHauasa,
ye NPoAYKTHT € NPOVU3BELAEH B
CbOTBETCTBNE C UBMCKBAHUATA 3a
6esonacHocT Ha UL 3a CALL n KaHapa.

Mapkuposkata NOM (Norma Oficial
Mexicana) NYCE o6o3HauaBa, ye 3a
NpoAyKTa e yCTaHOBEHO, Ye CLOTBETCTBA
Ha NpUNOXNMUTE U3NCKBaHWA B MeKcHKo.

OnakoBkaTa cbabpXa NPOAYyKTH,
npenHasHayeHu Aa Bn3at B KOHTaKT
C XpaHu, cbrnacHo PernameHT (EO)
1935/2004.

Mokasea, Ye MaTepuanst e yacT oT NpoLec
Ha Bb3CTaHOBABAHE/peLyKInpaHe.

Mokassa, Ye onakoekara e ngpadoreHa
OT KapTOH.

O6osHauaBa, Ye onakoBKaTa MoXe
na 6bae peuvkanpada.



14.1 EnexktpomarHutHa cbBMecTUMocT (EMC)

[omnara 3a KbpMa Swing Maxi cboTBETCTBaA HA BCUUKWN U3NCKBAHMA HA CbOTBETHUTE
CTaHOapTn n Hape,uém MO OTHOLWEHNE Ha eNneKTPOMarHUTHN N3nbvyBaHnA N yCTOl7Il~|VIBOCT
Ha CMYLEeHWUA.

EnexkTpuueckarta nomna 3a kbpma Swing Maxi He TpA0Ba ga ce uanonssa 6,130 40 WK
na 6bae noctaBeHa BbpXy/noa aApyro obopyasaHe. AKo e HeoBxoaAMMo Aa ce 13non3Ba

no TO3M HauuH, efnekTpuyeckaTta nomna 3a kbpma Swing Maxi Tpa6sa na ce HadnoaaBa,
3a fa ce NoTBbPAM HopMasiHata n paboTa B KOHGUrypaumaTa, B KOATO e ce U3Mo/i3Ba.
ObopyasaHe 3a Oe3XnUHa KOMYHUKaLMA, KaTo HanpumMep Be3X1YHN YyCTPONCTBa B
[omalliHaTta Mpexa, MoOuIHK TenedoHn, Be3dKNYHN TenedoHN 1 TexHUTe 6a30BK CTaHLUWK,
KaKTO 1 paanMocTaHLMmM MmoraTt Aa NOBAMAAT Ha efleKkTpuyeckara noMna 3a KbpmMa 1 Tpadsa
na 6baaT Ha pasctoaHue Hain-manko 30 cm oT usgenneTo.

14.2 O6opyaBaHe 3a NUeHe

KomnoHeHTUTe, NpeaHasHauYeHn 3a XpaHeHe Ha KbpMadeTta, CbOTBETCTBAT Ha €BPONenckus
ctaHgapT EN 14350.

3a 00wy TEXHNYECKM JaHHN BUXTe rmasa 16.

3axpaHBaLy agantep

Mogaen (pasnvuasa ce B 3aBUCUMMOCT OT JloKaumATa Ha nasapa):
MS-V2000U050-010B0-DE/MS-V2000U050-010B0-GB/MS-V2000U050-010B0-US/
MS-V2000U050-010B0-CN/MS-H2000U050-010B0-AU

Bxoasawa Naxonauwa CpeaHa KoHcymunpaHa

MOLIHOCT MOLHOCT eeKTNBHOCT MOL{HOCT 6e3
HaToBapBaHe

100 ... 240 V™ 5V==

50/60 Hz 2 A 78,7% 0,075 W

makc. 0,5 A 10w

MaTepuanu, AOKOCBaLLlM KOXaTa Unu Bnv3alllu B KOHTAKT C KbpMa
o QyHWA: NOAMNPONUAEH, TEPMONIACTUYEH en1acToOMepP

¢ TAno Ha koHekTopa: MNMoavnponunex

o Mem6paHa: CUInMKoH

o llInwe: Monunponunex

e Kanak: MNonunponunex

Bcuukm yactu, KoMTO BIM3AT B KOHTAKT C KbpMaTa, He cbhabpxat BPA (BucdeHon-A).



A Cititi toate instructiunile inainte de a utiliza acest produs.
Pastrati aceste instructiuni pentru consultare ulterioara.

Avertismentele indic& toate instructiunile importante pentru sigurantd. Nerespectarea
acestor instructiuni poate duce la v&tdmare personald sau la deteriorarea produsului.
Simbolurile si cuvintele de avertizare de mai jos descriu semnificatia avertismentelor:

D ZSAVERTISMENT I pocte duce o réni grove sou moarte.

A PRECAUT'E Poate duce la rdni minore.

= Poate duce la pagube materiale
NOTA (nelegate de vatdmarea personald).

o . Informatii utile sau importante
| Informa!u care nu sunt legate de sigurantd.

Atunci cénd se folosesc produse electrice, in special in prezenta copiilor, trebuie luate
infotdeauna mdsuri de sigurantd de bazd.

Pentru a evita incendiile, socurile electrice sau arsurile grave:

o Utilizati doar alimentatorul si cablul furnizate impreund cu dispozitivul. O sursé sau
un cablu de alimentare necorespunzdtor poate conduce la risc de incendiu, la socuri
electrice sau la defectarea dispozitivului.

*Nu utilizati niciodatd un dispozitiv electric dacd are cablul sau stecherul deteriorat, nu
functioneazé corect, a fost scdpat sau deteriorat sau a fost scdpat in apd. Dacd observati
deteriordri, opriti imediat utilizarea alimentatorului si contactati Serviciul Clienti Medela.

¢ Nu utilizati produse electrice care au intrat in contact cu apa sau cu alte lichide, inclusiv:
— Nu le utilizati in timp ce faceti baie sau dus.

— Nu le introduceti in apd sau alte lichide.

— Nu spdlati pompa sub jet de apé.

— Dacd un produs electric a infrat in contact cu apa sau cu alte lichide, nu-l atingeti,
scoateti dispozitivul din prizd, opriti-I si contactati producdtorul.



Pentru a evita riscurile pentru séndtate si a reduce riscul de v&t&dmare grava:

* Nu utilizati dispozitivul in timp ce conduceti.

® Pomparea poate induce travaliul. Nu pompati decat dupd ce ati ndscut. Dacd rémaneti
insdrcinatd in perioada in care al&ptati sau utilizati pompa pentru san, consultati un
profesionist autorizat din domeniul s&n&tdtii inainte de a continua folosirea produsului.

* Dacd suntefi infectatd cu hepatita B, hepatita C sau cu virusul imunodeficienfei umane
(HIV), pomparea laptelui matern nu va reduce sau elimina riscul de transmitere a virusului
la bebelusul dumneavoastrd prin laptele matern.

¢ Dupé fiecare utilizare spdlati toate componentele care intrd in contact cu sénul si laptele
matern.

e Acest aparat poate fi utilizat de cétre persoane (inclusiv copii sub 14 ani) cu capacitfi
fizice, senzoriale sau mentale reduse sau lipsite de experientd si cunostinfe numai dacd
sunt supravegheate sau dacd au primit instructiuni cu privire la utilizarea aparatului
din partea unei persoane responsabile pentru siguranta acestora.

e Copiii nu trebuie sé& se joace cu aparatul.

e Curdtarea si intrefinerea pot fi efectuate de catre copii doar sub supraveghere.

/\ PRECAUTIE

Pentru a evita incendiile si arsurile:

* Asigurati-vé cd tensiunea alimentatorului este compatibil& cu sursa de alimentare.
Consultati capitolul 15 pentru specificatii tehnice.

* Scoateti intotdeauna produsele electrice din prizd imediat dupd utilizare, cu exceptia
cazuluiin care se afl& la incdreat.

¢ Nu asezati sau depozitati produsul in locuri din care poate cddea sau poate fi tras
in cadd sau in chiuvetd.

¢ Dispozitivul si accesoriile sale nu rezistd la cdldurd. A se p&stra departe de suprafete
fierbinti sau de flacari deschise.

* A nu se utiliza in apropierea materialelor inflamabile.



/\ PRECAUTIE

Pentru a evita riscurile pentru séndtate si a reduce riscul de vétédmare:

® Acest produs este destinat unui singur utilizator. Utilizarea acestuia de cdtre mai multe
persoane poate prezenta un risc pentru sdndtate si poate conduce la pierderea garantiei.

* Acest produs nu poate fi reparat. Nu reparati singur dispozitivul. Nu modificati dispozitivul.

* Nu utilizati niciodatd un dispozitiv deteriorat. Inlocuiti piesele defecte sau uzate.

* Folositi dispozitivul doar in scopul pentru care a fost conceput, conform acestor instructiuni
de utilizare.

* Nu utilizati dispozitivul in timp ce dormiti sau sunteti somnoroasd.

¢ Dacd tubul prinde mucegai, opriti utilizarea si inlocuiti tubul.

* Nu incdlziti laptele matern la microunde si nu il fierbefi. incélzirea la microunde poate
cauza arsuri grave la nivelul gurii bebelusului ca urmare a ,punctelor fierbinti” care se
formeaza in lapte in timpul incdlzirii la microunde (prin incdlzirea la microunde se poate
modifica si compozitia laptelui matern).

einainte de prima utilizare curdtati si dezinfectati toate componentele care intrd in contact
cu sénul si laptele matern.

o Utilizati pe dispozitiv doar componente recomandate de Medela.

*Dacd pomparea creeazd disconfort sau durere, opriti unitatea, apdsati cu degetul pe sén
pentru a reduce etanseitatea dintre sén si cupa colectoare si indepdrtati cupa de pe sén.

¢ Cu toate c& puteti simti un oarecare disconfort la prima utilizare a pompei, aceasta nu ar
trebui s& provoace durere. Dacd nu sunteti sigurd de mdrimea corectd a cupei colectoare,
vizitati www.medela.com sau contactati un consultant in lactatie/specialist in alptare
care s& va ajute sa alegeti mdrimea potrivitd.

NOTA

Fiti atentd la urmétoarele:

* Manevrati cu grijd biberoanele si componentele:

¢ Biberoanele din plastic si componentele devin casante la inghet si se pot sparge dacd
sunt scGpate pe jos.

*Biberoanele si componentele se pot deteriora dac& sunt manevrate gresit (de ex. dacd
sunt scGpate, strénse excesiv sau rés’rurnofe).

* Nu utilizati laptele matern din biberoane sau componente care prezintd semne
de deteriorare.
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Pompa Swing Maxi pentru sén este o pompd electricd destinatd a fi utilizaté de cdtre
femeile care aldpteazd, pentru a extrage si colecta laptele din séni. Pompa Swing Maxi
pentru san este destinatd utilizdrii de cdtre o singurd persoand.

3.1 Descrierea dispozitivului

Pompa Swing Maxi este o pompd electricd de uz personal, cu tehnologie 2-Phase Expression,
pentru pompare simpld si dubld. Este alcdtuitd dintr-o unitate de pompare, doud seturi de
pompare (cupd colectoare, conector si biberon) si un tub.

Durata de functionare a pompei Swing Maxi pentru sén este de 250 de ore.

3.2 Dispozitivul contine:
Consultafi figura 15 de pe paginile impdturite.

[15-01 Capac de protectie (de unicd folosintd) [15-07 Tub
[15-02 Cupd colectoare PersonalFit Flex $ 21 mm (2 buc)  [I15-07-1 Capete scurte tub
Cupd colectoare PersonalFit Flex M 24 mm (2 buc,) (se conecteazd la unul sau

[215-03 Conector PersonalFit Flex (2 buc,) doud conectoare)
[115-03-1 Corp conector (2 buc) [115-07-2 Suport tub
[115-03-2 Membrand (2 buc,) [115-07-3 Capét lung tub

[15-04 Biberon (2 buc) (se conecteazd la unitatea

[715-05 Capac (2 buc) de pompare)

[115-06 Suport biberon (2 buc,) [ 5-08 Alimentator cu cablu

[115-09 Unitate de pompare

4.1 Curdtarea inainte de prima utilizare

Este importat sd efectuati urmétoarele nainte de a utiliza pompa pentru prima daté:

1. Scoateti capacul de protectie ( 1 5-01) de pe cupele colectoare ( 1 5-02).

2. Demontati si curdfati toate piesele (cu exceptia tubului), conform instructiunilor de curdtare
- consultati sectiunea 5.1.

4.2 Incdrcarea bateriei
Tncareati bateria timp de doud ore.
1. Folositi cablul de alimentare pentru a conecta unitatea de pompare la alimentator.
2. Introduceti alimentatorul in prizd.
- Pe durata incdrcdrii, ledul de stare clipeste in verde.
- Laterminarea incércedrii, ledul rdméne aprins in verde.

I Informatii

¢ Pompa pentru sén poate fi utilizatd in timp ce bateria se incarcd. Insd aceasta se va incdrca
mai lent.



5.1 Spdlarea si dezinfectarea setului de pompare

Spélarea si dezinfectarea sunt doud activitdti diferite. Acestea trebuie efectuate separat
pentru a vd proteja pe dumneavoastrd, copilul dumneavoastrd si a mentine performanta
dispozitivului.

Spalare - curdtarea suprafefelor componentelor prin indepdrtarea fizic& a contamindrii.
Dezinfectare — distrugerea microorganismelor precum ciuperci, bacterii sau virusuri,
care pot fi prezente pe suprafetele componentelor.

/\ PRECAUTIE

Pentru a pastra piesele pompei curate si dezinfectate:
e Imediat dupd utilizare separati si spdlati toate componentele care intrd in contact
cu laptele matern. Acest lucru va ajuta la indepdrtarea resturilor de lapte matern
si va impiedica proliferarea bacteriilor.
® Spdlati-va temeinic pe méini cu apd gi s@pun.
e Pentru curdtare utilizati doar apé potabild de la robinet sau apd imbuteliatd.
*Nu puneti componentele pompei direct in chiuvetd pentru a le clgti sau spéla.
Folositi o chiuvet& curatd, folositd numai la spdlarea articolelor pentru hrénirea copiilor.
*Nu folosiﬁ un prosop pentru vase pentru a sterge sau a tampona articolele.
* Nu folositi dezinfectanti pentru curdtare.

NOTA

Pentru a preveni deteriorarea tubului.
* Nu curdtati tubul conform descrierii de mai jos. Respectati instructiunile din sectiunea 5.3.

NOTA

Fiti atentd la urmdtoarele:

® Aveti grijd s& nu deteriorati componentele setului de pompare in timpul cur&tdrii.

¢ Depozitati setul de pompare uscat intr-o pungd/un recipient curat pénd la urmdtoarea
utilizare.

*Nu deporzitafi componentele dacd acestea sunt ude sau umede, deoarece poate apdrea
mucegai.

* Dacd, dupd fierbere, observati o peliculd albd pe componente, este posibil ca apa sé aibd
un continut ridicat de substante minerale. Indepdrtati pelicula stergdnd componentele cu un
prosop curat si [sati-le sd se usuce.

* Atunci cand fierbeti componentele, este recomandat sé folositi apa distilatd pentru
a impiedica depunerile semnificative de substante minerale care le pot distruge in timp.

I Informatii

Dacé folositi masina de spdlat vase, componentele se pot decolora. Acest lucru nu va afecta
functionarea lor.

Cum sé procedati cand: a se vedea instructiunile detaliate pe pagina urmétoare.



inainte de prima utilizare, scoateti si aruncati capacul de protectie ( I15-01) de pe cupa
colectoare ( [115-02). Spdlati si dezinfectafi setul de pompare si biberoanele, urménd pasii
1-4 de mai jos, inainte de a le utiliza pentru prima daté. Spdlati setul de pompare si biberoanele
dupé fiecare utilizare si dezinfectati componentele o daté pe zi dupd ce le-afi spdlat.

1. Dezasamblarea
Consultati figura [I11 de pe paginile impdturite.
i. Dezasamblati setul de pompare in componentele sale individuale (cupd colectoare, conector si biberon).
ii. Deschideti conectorul ( [I11-01) stréngénd de ambele clape si rotind capacul in sus si indepdrtati
membrana ( [1-02).
ii. Separati biberoanele, capacele si suporturile biberonului.

2.Spalarea (inainte de prima utilizare si dupd fiecare utilizare)

Clatirea si spalarea de ména Spalarea in masina de spalat vase
sau
i. Cldtiti componentele dezasamblate, cu Asezati componentele dezasamblate,
exceptia tubului, cu apd rece (aprox. 20°C). cu exceptia tubului, pe raftul de sus sau
ii. Curdtati aceste componente cu apd caldd in compartimentul pentru tacamuri.
din abundentd, cu sGpun (aprox. 30°C). Folositi un detergent obisnuit pentru
Folositi un lichid de spdlat vase obisnuit. masina de spdlat vase.

iii. Clatiti componentele cu apd rece,
timp de 10-15 secunde (aprox. 20°C).

3. Dezinfectati inainte de prima utilizare si o datd pe zi

Dezinfectarea pe aragaz Dezinfectarea la microunde
= sau
medeta
Quick clean’
Acoperiti cu apd componentele dezasamblate Utilizati pungi Quick Clean* in cuptorul
si sp&late, cu exceptia tubului, si fierbeti timp cu microunde, respecténd instructiunile
de minimum 5 minute. de pe pungi.

* Consultati site-ul web/magazinele
locale pentru a verifica dacd produsele
sunt disponibile in tara dumneavoastra.

4.Uscarea
L&sati s& se usuce pe un prosop pentru vase curat, nefolosit sau pe un prosop de hértie. Depozitati
componentele uscate infr-un loc curat. Nu depozitati componentele intr-un recipient/o pungd etans(d),
dacd sunt umede. Este important sd se usuce toatd umiditatea reziduald.



5.2 Curatarea unitdtii de pompare

/\ PRECAUTIE

Pentru a preveni socurile electrice si deteriorarea materialului:
e Scoateti pompa din prizd inainte a o curdfa.

* Nu scufundati unitatea de pompare in apd.

*Nu pulverizafi sau nu turnati lichid direct pe pompa.

1. Stergeti unitatea de pompare cu un prosop curat inmuiat in ap& cu sdpun.
2. Uscati unitatea de pompare cu un prosop curat si uscat.

5.3 Curatarea tubului

/\ PRECAUTIE

Dacd tubul prinde mucegai, opriti utilizarea si inlocuiti tubul.

NOTA

Nu utilizati dispozitivul cu tubul ud; in caz contrar, acesta s-ar putea deteriora.

Spalarea
Din moment ce prin tub circuld doar aer (f&rd a intra in contact cu laptele), in mod normal
nu este necesard curdtarea tubului.

I Informatii

Inspectati tubul. Dacd observati condens in tubul de aer, spdlati-l si uscati-l imediat
sau inlocuiti-l. Dacd observati lapte in interiorul tubului, nu incercati s3-1 spdlati sau
sd-| dezinfectati. In schimb, contactati producdtorul.

1. Separati tubul de dispozitiv.

2. Pentru a clti tubul, turnati apd rece prin ambele capete scurte ale acestuia pénd céand
apa iese prin capdtul lung.

3. Spdlatitubul in apd caldg, cu sépun.

4. Clatifi tubul cu apé curata.

Uscarea

1. Scuturati pentru a se scurge picdturile de apd.
2. Atérnati tubul pentru a se usca la aer.
3. Asigurati-v& c& tubul este complet uscat, inainte de utilizare.

Asamblati componentele numai dacd sunt curate si uscate. Consultati capitolul 5 pentru curétare.



6.1 Alegerea marimii corecte a cupei colectoare

Consultati figura II16 de pe paginile impé&turite.

1. Pentru m&rimea corectd, m&surati diametrul mamelonului dumneavoastrd ( I 6-01).
2. Alegeti o cupd colectoare putin mai mare decdt mamelonul dumneavoastrd ( 1 6-02).

Pentru informatii suplimentare privind mdrimea cupei colectoare, vizitati www.medela.com.

6.2 Asamblarea pompei

/\ PRECAUTIE

Pentru a preveni contaminarea laptelui:

* Spdlati-vd temeinic pe maini cu apd si sépun inainte de a atinge unitatea de pompare,
componentele pompei si sanii.

e Stergeti mdinile cu un prosop curat sau un prosop de hartie de unicd folosinta.

*Nu atingeti interiorul biberoanelor si al capacelor.

Asigurati-vé cé dispozitivul functioneazd corespunzdtor si sigur:

einainte de utilizare, verificafi dacs componentele pompei prezintd semne de uzurd
sau deteriorare. Tnlocuiti- le, dacs este necesar.

einainte de utilizare, venﬁcon infotdeauna dacd toate componentele sunt curate.
Dacd sunt murdare, curétati-le in conformitate cu capitolul 5.

NOTA

Pentru a preveni deteriorarea unitdfii de pompare, foate componentele trebuie s& fie complet
uscate inainte de utilizare.

Consultafi figura [Z12 de pe paginile impdaturite.

1. I2-01 Introduceti cu grijd membrana galbend, cu clapa in orificiul corpului conectorului.
= Asigurati-v& de etanseitatea membranei in jurul marginii corpului conectorului.

2. 142-02 Inchideti copocul conectorului, pdné& cénd se aude un clic.

3. Tnsurubati conectorul pe biberon.

4. Introduceti cu grijd cupa colectoare in conector.

5. Cupa colectoare ovald poate fi rotitd (la 360°) si amplasatd in pozitia dorité de
dumneavoastrd pentru confort maxim.

6. I112-03 Introduceti capétul scurt al tubului in conector.

7. 112-04 Introduceti cap&tul lung al tubului in unitatea de pompare atét cét fi permite pozitia.

6.3 Pregdtirea pentru pomparea simplé
Consultafi figura [ 3 de pe paginile impdturite.
1. Asamblati un set de pompare dupd cum se descrie in sectiunea 6.2.
2. Introducefi capatul de tub nefolosit in suportul acestuia.
- [13-01 Sistem asamblat corect pentru pompare simpld.
3. Pozitionati cupa colectoare pe san, astfel incdt mamelonul sd fie centrat corespunzdtor
in tunel.
Tineti cupa colectoare si conectorul pe sén cu degetul mare si cel argtétor.
Sprijiniti sanul cu palma.
Incepeti s& pompati dup& cum se descrie in sectiunea 7.3.

A



6.4

Pregdtirea pentru pomparea dubléa

Consultafi figura 114 de pe paginile impdaturite.

1. Asamblati doud seturi de pompare dupd cum se descrie in sectiunea 6.2.
- [14-01 Sistem asamblat corect pentru pompare dubld.

2. Pozitionati cupele colectoare pe sani, astfel incat mamelonul s& fie centrat corespunzétor
in tunel.

3. Tineti cupele colectoare si conectoarele pe séni cu degetul mare si cel ardtétor.

4. Sprijiniti sénul cu palma.

5. Incepeti s& pompati dup& cum se descrie in sectivnea 7.3.
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7.2

Imitarea ritmului bebelusului (2-Phase expression)

Bebelusii folosesc o tehnicd de supt cu ,doud viteze”. La inceput sug intr-un ritm mai rapid,
apoi trec la un ritm mai lent si mai intens, dupd ce laptele incepe sd curgd. Actiunea de
supt mai rapidé stimuleazd reflexul de secretie a laptelui si declanseazé curgerea laptelui;
suptul mai lent extrage laptele pentru faza de hrdnire.

Pompa imit& ritmul natural de supt al bebelusului folosind o actiune de pompare cu
,doud viteze”, asa numita ,2-Phase expression”.

Pompa pentru sén incepe cu actiunea de supt rapidd, denumité fazé de stimulare.

Cénd vedeti laptele curgénd sau simtiti laptele iesind, puteti apdsa pe butonul de trecere
la faza de extragere pentru a comuta la faza de extragere, care este mai lentd decét
cea anterioard. Dacd nu apdsati pe butonul de trecere la faza de extragere, aceastd
fazd va incepe automat dupd un minut de functionare a pompeiin faza de simulare.

Butoane si led de stare

Buton de trecere la faza de
extragere (comutd intre faza de
simulare si faza de extragere)

Ledul este stins Pompa este opritd
m Ledul clipeste Pompa este pornitd, faza de simulare
Ledul réméne aprins  Pompa este pornitd, faza de extragere
Ledul clipeste Pompa este pornitd, in pauzd
o . . . o .
Atunci cand pompa este pornitd, ledul de stare lumineazd in culori
diferite, in functie de nivelul bateriei:
O Bun
Buton de Buton de . . . .
reducere a crestere a O Sc&zut, suficient pentru a termina o sesiune de pompare
vacuumului vacuumului

Buton pornit/pauzé&/oprit

. Foarte scdzut, incdreati bateria imediat.



7.3 Extiragerea laptelui matern

/N PRECAUTIE

In caz de durere sau extragere insuficientd a laptelui:

*Nu tineti pompa de biberon. Aceasta poate duce la compresia si blocarea canalelor
lactifere si la inflamarea sanului.

* Nu incercati s& extrageti lapte cu un nivel al vacuumului prea ridicat, care creeazd
disconfort (durere). Durerea, impreund cu posibilele traume de la nivelul sénilor si
al mameloanelor, pot reduce volumul de lapte extras.

* Contactati profesionistul din domeniul s&ndtdtii sau specialistul in aldptare dacd
extrageti putin lapte sau deloc sau dacd extragerea este dureroasd.

NOTA

Asigurati-vd c& tubul nu este indoit sau innodat pe durata pompadrii.

1. Pozitionati cupa colectoare pe sén, astfel incat mamelonul sé& fie centrat corespunzétor
in tunel.

2. Apdsati pe butonul pornit/pauzd/oprit pentru a incepe pomparea.
- Faza de simulare incepe, iar ledul de stare clipeste.

3. Reglati vacuumul cu butoanele de crestere Q si de reducere Q a vacuumului
la un nivel confortabil.

4. Cénd laptele incepe sd curgd, apdsati butonul de trecere la faza de extragere .
- Faza de extragere incepe, iar ledul de stare rémdéne aprins.

- Dacd nu se apasd pe butonul de trecere la faza de extragere in interval de minut,
pompa pentru sén va trece la aceastd fazd automat.

5. Reglati vacuumul cu butoanele de crestere Q si de reducere Q a vacuumului la
un nivel c&t mai confortabil pentru dumneavoastrd (consultati informatiile de mai jos).

I Informatii

¢ Nivelul de vacuum maxim confortabil corespunde cu cea mai mare setare a vacuumului
la care pomparea nu creeazd disconfort. Acest nivel diferd de la o mamé la alta.

e Stimularea trebuie sd fie la un nivel confortabil al vacuumului, setarea unui nivel
maxim nefiind aici necesard.

* Reevaluati nivelul dumneavoastrd de vacuum maxim confortabil pe toaté durata
procesului de pompare. Acesta se poate modifica in fiecare etapd a lactatfiei.

6. Pentru aintrerupe pomparea, consultati sectivnea 7.4, iar pentru a opri pompa,
consultati sectivnea 7.5.
- Pompa pentru sén se opreste automat dupd 30 de minute dacd utilizatorul
nu interactioneazd cu aceasta.



7.4 Intreruperea pomparii

Pompa poate fi pusd in modul pauzd atét in faza de stimulare, cét siin faza de extragere.
Aceasta v& permite s& v& ajustati pozitia sau pe cea a setului de pompare ori sd v& ocupati
de unele lucruri din apropiere.

1. Pentru aintrerupe pomparea, apdsati pe butonul pornit/pauzd/oprit céind pompa
este In functiune.

- Pomparea se opreste, iar ledul de stare clipeste.

2. Pentru a relua pomparea, apdsati din nou pe butonul pornit/pauzé/oprit ‘

M f .
I Informatii
®Dacd pomparea nu se reia in doud minute, pompa pentru sén se opreste automat.
* Dacd trebuie sd intrerupeti pomparea mai mult de doud minute, este recomandat
sd reincepeti cu faza de simulare.

7.5 Oprirea

Pentru a opri pompa pentru sén, apd&sati si fineti apdsat pe butonul pornit/pauzd/oprit timp
de doud secunde.

7.6 Dupa pompare

Pregdtiti laptele pentru stocare dupd cum urmeaza:

1. Folositi suportul de biberon pentru a evita rdsturnarea biberonului.
2. inchideti biberonul cu un capac.



8.1 Indicatii generale privind stocarea

Temperatura camerei Frigider Congelator Lapte matern
dela16la25°C 4°C(39°F) —-18°C(0°F) decongelat in frigider
(dela 60la 77 °F) sau mai rece sau mai rece

De preferintd p&nd De preferintd p&nd De preferintd p&nd La temperatura camerei:
la 4 ore la 3 zile la 6 luni Pé&ndla 2 ore

*Pand la 6 ore pentru *Pand la 5 zile pentru *Pand la 9 luni pentru Frigider:

laptele extras in conditii | laptele extras in conditii | laptele extras in conditii = Pénd la 24 de ore

de maximd curdtenie de maximd curdtenie de maximd curdtenie

Nu recongelati!

*Instructiuni pentru extragerea laptelui in conditii de maximd curdtenie:

Inainte de a extrage laptele matern, mamele trebuie s& se spele pe méini cu apd si sépun sau

cu un dezinfectant de méini pe bazd de alcool. Componentele pompei, biberoanele si zona

de pompare trebuie sd fie curate. Sanii si mameloanele nu este nevoie sé fie spdlate inainte

de pompare.

® Aceste instructiuni de conservare si decongelare a laptelui matern sunt cu titlu de recomandare.
Consultati un consultant in lactatie sau un specialist in al&ptare pentru informatii suplimentare.

¢ Conservati laptele matern in cel mai rece loc din frigider (in partea din spate a raftului din sticld
de deasupra compartimentului pentru legume).

8.2 Congelarea

NOTA

® Ciclurile repetate de congelare/decongelare distrug structura laptelui. Asadar, nu recongelati
niciodaté laptele matern.

® Congelati laptele matern extras in biberoane de plastic sau in pungi pentru conservarea
laptelui. Nu umpleti biberoanele sau pungile mai mult de 3/4 pentru a permite posibila
crestere a volumului.

o Etichetati biberoanele sau pungile cu data extragerii si cantitatea extrasd.

* Biberoanele din plastic si componentele devin casante la inghet si se pot sparge dacd sunt
scdpate pe jos.

* Nu utilizati laptele matern din biberoane sau componente care prezinté semne de deteriorare.

8.3 Decongelarea
/\ PRECAUTIE

Nu decongelati si nu incdlziti laptele matern in cuptorul cu microunde sau intr-un recipient

cu apd clocotitd. Astfel se pdstreazé elementele nutritive si se previn arsurile.

* Pentru a pdstra elementele nutritive ale laptelui matern, decongelati laptele in frigider
pe timpul nopfii.

e Alternativ, fineti biberonul sau punga sub apé caldd (max. 37 °C/98,6 °F).



NOTA

Agitati usor biberonul sau punga pentru a omogeniza grdsimile care s-au separat.
Evitati agitarea sau amestecarea laptelui.

Dacd pompa pentru sén nu functioneazd asa cum este de asteptat, verificati tabelul
de depanare; dacd gdsiti problema in coloana ,Problemd”, urmati instructiunile din

coloana ,Solutie”.

Tabel de depanare

Pompa pentru sén nu porneste
dupd ce ati apdsat pe butonul
pornit/pauzd/oprit.

Pompa pentru sén genereazd
numai vacuum constant, in loc
de cicluri de supt.

Ledul de stare clipeste rapid
in rosu atunci cénd incercati
sd pompati sau sd incdreati
pompa pentru san.

Aspiratia este slabd
sau inexistentd

Pompa pentru sén nu
functioneaz& dup& cum
era de asteptat.

Unitatea de pompare
s-a udat pe exterior.

Unitatea de pompare
a fost introdusd in apd.

Solutie

Incéreati pompa timp de 15 minute inainte de a o reporni. Ledul
de stare care clipeste in verde indicd faptul c§ pompa se incarcs.
Dacd pompa tot nu porneste, contactati Serviciul Clienti Medela.

Contactati Serviciul Clienti Medela.

Tncérearea/pomparea nu este posibild atunci cand bateria este
prea fierbinte. Lasafi unitatea de pompare sd se rdceascd, apoi
reluati incdrcarea/pomparea. Dacd ledul de stare incd mai clipeste
rapid in rosu, inseamnd & existd o defectiune. Contactati Serviciul
Clienti Medela.

Asigurati-vé cé toate componentele setului de pompe sunt curate

si uscate si cd toate conexiunile sunt sigure.

Pe durata pompadrii, asigurati-va de etanseitatea cupei colectoare
in jurul sénului.

in timpul pompdrii simple, asigurati-vd c& este infrodus corect cap&tul
de tub nefolosit in suportul tubului.

Dacd aspiratia nu se imbunatéteste dupd ce ati urmat acesti pasi,
contactati Serviciul Clienti Medela.

Apdsati si tinefi apdsat pe butonul pornit/pauzé/oprit timp de doud
secunde pentru a opri pompa, apoi reporniti-o.
Dacd pompa tot nu porneste, contactati Serviciul Clienti Medela.

Scoateti unitatea de pompare din prizd si opriti-o.
Uscati unitatea de pompare pe exterior.

Scoatefi unitatea de pompare din prizd si opriti-o.
Contactati Serviciul Clienti Medela.

Dacd nu ati rezolvat problema pompei pentru sén sau dacd mai avefi intrebdri, contactati Serviciul Clienti
Medela. Pentru date de contact, vizitati www.medela.com. Sub ,Contact” selectati fara dumneavoastra.



Urmdatoarele produse sunt vandute separat:

® cupd colectoare PersonalFit Flex m&rimea S (21 mm), M (24 mm), L (27 mm), XL (30 mm)
e tub Swing Maxi

e conector PersonalFit Flex

o sticla

In functie de regiunea in care va aflati, consultati site-ul web/magazinele locale pentru
a vedea dacd produsele sunt disponibile.

Puteti gdsi informatii despre garantia internafionald pe www.medela.com/ewarranty.

Eliminarea dispozitivului ca deseu
La sfarsitul duratei de viatd, separati componentele pompei pentru sén si aruncati-le conform
instructiunilor de mai jos.

Cupe colectoare, conector, tub si accesorii
Componentele sunt fabricate din material plastic care nu dduneazd mediului atunci cénd
sunt aruncate la deseuri menaijere. Reciclati sau eliminati conform reglementdrilor locale.

Unitatea de pompare si alimentatorul

Nu aruncati echipamentele electrice sau electronice impreund cu deseurile municipale
nesortate, ci colectati-le separat.

In Uniunea Europeand, producétorul sau distribuitorul acestora trebuie s& primeascd
inapoi deseurile de echipamente. Alte 1&ri pot avea sisteme similare de colectare si
reciclare. Eliminati deseurile de echipamente conform reglementdrilor locale.

Intrebati in punctele de vanzare sau contactati autoritdtile locale pentru punctele
corespunzdtoare de colectare a deseurilor de echipamente.

Colectarea separatd si reciclarea deseurilor de echipamente in momentul in care
acestea trebuie eliminate vor contribui la conservarea resurselor naturale si vor asigura
reciclarea acestora intr-o manierd care protejeazd sdndtatea oamenilor si mediul.

/\ PRECAUTIE

Materialele periculoase din echipamentele electrice/electronice pot pune in pericol
sAndtatea oamenilor dacd deseurile de echipamente nu sunt eliminate in mod corespunzétor.



Simboluri utilizate in aceste instructiuni

A
A

Simbolul general pentru alertd

de sigurantd indicd informatii

care privesc siguranta.

Defineste un interval de temperaturd

(de exemplu, pentru operare, transport
sau deporzitare).

‘%

Cititi si urmati instructiunile
de utilizare.

Defineste un interval de umiditate
relativé (de exemplu, pentru operare,
transport sau depozitare).

Simbolurile de pe componentele produsului si ambala;i.
Notd: Simbolurile de pe alimentator pot varia in functie de piata pe care se comercializeazd

produsul.

wl
]

Indic& producdtorul.

Indic& data fabricatiei.

Indicd numérul de catalog
al dispozitivului.

Indica numérul de serie al dispozitivului.

Indic& conformitatea cu cerintele
internationale privind protectia la socuri
electrice (piese aplicate de tip BF).

Indica gradul de protectie impotriva
infiltrdrii obiectelor strdine si impotriva
umezelii.

Marcajul TOV SUD indicé& faptul c&
produsul este testat de tip si cd unitdtile
de productie sunt monitorizate regulat.

Indica faptul ca dispozitivul este un
aparat electric de clasd Il (dublu izolat).

Indicd faptul c& dispozitivul poate
fi utilizat doar in interior.

N
m

¢

|

N

pin-/1pin+

© 1

Indicd faptul c& este necesar
un alimentator separat pentru
conectarea dispozitivului la
reteaua electricd si specificd
modelul/tipul acestuia.

Cititi si urmati instructiunile
de utilizare.

Nu aruncati echipamentele electrice/
electronice impreund cu deseurile
municipale nesortate (eliminafi
dispozitivul conform reglementdrilor
locale).

Marcajul CE indic& conformitatea
cu directivele europene aplicabile.

Indic& curent continuu.

Indicd curent alternativ.

Indica polaritatea iesirii USB.

Nu aruncati echipamentele electrice/
electronice impreund cu deseurile
municipale nesortate (eliminati
dispozitivul conform reglementdrilor
locale).

Marca reglementar& de conformitate
indic& conformitatea cu cerintele
de securitate si CEM din Australia.



@l

Indica faptul ca dispozitivul este un
transformator de izolare de sigurantd,
protejat la scurtcircuit.

Indica faptul cd dispozitivul electronic

care contine transformatoare si circuite
electronice transformd energia electricg

in putere util& simpl& sau multipld.

Indicé nivelul de eficientd in cazul
surselor de alimentare externe.

Sigla BSMI (Biroul de Standarde,
Metrologie si Inspectie) indicd faptul
& produsul este conform cu cerintele
de securitate si compatibilitate
electromagneticd din Taiwan.

Indicd conformitatea cu sistemul

chinez de certificare obligatorie.

Indicé respectarea cerintelor PSE
(Japonia, Legea privind securitatea
materialelor si aparatelor electrice).

Indica respectarea cerintelor
Comisiei Federale de Comunicatii.

Contine articole fragile. A se manevra
cu atentie.

A se proteja de lumina soarelui.
A se proteja de ploaie.
A se p&stra la loc uscat.

Defineste intervalul de temperaturd
pentru transport sau depozitare.

Defineste intervalul de umiditate relativé

pentru transport sau depozitare.

Marcajul EAC (de conformitate
eurasiaticd) indicd faptul c& produsul
respectd cerintele de bazd privind
siguranta, conform normelor tehnice
ale Uniunii Vamale Eurasiatice.

Marcajul de conformitate UA TR
indic& conformitatea cu normele
tehnice din Ucraina.

Marcajul de conformitate
indica faptul c& produsul
respectd cerintele de securitate
electrica si CEM din Maroc.

Marcajul de conformitate ECAS
indicd conformitatea cu normele
tehnice din Emiratele Arabe Unite.

Indicg faptul c& perioada de
utilizare ecologicd este de zece
ani (controlului polugrii in China).

Marcajul SAFETY indicé faptul c&
produsul este inregistrat ca produs
controlat conform regulamentului
privind protectia consumatorilor
din Singapore.

Marcajul UL LISTED indic& faptul c&
produsul este fabricat in conformitate
cu cerintele de securitate UL din SUA
si Canada.

Marcajul NOM (Norma Oficial
Mexicana) NYCE indicé faptul
c& produsul este in conformitate
cu cerintele aplicabile in Mexic.

Ambalajul contine produse
destinate sd intre in contact cu
produse alimentare, in conformitate
cu Regulamentul CE 1935/2004.

Indicd faptul c& materialul
face parte dintr-un proces
de recuperare/reciclare.

Indicd faptul c& ambalajul este
fabricat din carton.

Indicg faptul c& ambalajul poate
fi reciclat.



14.1 Compatibilitate electromagnetica (CEM)
Pompa Swing Maxi pentru sdn respectd toate cerinfele normelor si regulamentelor relevante
cu privire la emisia electromagneticd si imunitatea la interferente.

Pompa electricd Swing Maxi nu trebuie pozitionaté in apropierea altor echipamente sau
pe acestea. Dacd este necesard utilizarea in apropierea altor echipamente sau asezarea
pe acestea, pompa electricd pentru sén Swing Maxi frebuie s& fie monitorizatd pentru

a verifica functionarea normald in configuratia in care va fi utilizatd.

Echipamentele de comunicare f&ré fir precum dispozitivele pentru retele fard fir pentru
acasg, telefoanele mobile, telefoanele f&rd fir si statiile de bazd ale acestora, statiile de
emisie-receptie pot afecta pompa electricd pentru sén si frebuie mentinute la o distantd
de cel putin 30 cm fatd de dispozitiv.

14.2 Articole pentru alimentatia lichida
Articolele pentru hrdnirea copiilor respectd standardul european EN 14350.

Pentru date tehnice standard, consultati capitolul 16.

Alimentator

Model (variazd in functie de piatd):
MS-V2000U050-010B0-DE/MS-V2000U050-010B0-GB/MS-V2000U050-010B0-US/
MS-V2000U050-010B0-CN/MS-H2000U050-010B0-AU

Intrare lesire Eficientd medie Putere absorbitd in
regim f&ré& sarcing

100 ... 240 V~ 5V
50/60 Hz 2A 78,7 % 0,075W
max. 0,5 A 10w

Materiale care ating pielea sau intra in contact cu laptele
¢ Cupd colectoare: Polipropilend, elastomer termoplastic.

e Corp conector: Polipropilend

® Membrang: Silicon

e Biberon: Polipropilend

e Capac: Polipropilend

Toate componentele care intrd in contact cu laptele matern nu confin BPA (bisfenol A).



Vacuum performance (at 500 m above sea level
[954.62 hPa ambient pressure])

Rendimiento de vacio (@ 500 m sobre el nivel del mar
[954,62 hPa de presién ambiente])

Desempenho do vacuo (a 500 m acima do nivel do mar
[pressdo atmosférica 954,62 hPal)

Anodoon avappddnong (oe upopetpo 500 m amd T
oTOOUN TNG B&Aacoag [mieon mepiBdAovTog 954,62 hPal])
EdekTuBHoCT Ha Bakyym (npu 500 m Haa MopckoTo
paBHuLe [aTMocthepHo HanaraHe 954,62 hPa))
Performantd vacuum (la 500 m peste nivelul mé&rii
[954,62 hPa presiune ambiantd])

-45 ...-245 mmHg
45 .. 111 cpm

Pump unit/Extractor/Unidade do extrator/ Mov&da &vtAnong/
Motop Ha nomnata/Unitate de pompare

Size/Tamafo/Tamanho/ AlaoTtdoeig/Pasmep/Dimensiune
126 x 125 x 58 mm

Weight/Peso/Peso/Bapog/Terno/Greutate
325¢g

Battery capacity and type/Capacidad de la bateria y tipo/

Capacidade e tipo de bateria/XwpnTIkOTNTA KOl TUTTOG UMOTOPIOG/

KanauuteT u Tun Ha 6atepuata/Capacitate si tip baterie
3.6V, 2500 mAh/Li-ion

X

X

Operation
Funcionamiento
Funcionamento
AeiToupyia
Pabota
Functionare

Operation
Funcionamiento
Funcionamento
AeiToupyia
Pabota
Functionare

Transport/storage
Transporte/almacenamiento
Transporte/armazenamento
MeTadopd/amobnkeuon
TpaHcnopTupaHe/cbxpaHeHne
Transport/depozitare

Transport/storage
Transporte/almacenamiento
Transporte/armazenamento
MeTadopd/amobnkeuon
TpaHcnopTupaHe/cbxpaHeHne
Transport/depozitare
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